# ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА ОТДЕЛ КРАЕВЕДЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

# КНИГИ О ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Библиографический указатель

2023 год

Хабаровск 2023

#### ББК 91.11(2Poc 55) К 532

Регистрационный номер в Государственном комитете по печати РФ 11860 от 1.02.1998 г.

**Книги о Дальнем Востоке :** библиогр. указ. 2023 / Дальневост. гос. науч. б-ка ; сост. : Л. В. Снисаренко, Е. П. Ефимова. — Хабаровск, 2023. — 96 с.

**Редакционная коллегия:** Т. Ю. Якуба, Р. В. Наумова (гл. ред.), М. Л. Балашова, Л. В. Снисаренко, Е. П. Ефимова, Г. И. Казачук (отв. за вып.)

Составители: Л. В. Снисаренко, Е. П. Ефимова

Литература, включённая в указатель, освещает различные стороны социально-экономической и культурной жизни Хабаровского, Камчатского и Приморского краёв, Еврейской автономной, Амурской, Магаданской и Сахалинской областей, их историю, природные условия и ресурсы.

Указатель составлен на основе поступления в Дальневосточную государственную научную библиотеку бесплатного обязательного экземпляра и других библиографических источников докомплектования фондов.

Материал расположен в систематическом порядке, внутри разделов — по алфавиту. Описание каждого издания сопровождается шифром из каталогов библиотеки. В конце выпуска имеются вспомогательные указатели: именной и географический.

Библиографический указатель «Книги о Дальнем Востоке» предназначен для краеведов, преподавателей, студентов, административных работников, для всех, кто интересуется Дальним Востоком.

# СОДЕРЖАНИЕ

АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ЕДИНИЦЫ РЕГИОНА	5
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА	8
Религия	11
Международные отношения	11
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ	12
Геология. Полезные ископаемые	14
Растительный и животный мир	16
Охрана природы. Экология	18
ЭКОНОМИКА	20
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. СТРОИТЕЛЬСТВО	23
ТРАНСПОРТ	24
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО	26
МЕДИЦИНА. СПОРТ	27
КУЛЬТУРА. КРАЕВЕДЕНИЕ. СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ	30
НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ. НАУЧНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ	32
Авторефераты диссертаций	36
Научные учреждения	38
ОБРАЗОВАНИЕ	41
Высшее образование	43
ИСКУССТВО	44
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ. ЛИТЕРАТУРНЫЕ СБОРНИКИ	46
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА	49
ИСТОРИЯ	53
История до 1917 года	55
История после 1917 года	59
ЭТНОГРАФИЯ. АРХЕОЛОГИЯ	63
Языки коренных народов Дальнего Востока. Словари	65
Фольклор коренных народов Дальнего Востока России	66
КРАЕВЕДЧЕСКАЯ БИБЛИОГРАФИЯ	68
ЛИТЕРАТУРА, ПОЛУЧЕННАЯ ПО ДОКОМПЛЕКТОВАНИЮ	70
АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ЕДИНИЦЫ РЕГИОНА	70
Общественно-политическая литература	71

	Естественные науки	.73
	Экономика	
	Медицина. Спорт.	.77
	Культура. Образование. Наука.	
	Искусство	
	литературная жизнь	
	История. Этнография	
BC	СПОМОГАТЕЛЬНЫЕ УКАЗАТЕЛИ	
	Именной указатель	
	Указатель географических названий	

## АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ЕДИНИЦЫ РЕГИОНА

- 1. **Khabarovsk** [Карты]: Map & Travel Guide / Published of behalf of International Relations Department, Khabarovsk City Administration; The map have provided Far Eastern Aerogeodesic Enterprise Public JSC. 1:10 000, 100 m в 1 cm. [Khabarovsk: «Khabarovskiye Vesti» MAE, 2021]: col., maps; 42x60 cm, fold 21x10 см. ДВ 196 / К 42.
- 2. Административно-территориальное устройство Хабаровского края, 1938—2018 годы: [справочник]. Т. 3 / Правительство Хабар. края, Ком. по делам записи актов гражд. состояния и арх., Гос. арх. Хабар. края; [сост.: Д. А. Ляхов (отв. сост.) и др.; редкол.: О. В. Завьялова, Д. А. Ляхов]. Благовещенск: Дважды два, 2021. 647 с. ДВ 19 / А 313.
- 3. **Архипова, Г. И.** Корсаков и Корсаковский городской округ: история в лицах и фактах: информ. справ. / Г. И. Архипова, И. И. Каверина. Южно-Сахалинск: Сахал. обл. тип., 2020. 193 с.: ил., цв. ил.,к., портр., табл. ДВ 19 / А 877.
- 4. **Бабенков**, **Н. В.** Топонимия Приморского края в произведениях В. К. Арсеньева / Н. В. Бабенков ; Рус. геогр. о-во О-во изучения Амур. края, Примор. краев. отд-ние. Находка : Мельников А. В., 2022. 120 с. : цв ил. ДВ 196 / Б 124.
- 5. **Благовещенску 165 лет** : Прогулки по любимому городу со старейшими предприятиями. [Б. м.] : [б. и.], [2021]. 45, [1] с. : цв. ил., портр. (На обл.: Амурская правда). VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г. ДВ 19 / Б 681.
- 6. **Бордо**, Д. Воспоминания о Магадане / Д. Бордо. Волгоград : ПринТерра-Дизайн, 2022. — 159 с — ДВ 19 / Б 82.
- 7. **Бурасовский, С. Н.** От Чукотки до Москвы : фотогр. сюжеты геодезиста Бурасовского : альбом / С. Н. Бурасовский. Москва : Перо, 2021. 199 с. : ил., портр. ДВ 19 / Б 912.
- 8. **Быкасов, В. Е.** Командорские острова : открытие, изучение, курьёзы / В. Е. Быкасов. Петропавловск-Камчатский : Камчатпресс, 2021. 135, [4] с. : ил., к. ДВ 19 / Б 952.
- 9. **Васина, О. И.** Большой Владивосток : хроника событий и судеб / О. И. Васина. Владивосток : ЛИТ, 2021. 127 с. : ил., портр. (Уголов. право). ДВ 19 / В 195.

- 10. **Вишневский, Н. В.** На берегах Большой реки : в 3 кн. / Н. В. Вишневский ; Поронайс. краевед. музей. Поронайск ; Поронайс. краевед. музей. Екатеринбург : Урал. рабочий, 2022.
  - Кн. 1: Тарайка. 359 с.
  - Кн. 2 : Северные ворота Карафуто. 320 с. ДВ 19 / В 555.
- 11. **Власенко, М.** Билибино: Опыт построения образа города в авторских интервью Марии Власенко / М. Власенко; ил. автора. Москва: Август, 2021. 168 с.: цв. ил. (Точка на карте. Север). ДВ 19 / В 58.
- 12. **Восемьдесят пять лет Центральному району!** / редкол. : Т. М. Протопопова [и др.] ; текст Н. В. Вергасова [и др.] ; фот. : Д. Перегудов [и др.]. [Хабаровск : Сувенир. вектор, 2022]. [128] с. : ил., портр. ДВ 19 / В 76.
- 13. Город родной над быстрой Бирой : фотоальбом / О-во фотоискусства Еврейс. авт. обл. ; фот., худож. ред., сост. Е. Вепринский. Биробиджан : О-во фотоискусства Еврейс. авт. обл., 2022. 131 с. : ил. ДВ 19 /  $\Gamma$  701.
- 14. **Гуляем по Биробиджану** : раскраска. Вып. 1 / худож. : Е. К. Кирейникова ; лит. ред. : В. Гуревич. Хабаровск : [б. и.], 2022. 18 с. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 19 Г 944.
- 15. **Жданов, П. Ю.** Ягодное. Путешествие / П. Ю. Жданов. Магадан : Охотник, 2021. 151 с. : ил. ДВ 19 / Ж 422.
- 16. **Камчатка** : соврем. путеводитель / А. Агафонов, Л. Агафонов, В. Важнова [и др.]. Изд. 5-е. Москва : PressPass, 2022. —— 251 с. : цв. ил., портр., к. ДВ 19 / К 188.
- 17. **Ковальчук, М. А.** Солонцы : очерки по истории одного из сёл Нижнего Приамурья / М. А. Ковальчук. Хабаровск : Форпост, 2023. 198 с. : ил. Библиогр. в подстроч. примеч. ДВ 19 / К 563.
- 18. Люби и знай свой край: атлас Сахалинской области [карты]: учеб. пособие для учащихся 1–6 кл. общеобразоват. шк. / разраб. и подгот. к изд. Дальневост. аэрогеодез. предприятием совместно с Юж.-Сахал. гос. ун-том в 1996 г.; редкол.: А. Н. Киктева (пред.), О. А. Косинова (отв. ред.) [и др.]; рецензенты и конс. карт: М. С. Высоков [и др.]. Перераб. и доп. Масштабы разные. 1:4 000 000, 40 км в 1 см. 1:5 000 000, 50 км в 1 см. 1:7 500 000, 75 км в 1 см. 1:8 500 000, 85 км в 1 см. Хабаровск: Дальневост. аэрогеодез. предприятие, 2023. 1 атл. (31, [1] с.): цв. к. ДВ 196 / Л 932.
- 19. Миграция и адаптация. Особенности и практики межкультурного взаимодействия в Еврейской автономной области: учеб. пособие / Приамур. гос. ун-т им. Шолом-Алейхема; Е. В. Титова [и др.]; под общ. ред. Е. В. Титовой. Москва: Знание-М, 2022. 73 с.: цв. ил., портр. ДВ 197 / М 576.

- 20. **Орехова, Н. Н.** Этих дней не смолкнет слава! Соболевский район из года в год / Н. Н. Орехова. Владивосток : ЛИТ, 2021. 203 с. Библиогр.: с. 200–201. ДВ 19 / O-654.
- 21. **Памяти достойны** : мемор. доски Благовещенска / Гос. инспекция по охране объектов культур. наследия Амур. обл., Центр по сохранению истор.-культур. наследия Амур. обл. ; авт.-сост. Т. П. Савченко. Благовещенск : РИО, 2022. 199, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. (Год культурного наследия народов России, 2022). ДВ 9 / П 157.
- 22. **Партизанску 125 лет**: Город в лицах и судьбах: юбил. изд. / сост. Романов М. И. [и др.]. Владивосток: ЛИТ, 2021. 239 с.: ил., порт., факс. ДВ 19 / П 187.
- 23. **Пономарёв, С. А.** Неотчуждаемость территории России : сахалинские поправки в Конституции страны / С. А. Пономарёв ; Рус. геогр. о-во, Сахал. отд-ние, Межрегион. обществ. орг. «За территориальную целостность Российской Федерации "Русские Курилы"». Южно-Сахалинск : [б. и.], 2022. 379 с. ДВ 19 / П 563.
- 24. **Прогулка по городу**: Архитектура Благовещенска: крат. путеводитель по объектам культур. наследия Благовещенска / Гос. инспекция по охране объектов культур. наследия Амур. обл., Центр по сохранению ист.-культур. наследия Амур. обл. Благовещенск: Одеон, [2022]. [47] с.: цв. ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 19 / П 786.
- 25. **Прутков, В. Г.** Босиком по памяти, или... Мысли вслух / В. Г. Прутков. Москва : Эдитус, 2021. 187 с. : ил., портр. ДВ 19 / П 853.
- 26. **Россия**: визуальный код. Дальний Восток: Амур. обл., Магад. обл., Сахал. обл., Забайкал. край, Камч. край, Примор. край, Хабар. край, Еврейс. авт. обл., Чукот. авт. окр., Респ. Саха (Якутия), Респ. Бурятия / под общ. ред. В. В. Горошникова; фот. И. Буяновского [и др.]. Рыбинск: Медиарост, 2022. 209, [2] с.: цв. ил. ДВ 19 / Р 768.
- 27. **Солнечный, уютный, наш...** : к 165-летию города Благовещенска : информ.-библиогр. путеводитель / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского, Отд. обслуживания ; сост. В. В. Соломенник. Благовещенск : [б. и.], 2021. 175 с. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 19 / С 601.
- 28. **Сутурин, Е. В.** Топонимический словарь Архаринского района Амурской области / Е. В. Сутурин ; Архарин. межпоселен. центр. б-ка. Архара : Архарин. межпоселен. центр. б-ка, 2022. 211 с. ДВ 196 / С 906.

- 29. **Уды, В. Н.** Селение Кольчём / В. Н. Уды ; Ассоц. корен. малочисл. народов Севера Хабар. края, Рус. медная компания ООО «Амур Минералс». Хабаровск : Гранд Экспресс, 2023. 132 с. : цв. ил. ДВ 19 / У 319.
- 30. **Хабаровский край**: соврем. путеводитель / А. Агафонов, А. Агафонов, Н. Берсенёв [и др.]. 2-е изд. Москва: PressPass, 2022. 267 с.: цв. ил., карты. (Лицом к солнцу). На обл.: Климат. Достопримечательности. Народы. Культура. Традиции. Гостиницы. Музеи. Рыбалка. Охота. Экономика. ДВ 21 / X 119.
- 31. **Хабаровск [Карты]** : карта города / сост. и подгот. к изд. «Дальневосточное аэрогеодезическое предприятие» в 2003 г. ; ведущий ред. О. А. Косинова ; обновл. и оформ. обл. : Ж. А. Нелюбкиной. Обновл. в 2021 г. 1:30 000, 300 м в 1 см. Хабаровск : ДВ АГП, 2022. 1 к. (1 л.) : цв. карты ; 99х70 см, слож. 25х14 см. (Города Дальневосточного федерального округа). ДВ 196 / Х 121.
- 32. **Хлыновский-Рокхилл, Л. Я** Магаданский / Л. Хлыновский-Рокхилл; пер. с англ. А. Гарипов. Магадан : Охотник, 2023. 293, [2] с. : ил., портр. (Открывая Северо-Восток; кн. 14). ДВ 19 / Х 614.
- 33. **Эгвекинот**: история в фотографиях: 75 лет: фотоальбом / ред. П. Ю. Жданов. Магадан: Охотник, 2021. 159 с.: ил. ДВ 19 / Э 17.
- 34. Этнические миграции в Еврейской автономной области: монография / Е. В. Титова, С. С. Науменко, В. В. Околелова [и др.]; под общ. ред. В. В. Титовой; Приамур. гос. ун-т им. Шолом-Алейхема. Москва: Знание-М, 2021. 128 с.: цв. ил. (Коренные малочисленные народы края в фондах ДВГНБ). ДВ 197 / Э 912.
- 35. **Ярмолинский, А. И.** Хабаровск любимый, ветрами ранимый / А. И. Ярмолинский. Хабаровск : Краев. тип., 2022. 101, [3] с. : ил., портр., ноты. ДВ 19 / Я 755.

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

- 36. Актуальные вопросы обеспечения прав и свобод человека и гражданина: региональный вектор: IV Всерос. науч.-практ. конф. (7 дек. 2021 г.) / Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте Рос. Федерации (РАНХиГС), Дальневост. ин-т упр. фил. РАНХиГС. Хабаровск: ДВИУ фил. РАНХиГС, 2022. 215 с. ДВ 21 / А 437.
- 37. **Баташев, А. П.** На флаг и гюйс... : [сб. флот. фольклора]. Ч. 2 / А. П. Баташев. Санкт-Петербург : Родные просторы, 2022. 211 с. : ил., портр. (Б-ка журн. «Невский альманах»). ДВ 28 / Б 28.

- 38. **Виноградов, А. М.** Деятельность органов внутренних дел по борьбе с экономической преступностью в Приморском крае (1991–2011 гг.) : автореф. дис. ... канд. ист. наук / А. М. Виноградов ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2023. 24 с. ДВ 21/ В 493.
- 39. Дальневосточный рубеж России : [альбом] : к 100-летию образования органов погранич. охраны на Дал. Востоке (1923—2023 годы) / Орг. ветеранов погранич. службы Хабар. края и Еврейс. авт. обл. ; авт.-сост. : В. В. Хромов ; редкол. : А. Г. Уткин [и др.]. Изд. 3-е, перераб. и доп. Хабаровск : Изд. Орг. ветеранов погранич. службы Хабар. края и Еврейс. авт. обл., 2022. 247 с. : ил., цв. фот., портр. ДВ 28 / Д 156.
- 40. Деятельность Комитета по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока в Государственной Думе седьмого созыва / Федер. Собр. Рос. Федерации, Гос. Дума. Москва : Изд. Гос. Думы, 2021. 318, [1] с. : цв. ил., потр. ДВ 13 / Д 399.
- 41. Информация о деятельности консультативно-совещательных органов, созданных при Законодательной Думе Хабаровского края, в 2020 году / Законодат. Дума Хабар. края. Хабаровск: [б. и.], 2020. 99 с. : табл. ДВ 21 / Х 121.
- 42. **Информация о деятельности Законодательной Думы Хабаровского края в 2020 году** / [под общ. ред. И. В. Зикуновой]. Хабаровск : [б. и.], 2021. 137 с. ДВ 21 / X 121.
- 43. **Королюк, В. П.** Избранное-1 : Итого : из разных книг за четверть века / В. П. Королюк. [Б. м.] : Изд. решения, 2022. 459, [5] с. : портр., табл. ЛВ 28 / К 683.
- 44. **Младова, Т. А.** Безопасность чрезвычайных ситуаций Дальневосточного региона: учеб. пособие / Т. А. Младова, Н. В. Муллер; Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2023. 61 с.: ил., табл. ДВ 27 / М 72.
- 45. **Морские памятные даты, 2022**: учеб. нагляд. пособие / Тихоокеан. высш. воен.-мор. училище им. С. О. Макарова, Рос. гос. арх. Воен.-мор. флота, Владивосток. мор. собр.; авт.-сост.: Л. Н. Толстова, А. Ю. Емелин; отв. ред. И. Ф. Шугалей. Владивосток: ТОВВМУ, 2022. 75 с.: цв. ил., портр. ДВ 28 / М 805.
- 46. **На страже дорог**: Госавтоинспекция 85 лет, 1936—2021: [альбом] / ред. совет: В. Ф. Кригер; ред.-сост. Л. А. Карпов; фот. А. Ю. Шиленко. Хабаровск: Приамур. ведомости, 2021. 95 с.: ил., цв. ил., портр. ДВ 21 / Н 127.
- 47. **Наливайко, Т. Е.** Деятельность территориальных органов социальной защиты населения: учеб. пособие / Т. Е. Наливайко, М. В. Шинкорук; Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2023. 112 с.: ил. ДВ 21 / Н 233.

- 48. О деятельности уполномоченного по правам человека в Хабаровском крае в 2022 году: доклад / Уполномоч. по правам человека в Хабар. крае [И. И. Чесницкий]. Хабаровск: [б. и.], 2023. 172 с.: цв. ил., портр. ДВ 21 / Х 121.
- 49. **Развитие таможенного дела Российской Федерации** : дальневосточный вектор : сб. науч. тр. Customs development in the Russian Federation : the Far Eastern vector. Вып. 2 / Рос. тамож. акад., Владивосток. фил. ; под общ. ред. М. В. Ниязовой. Владивосток : РИО РТА ВФ, 2021. 165, [1] с. : ил., табл. ДВ 21 / Р 17.
- 50. Слесарев, А. В. Социальная реабилитация наркозависимых : проблемы и перспективы : монография / А. В. Слесарев, И. А. Гареева, С. Е. Туркулец ; под общ. ред. С. Е. Туркулец ; Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. Хабаровск : ДВГУПС, 2023. 155 с. : ил., табл. ДВ 21 / С 474.
- 51. Собрание законодательства Хабаровского края / Законодат. Дума Хабар. края ; Губернатор и Правительство Хабар. края. с. Тополево : Эффект+, 2020. —

№ 7, т.1. — 984 с., т. 2. — 872 с.

№ 8, т. 1. — 670 с., т. 2. — 626 с.

№ 9, т. 1. — 984 с., т. 2. — 348 с.

№ 10. — 776 c.

№ 11, т. 1. — 992 с., т. 2. — 992 с., т. 3. — 992 с., т. 4. — 974 с., т. 5. — 298 с. — ДВ 21 / X 121.

- 52. Современные проблемы государственного и муниципального управления в Российской Федерации: материалы IX Регион. науч.-практ. конф. магистрантов (24 апр. 2021 г.) / Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте Рос. Федерации (РАНХиГС), Дальневост. ин-т упр. фил. РАНХИГС. Хабаровск: Дальневост. ин-т упр. фил. РАНХиГС, 2021. 311 с.: ил., табл. ДВ 281/ С 568.
- 53. **Тот самый Данилюк** : сб. воспоминаний / авт.-сост. Н. И. Данилюк, В. Н. Юстинович ; предисл. М. В. Дегтярева, Г. А. Зюганова. Хабаровск : Медиа-Мост, 2022. 138, [1] с. : ил., портр. (Памяти Н. Н. Данилюка посвящ.). ДВ 21 / Т 63.
- 54. **Устав Хабаровского края** : принят постановлением Законодат. Думы Хабар. края от 19 мая 2022 года № 1331 / вступ. ст. И. В. Зикуновой. В новой ред. Хабаровск : Хабар. краев. тип., [2022]. 56 с. ДВ 21 / Х 121.
- 55. **Хабаровский пограничный...** : ист. очерк / Обществ. орг. ветеранов воен. службы «Наставник». Хабаровск : [б. и.], 2022. 131 с. : цв. фот., портр. ДВ 21 / X 121.

56. **Хабаровский пограничник** : ист. очерки. — Хабаровск : Наставник, 2022. — 132 с. — ДВ 28 / X 121.

#### Религия

- 57. Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа: сб. докл. XXI обл. рождеств. образоват. чтений (г. Магадан, 11–12 дек. 2020 г.) / Рус. православ. церковь, Магад. и Синегор. епархии, Правительство Магад. обл., Мэрия г. Магадана, Сев.-Вост. гос. ун-т; науч. ред. и сост.: О. И. Егорова, Э. А. Чурсина. Магадан: [б. и.]; Санкт-Петербург: Кордис, 2021. 118, [1] с.: ил. ДВ 69 / А 462.
- 58. Дударёнок, С. М. Церковь христиан-адвентистов седьмого дня Дальнего Востока России (1910—1990-е гг.) / С. М. Дударёнок, О. П. Федирко; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока. Владивосток: [б. и.], 2021. 413, [2] с.: ил., портр., факс. (Религиоз. жизнь Дал. Востока России). ДВ 68 / Д 81.
- 59. Николай (Ашимов, Д. Ю., епископ Амурский и Чегдомынский). Земля комсомольская земля православная (опыт сетевого взаимодействия Амурской епархии Русской православной церкви и учреждений образования г. Комсомольска-на-Амуре в сфере духовно-нравственного воспитания учащейся молодежи): монография / Николай (Ашимов), епископ Амурский и Чегдомынский, Н. М. Оглоблина; науч. ред. С. М. Шестакова. Комсомольск-на-Амуре: АмГПГУ, 2023. 214 с. Библиогр.: с. 193–214 (276 назв.). ДВ 69 / Н 635.
- 60. **Пастюк, О. В.** Путешествие по православным храмам Магаданской области: учеб. пособие для педагогов в процессе преподавания учеб. предмета «Основы религиозных культур и светской этики» / О. В. Пастюк, С. А. Якимчук; Сев.-Вост. гос. ун-т. Магадан: СВГУ, 2021. 211, [1] с.: ил., портр. ДВ 69 / П 196.
- 61. Рожнёва, О. Л. Как открывали мощи святителя Иоанна Шанхайского, или Жизнь одной семьи в эпоху перемен: истории / О. Л. Рожнёва. Печоры: Издво Псково-Печер. монастыря; Москва: Вольный странник, 2021. 334 с.: ил., портр. Библиогр.: с. 332–333. ДВ 69 / Р 635.

## Международные отношения

- 62. **«Азиатский поворот» в российской внешней политике**: достижения, проблемы, перспективы / А. А. Байков, А. В. Виноградов, И. В. Дьячков [и др.]; под ред. А. В. Торкунова [и др.]; Моск. гос. ин-т междунар. отношений (Ун-т) МИД России. Москва: Аспект Пресс, 2022. 253, [1] с. ДВ 25 / А 355.
- 63. **Кошкин, А. А.** Русские Курилы : острова противостояния / А. А. Кошкин. Москва : Концептуал, 2022. 219, [2] с. : ил., портр. ДВ 25 / К 762.

- 64. **Петрунина, Ж. В.** Дальний Восток в системе российско-китайских отношений: учеб. пособие для студентов направлений подгот. 46.03.02 «Документоведение и архивоведение», 45.03.02 «Лингвистика» вузов региона / Ж. В. Петрунина; Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре: КНАГУ, 2022. 84 с. ДВ 25 / П 312.
- 65. **«Под небом единым»** : сб. материалов онлайн-встречи делегаций РФ и КНР в рамках XI Междунар. фестиваля «Российско-китайская ярмарка культуры и искусства» / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского, Отд. краеведения и редких кн. ; сост. : Е. А. Андреева. Благовещенск : АОНБ, 2022. 75 с. : ил., портр. (Изд. проект «Под небом единым»). Текст рус., кит. ДВ 6 / П 44.
- 66. **Россия и Китай**: история и перспективы сотрудничества: материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (г. Благовещенск, 11–12 мая 2021 г.). Вып. 11 / Благовещен. гос. пед. ун-т [и др.]; отв. ред. А. В. Друзяка. Благовещенск: БГПУ, 2021. 637 с. Текст рус., англ. ДВ 25 / Р 768.
- 67. **Россия и Китай**: история и перспективы сотрудничества: материалы XII Междунар. науч.-практ. конф. (г. Благовещенск, г. Хэйхэ, 26–28 мая 2022 г.). Вып. 1 (12) / Благовещен. гос. пед. ун-т; отв. ред. А. В. Друзяка. Благовещенск: БГПУ, 2022. 619 с. Текст рус., англ. ДВ 25 / Р 768.
- 68. **Сухнев, В. Ю.** Пролив измены : почему нельзя отдавать Курилы / В. Ю. Сухнев. Москва : Грифон, 2021. 417 с. : цв. ил. ДВ 25 / С 913.
- 69. **Цинь** Дун. Российский Дальний Восток в межгосударственных отношениях России и Китая: автореф. дис. ... канд. полит. наук: 5.5.4 / Цинь Дун; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 28 с. ДВ 25 / Ц 659.

#### ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

- 70. **Алексеев, И. А.** Пространственный рисунок элементарных ландшафтов лесной зоны территории южной части Дальневосточного федерального округа: науч. изд. / И. А. Алексеев; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т вод. и экол. проблем. Благовещенск: ДальГАУ, 2022. 194 с.: ил. ДВ 3 / А 471.
- 71. **Алексеев, И. А.** Классификация ландшафтов и анализ результатов процессов автовосстановления структуры ландшафтов территории Амурской области: монография / И. А. Алексеев; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т вод. и экол. проблем. Благовещенск: ДальГАУ, 2022. 263 с.: к., табл. Библиогр.: с. 263. ДВ 3 / А 471.
- 72. Алексеев, И. А. Физико-географическое районирование территории Амурской области: монография / И. А. Алексеев; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние,

- Ин-т вод. и экол. проблем. Благовещенск : ДальГАУ, 2022. 102 с. : ил. ДВ 3 / А 471.
- 73. Атлас гигантских наледей-тарынов Северо-Востока России = Atlas of giant aufeis-taryn of the North-East of Russia / В. Р. Алексеев, О. М. Макарьева, А. Н. Шихов [и др.]; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т мерзлотоведения им. П. И. Мельникова. Новосибирск: СО РАН, 2021. 299, [2] с.: ил., к., портр. (Проект Русского географического общества). Текст рус., англ. ДВ 35 / А 924.
- 74. Вопросы географии Камчатки. Вып. 16 / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. ин-т географии, Камч. фил., Рус. геогр. о-во, Камч. краев. отд-ние. Петропавловск-Камчатский: Камчатпресс, 2021. 100, [1] с.: ил., портр., к., табл. (80-летию Камч. краев. отд-ния Рус. геогр. о-ва посвящ.). ДВ 3 / В 748.
- 75. **Геосистемы Северо-Восточной Азии**: географические факторы динамики и развития их структур = Geosystems of Northeast Asia: geographical factors of dynamics and development of their structures: сб. науч. ст. / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. ин-т географии [и др.]; ред.: П. Я. Бакланов [и др.]. Владивосток: ТИГ, 2022. 273 с.: цв. ил. ДВ 3 / Г 364.
- 76. Гидрометеорология и экология Дальневосточного региона Российской Федерации: сборник / Федер. служба по гидрометеорологии и мониторингу окр. среды; редкол.: Т. А. Белан (отв. ред.) [и др.]. Владивосток: Дальнаука, 2021. 223 с.: ил., табл., к. (Труды / Дальневост. регион. науч.-исслед. гидрометеорол. ин-т; вып. 156). ДВ 35 / Г 464.
- 77. **Глобальное изменение климата и Дальневосточный федеральный округ**: на пути к адаптации / Федер. служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Климат. центр Росгидромета. Санкт-Петербург: Наукоемкие технологии, 2021. 12 с.: ил., портр. ДВ 35 /  $\Gamma$  547.
- 78. Дисперсный и химический состав атмосферных выпадений в снежном покрове городов Дальнего Востока России : монография / А. С. Холодов, В. В. Чернышев, С. М. Угай [и др.] ; под общ. ред. И. И. Кондратьева ; Дальневост. федер. ун-т [и др.]. Владивосток : ДВФУ, 2021. 292, [1] с. : ил., к., табл. ДВ 35 / Д 485.
- 79. **Каминский, Е.** Угли ночного костра / Е. Каминский. Москва : Перо, 2022. 262 с. : ил., портр. ДВ 3 / К 182.
- 80. **Курильские острова** : удивительная природа на краю света : [фотоальбом] / Ист.-краевед. о-во «Шелихов» ; фот. : С. Доля, Р. Елисеев, Н. Павлов. [Москва] : Икар, 2022. 59, [1] с. : цв. ил., портр. ДВ 3 / К 931.

- 81. **Ложкин, Д. М.** Пространственно-временная изменчивость температуры поверхности Охотского моря и прилегающих акваторий по данным спутниковых наблюдений и реанализа ERA5: автореф. дис. ... канд. физ.-мат. наук: 25.00.29 / Д. М. Ложкин; Всерос. науч.-исслед. ин-т рыб. хоз-ва и океанографии (СахНИРО), Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т мор. геологии и геофизики. Южно-Сахалинск, 2022. 23 с. ДВ 35 / Л 713.
- 82. **Прибрежная зона Мирового океана** : процессы, ресурсы, природопользование : терминол. слов.-справ. / Рус. геогр. о-во, Дальневост. федер. ун-т, Ин-т Мирового океана ; сост. : П. Ф. Бровко, В. А. Мануйлов, В. С. Петренко, М. И. Сажаев ; науч. ред. П. Ф. Бровко. Владивосток : ДФВУ, 2021. 106, [2] с. ДВ 35 /  $\Pi$  75.

#### Геология. Полезные ископаемые

- 83. **Акбашев, Р. Р.** Атмосферно-электрические эффекты, сопровождающие извержения вулканов полуострова Камчатка и вулкана Эбеко (остров Парамушир) : автореф. дис. ... канд. физ.-мат. наук : 25.00.10 / Р. Р. Акбашев ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т мор. геологии и геофизики, Ин-т вулканологии и сейсмологии, Ин-т космофиз. исслед. и распространения радиоволн. Петропавловск-Камчатский, 2022. 18 с. Библиогр.: с. 18. ДВ 33 / А 385.
- 84. Вулканизм и связанные с ним процессы : XXV ежегод. науч. конф., посвящ. Дню вулканолога (30–31 марта 2022 г.) : материалы конф. / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т вулканологии и сейсмологии ; гл. ред. А. Ю. Озеров. Петропавловск-Камчатский : ИВиС ДВО РАН, 2022. 173 с. : ил., табл. ДВ 33 / В 886.
- 85. **Гаврилов, А. А.** Актуальные теоретические вопросы геоморфологических и морфотектонических исследований = Topical theoretical questions of geomorphologicfl and morphotectonic researches / А. А. Гаврилов; Тихоокеан. океанол. ин-т им. В. И. Ильичева. Владивосток: Дальнаука, 2022. 323 с.: ил., цв. ил., табл. ДВ 32 /  $\Gamma$  124.
- 86. **Геотермальная вулканология, гидрогеология, геология нефти и газа** (Geothermal Volcanology Workshop 2021): Всерос. науч. конф. с междунар. участием (6—11 сент. 2021 г.): материалы конф. / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т вулканологии и сейсмологии; отв. ред.: А. В. Кирюхин. Петропавловск-Камчатский: ИВиС ДВО РАН, 2021. 170 с.: ил., табл. ДВ 33 / Г 365.
- 87. **Геотермальная вулканология, гидрогеология, геология нефти и газа** (Geothermal Volcanology Workshop, 2022) = Geothermal volcanology, hydrogeology, oil and gas geology (Geothermal volcanology workshop, 2022) : Всерос. науч. конф. с междунар. участием, 29 авг. -3 сент. 2022 г. : материалы конф. / Рос. акад. наук,

- Дальневост. отд-ние, Ин-т вулканологии и сейсмологии ; отв. ред. : А. В. Кирюхин. Петропавловск-Камчатский : ИВиС ДВО РАН, 2022. 117 с. : ил., табл. ДВ 33 /  $\Gamma$  365.
- 88. **Мельников**, **А. В.** Центры рудной золотодобычи Приамурской провинции : геология, металлогения, перспективы : монография / А. В. Мельников, В. А. Степанов ; Амур. гос. ун-т [и др.]. Благовещенск ; Дубна : АмГУ, 2022. 146 с. : ил. цв. ил., табл. ДВ 34 / М 482.
- 89. **Мельников, А. В.** История рудного золота Приамурья / А. В. Мельников, В. А. Степанов ; Амур. гос. ун-т [и др.]. Благовещенск : АмГУ, 2021. 158, [1] с. : ил. Библиогр.: с. 152–157. ДВ 34 / М 482.
- 90. **Мельников**, **А. В.** Платиноносность золоторудных месторождений и рудопроявлений Приамурской провинции: монография / А. В. Мельников; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т геологии и природопользования, Минерал. о-во, Амур. отд-ние. Благовещенск: Царское слово, 2021. 111 с. ДВ 34 / М 482.
- 91. **Нефтегазоносные провинции морей России и сопредельных акваторий** = Oil and gas provinces of the Russian seas and adjacent water areas : в 4 кн. Кн. 3 : Нефтегазоносные провинции морей Восточной Арктики и Дальнего Востока = Oil and gas provinces of the Russian seas / Б. В. Сенин, В. Ю. Керимов, В. И. Богоявленский [и др.]. Москва : Недра, 2022. 339 с. : цв. ил., табл., к. Библиогр.: с. 318–337 (322 назв.). ДВ 34 / Н 583.
- 92. **Никитенко, О. А.** Геохимическая характеристика и условия формирования вод наземных грязевых вулканов : региональные (на примере о. Сахалин) и глобальные закономерности : автореф. дис. ... канд. геол.-минерал. наук : 25.00.09 / О. А. Никитенко ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т мор. геологии и геофизики, Рос. акад. наук, Геол. ин-т. Южно-Сахалинск, 2022. 24 с. ДВ 33 / Н 623.
- 93. **Переладов, В. Т.** История открытия и освоения уникального оловянновольфрамового месторождения Иультин (Восточная Чукотка) / В. Т. Переладов. Омск: КАН, 2020. 311 с.: ил., портр. ДВ 34 / П 27.
- 94. **Пийп, Б. И.** Камчатские экспедиции вулканолога Бориса Пийпа: (дневники 1931—1954 гг.) / М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т вулканологии и сейсмологии; отв. ред. М. Г. Белоусова, А. Б. Белоусов. Москва: КМК, 2021. 509 с.: ил., к., портр., факс. (Научно-популярная серия РФФИ). ДВ 33 / П 32.
- 95. Склярова, Г. Ф. Перспективная оценка ресурсов альтернативных видов огнеупорного сырья на территории Дальневосточного региона России : моно-

- графия / Г. Ф. Склярова ; отв. ред. : И. Ю. Рассказов ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т горного дела, Хабар. федер. исслед. центр. Хабаровск : Ин-т горного дела, 2023.-207 с. : ил., цв. ил. Библиогр.: с. 204-207 (67 назв.). ДВ 34 / С 439.
- 96. **Харахинов, В. В.** Охотоморская нефтегазоносная провинция : (нефтегазовая геология и углеводородный потенциал) / В. В. Харахинов. Москва : Науч. мир, 2022. 385 с. : ил., цв. ил., портр. ДВ 34 / X 20.

## Растительный и животный мир

- 97. **Аквакультура камчатского краба** / Н. П. Ковачева, Р. Р. Борисов, А. В. Жигин [и др.] ; Федер. агентство по рыболовству, Всерос. науч.-исслед. ин-т рыб. хоз-ва и океанографии. Москва : ВНИРО, 2022. 223, [1] с. : ил., цв. ил. ДВ 38 / А 386.
- 98. **Асеева, Н. Л.** Миксоспоридии (Мухоzоа, Мухоsporea) морских и проходных рыб бассейна Японского моря = Myxosporidia (Мухоzоа, Мухоsporea) of the marine and anadromous fish in Japan Sea basin / Н. Л. Асеева, А. В. Ермоленко, М. Б. Шедько; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Федер. науч. центр биоразнообразия назем. биоты востока Азии, Федер. агентство по рыболовству, Всерос. науч.-исслед. ин-т рыб. хоз-ва и океанографии, Тихоокеан. фил. Владивосток: ФНЦ Биоразнообразия ДВО РАН, 2022. 228 с.: ил. ДВ 38 / А 901.
- 99. **Биология развития и экология бурой водоросли Fucus distichus в прибрежных водах Камчатки** = Developmental biology and ecology of the brown alga Fucus distichus from the coastal waters of Kamchatka: монография / Т. А. Клочкова, А. Н. Кашутин, А. В. Климова; Камч. гос. техн. ун-т. — Петропавловск-Камчатский: КамчГТУ, 2021. — 127, [1] с.: ил., табл., цв. ил. — ДВ 37 / Б 634.
- 100. Визуальная морфологическая оценка животных отряда хищных (Carnivora), обитающих на территории Амурской области: науч.-практ. рекомендации / Н. С. Кухаренко, Р. А. Чикачёв, И. Е. Сосновский [и др.]; Дальневост. гос. аграр. ун-т. Благовещенск: ДальГАУ, 2022. 78 с.: ил., табл. ДВ 38 / В 428.
- 101. **Горбатенко, К. М.** Трофодинамика гидробионтов в Охотском море : монография / К. М. Горбатенко ; науч. ред. В. П. Шунтов ; ВНИРО (ТИНРО), Тихоокеан. фил. Владивосток : ТИНРО, 2022. 326 с. : ил., табл., цв. ил. ДВ 38 / Г 671.
- 102. **Карпенко, В. И.** Тихоокеанские лососи р. Oncorhynchus (биология, состояние запасов, управление) : учеб. пособие для вузов / В. И. Карпенко, А. А. Бонк ; Калининград. гос. техн. ун-т. Калининград : КГТУ, 2020. 175, [1] с. : ил. ДВ 38 / К 262.

- 103. **Клитин, А. К.** Морские брюхоногие моллюски сахалино-курильских вод (семейство Buccinidae): атлас / А. К. Клитин, И. П. Смирнов; Сахал. обл. краевед. музей., Федер. агентство по рыболовству, Всерос. науч.-исслед. интрыб. хоз-ва и океанографии, Сахал. фил. ФГБНУ «ВНИРО» («СахНИРО»). Южно-Сахалинск: Сахал. обл. краевед. музей [и др.], 2021. 134, [1] с.: ил., цв. ил. (Естественная история Сахалина и Курильских островов). (Б-ка Сахал. музея). На тит. л.: к 125-летию музейного дела Сахалинской области. К 90-летию «СахНИРО». ДВ 38 / К 495.
- 104. **Комаровские чтения** = V. L. Komarov memorial lectures / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Биол.-почв. ин-т, Рус. ботан. о-во, Примор. отд-ние. Владивосток : Дальнаука, 2021. —

Вып. 69. — 2021. — 144 с.

Вып. 70. — 2022. — 133 с. — ДВ 37 / К 63.

- 105. **Кухаренко, Н. С.** Морфология семенников и их придатков косули сибирской / Н. С. Кухаренко, И. Е. Сосновский; Дальневост. гос. аграр. ун-т. Благовещенск: ДальГАУ, 2020. 46 с.: цв. ил. Библиогр.: с. 41–46. ДВ 38 / К 957.
- 106. **Леонкин, А. Д.** Рыбы острова Большой Уссурийский: ил. справ. с рецептами / А. Леонкин, Н. Фишер; Рус. геогр. о-во, Хабар. краев. отд-ние. Хабаровск: Гранд Экспресс, 2021. 168 с.: ил., цв. ил. ДВ 38 / Л 475.
- 107. **Нешатаева**, **В. Ю.** Растительность Восточного вулканического пояса Камчатки в пределах Кроноцкого заповедника : монография / В. Ю. Нешатаева, А. О. Пестеров, А. П. Кораблёв ; Рос. акад. наук, Ботан. ин-т им. В. Л. Комарова. Санкт-Петербург : Марафон, 2021. 327 с. : цв. ил. + 3 отд. л. к. ДВ 37 / Н 597.
- 108. **Недревесные продукты леса**: учеб. пособие / сост.: Н. В. Выводцев, Н. В. Бессонова; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 144, [1] с.: ил., табл. Библиогр.: с. 128–129. ДВ 37 / Н 727.
- 109. Паразиты животных и человека юга Дальнего Востока = Parasites of animals and man in southern Far East : [каталог]. Ч. 5 : Кольчатые черви, моллюски (двустворки) и членистоногие (ракообразные). Списки паразитов по хозяевам / А. В. Ермоленко, Т. В. Волкова ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Федер. науч. центр биоразнообразия наземной биоты Восточной Азии (Владивосток) Владивосток : Федер. науч. центр биоразнообразия наземной биоты Вост. Азии, 2021. 231 с. : ил. ДВ 38 / П 18.
- 110. Потенциал и перспективы использования древесных ресурсов леса в **Хабаровском крае**: монография / А. В. Абузов, О. И. Бегунков, Н. В. Выводцев, С. П. Исаев. Курск: Унив. кн., 2022. 190 с.: ил. ДВ 37 / П 641.

- 111. **Филатова, О.** Облачно, возможны косатки / О. Филатова. Москва : Альпина нон-фикшн, 2022. 461, [2] с.,[8] л. цв. ил. (Животные). ДВ 38 / Ф 517.
- 112. Фотомониторинг дальневосточного леопарда на территории юго-западного Приморья (2014—2020 гг.) / А. В. Виткалова, Ю. А. Дарман, Т. В. Марченкова [и др.]; отв. ред. Ю. А. Дарман; Гос. природ. биосфер. заповедник «Кедровая падь» и Нац. парк «Земля леопарда» им. Н. Н. Воронцова, Объед. Іирекция. Владивосток: Апельсин, 2022. 115 с.: ил., цв. ил., к. ДВ 38 / Ф 815.
- 113. **Человек и медведь** правила безопасного соседства на юге Камчат-ки: крат. рук. для населения / Кроноц. гос. природ. биосфер. заповедник; авт. фот. : Е. В. Волкова [и др.]. Москва: Тип. Копиринг, 2020. 31 с.: ил., цв. фот. ДВ 28 / Ч-391.
- 114. **Черная книга флоры Дальнего Востока**: инвазионные виды растений в экосистемах Дальневосточного федерального округа = Black book of flora of the Far East: invasive plant species in ecosystems of the Far Eastern Federal District / Ю. К. Виноградова, Л. А. Антонова, Г. Ф. Дарман [и др.]; отв. ред.: Ю. Ю. Дгебуадзе. Москва: КМК, 2021. 510 с.: ил., к. (Чужеродные виды России). ДВ 37 / Ч-49.
- 115. **Шунтов, В. П.** Биология дальневосточных морей России : в 3 т. Т. 3 / В. П. Шунтов ; Тихоокеан. науч.-исслед. рыбохоз. центр (ТИНРО-центр). Владивосток : ТИНРО-центр, 2022. 454, [1] с. : ил., к. Библиогр.: с. 425–454. ДВ 38 / Ш 965.
- 116. **Юрахно, М. В.** Пляска парадоксов, или Моё обретение планеты / М. В. Юрахно. Симферополь : Н. Оріанда, 2022. 346, [5] с., [16] л. ил. ДВ 38 / Ю 646.

## Охрана природы. Экология

- 117. **Авдощенко, В. Г.** Тяжёлые металлы в почве и растениях города Петропавловска-Камчатского (Камчатский край) : монография / В. Г. Авдощенко, А. В. Климова ; Камч. гос. техн. ун-т. Петропавловск-Камчатский : КамчГТУ, 2021. 126, [1] с. : цв. ил., табл. ДВ 39 / А 188.
- 118. **Безопасность жизнедеятельности** : современные вызовы, наука, образование, практика : материалы XI межрегион. науч.-практ. конф. с междунар. участием (г. Южно-Сахалинск, 10-11 дек. 2020 г.) : сб. науч. ст. / Сахал. гос. ун-т ; редкол. : М. Г. Ганченкова, Л. Р. Храпаль ; сост. : С. В. Абрамова, Е. Н. Бояров. Южно-Сахалинск : СахГУ, 2021. 135 с. : ил. ДВ 39 / Б 40.
- 119. **Берзан, А. П.** Кунашир. Лесной следователь : дневник науч. сотрудника заповедника / А. П. Берзан. Москва : Перо, 2022. 414 с. : ил. ДВ 39 / Б 487.

- 120. **Берзан, А. П.** Кунашир. Свой среди медведей: дневник науч. сотрудника заповедника / А. П. Берзан. Москва: Перо, 2022. 643 с. ДВ 39 / Б 487.
- 121. **Берзан, А. П.** Кунашир: дневник науч. сотрудника заповедника / А. П. Берзан. Москва: Перо, 2022. 375 с. . ДВ 39 / Б 487.
- 122. **Биологическое разнообразие**: изучение и сохранение: материалы XIII Дальневост. конф. по заповед. делу, Хабаровск. Ч. 2 / ФГБУ «Заповедное Приамурье» [и др.]; отв. ред.: А. Н. Махинов, В. А. Андронов. Владивосток: Апельсин, 2022. 109 с.: ил., табл. ДВ 39 / Б 633.
- 123. **Богатов, В. В.** Крупные двустворчатые моллюски пресных вод России = Large bivalve molluses of Russia's fresh waters : (ил. атлас) / В. В. Богатов ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Федер. науч. центр биоразнообразия назем. биоты Вост. Азии. Владивосток : Дальнаука, 2022. 287 с. : ил., цв. ил. ДВ 38 / Р 732.
- 124. **Катин, В.** Д. Научно-технические подходы к проблеме повышения экологической безопасности и эффективности энергосбережения: монография / В. Д. Катин, А. В. Катин, А. А. Журавлев; Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. [и др.]. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 177, [1] с.: ил., табл. Библиогр.: с. 169—175. ДВ 39 / К 294.
- 125. Комплексная экологическая оценка влияния россыпной золотодобычи на состояние окружающей среды с использованием инновационного подхода: монография / Л. Т. Крупская, А. В. Леоненко, В. П. Зверева [и др.]; науч. ред. И. В. Тагирова; М-во природ. ресурсов Рос. Федерации, Федер. агентство лес. хоз-ва, Дальневост. науч.-исслед. ин-т лес. хоз-ва (ДАЛЬНИИЛХ) [и др.]. Хабаровск: ДВГМУ, 2022. 195 с. ДВ 39 / К 637.
- 126. **Кочунова**, **Н. А.** Базидиальные макромицеты Зейского заповедника : аннотир. список видов / Н. А. Кочунова, Е. А. Ерофеева ; под ред. Е. М. Булах ; Комис. Рос. акад. наук по сохранению биол. разнообразия (Секция заповед. дела) [и др.]. Благовещенск : Буквица, 2021. 96 с. : к. (Флора и фауна заповедников ; вып. 145). ДВ 39 / К 759.
- 127. **Красная книга Амурской области**: редкие и находящиеся под угрозой исчезновения виды животных, растений, грибов / Дальневост. гос. аграр. ун-т [и др.]; редкол.: гл. ред. А. В. Сенчик; науч. ред. Е. И. Маликова. 2-е изд., испр., перераб. и доп. Благовещенск: ДальГАУ, 2020. 495, [2] с.: ил., табл. ДВ 39 / К 782.
- 128. Природные ресурсы, их современное состояние, охрана, промысловое и техническое использование : материалы XII Нац. (Всерос.) науч.-практ. конф. (28–29 апр. 2021 г.) : в 2 ч. Ч. 1 / Камч. гос. техн. ун-т ; редкол. : Н. А. Се-

- дова [и др.]. Петропавловск-Камчатский : КамчГТУ, 2021. 186, [1] с. : ил. ДВ 39 / П 77.
- 129. Сохранение биоразнообразия Камчатки и прилегающих морей = Conservation of biodiversity of Kamchatka and coastal waters : материалы XXII Междунар. науч. конф. (17–18 нояб. 2021 г., Петропавловск-Камчатский) / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. ин-т географии, Камч. фил., Рус. геогр. о-во, Камч. краев. отд-ние; редкол. : А. М. Токранов (отв. ред.) [и др.]. Петропавловск-Камчатский : Камчатпресс, 2021. 240, [1] с. : ил., карт., табл. ДВ 39 / С 689.
- 130. **Философия современного природопользования в бассейне реки Амур**: материалы XI науч.-практ. конф. с междунар. участием (Хабаровск, 28 апр. 2022 г.). Вып. 11 / Тихоокеан. гос. ун-т; редкол. : А. В. Абузов (отв. ред.), О. А. Мищенко. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 167 с. ДВ 39 / Ф 561.

#### ЭКОНОМИКА

- 131. **Амурская правда, 2021** : итоги года : [журнал]. Благовещенск : [б. и., 2022]. 46 с. : ил., портр. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 4 /А 629.
- 132. **Амурская правда, 2022** : итоги : [журнал]. Благовещенск : [б. и., 2023]. 66 с. : ил., портр. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 4 / А 629.
- 133. Инвестиции в кадры инвестиции в социально-экономическое развитие региона: материалы науч.-практ. конф. студентов Петропавловск-Камч. фил. РАНХиГС, обучающихся по программе магистратуры, при участии органов гос. власти Камч. края / Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте Рос. Федерации; науч. ред. Г. А. Токарева. Красноярск: Науч.-инновац. центр, 2023. 203 с. ДВ 4 / И 585.
- 134. Кадровая политика региона залог устойчивого социально-экономического развития Камчатского края: материалы науч.-практ. конф. студентов, обучающихся по программе магистратуры Петропавловск—Камч. фил. РАНХиГС, при участии органов гос. и муницип. власти Камч. края / Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте Рос. Федерации, Петропавловск-Камчатский фил.; науч. ред.: Г. А. Токарева. Красноярск: Науч.-инновац. центр, 2021. 273 с.: ил., цв. ил., табл. ДВ 4 / К 137.
- 135. **Колесняк, А. А.** Продовольственное обеспечение населения регионов с континентальным климатом: теория и практика: монография / А. А. Колесняк, Н. И. Пыжикова, Н. М. Полянская; Краснояр. гос. аграр. ун-т. Красноярск: КГАУ, 2021. 215, [1] с.: ил., табл. Библиогр.: с. 199–210. ДВ 4 / К 603.

- 136. Валерий Коновалов: воспоминания, документы и размышления о крупном хабаровском бизнесмене, общественном деятеле Валерии Арсентьевиче Коновалове / рук. проекта Л. Г. Болдырева. Хабаровск: [б. и.], 2022. 163 с.: ил., портр., факс. (Живая история). ДВ 4 / К 647.
- 137. **Лю, Бо.** Исследование экономики и общества Амурской области : монография / Лю Бо. Москва : Финансовый бизнес, 2021. 244 с. : ил., табл. ДВ 4 / Л 93.
- 138. **Минакир, П. А.** Исследования проблем международных экономических взаимодействий : глобал., нац., регион. аспекты = Studies of the problems of international economic interactions : global, national, regional aspects / П. А. Минакир ; отв. ред. В. П. Чичканов ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т экон. исслед. Хабаровск : ИЭИ ДВО РАН, 2022. 718, [1] с. : ил. ДВ 4 / М 613.
- 139. Новый импульс Азиатской России = New impuls of Asian Russia : монография / Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т экономики и организации пром. прва ; под ред. В. А. Крюкова, Н. И. Суслова. Новосибирск : СО РАН : ИЭОПП СО РАН, 2022. 571 с. : ил. ДВ 4 / Н 766.
- 140. **Преодоление «континентального проклятья»: будущее Сибири** = Overcoming the «continental curse» : the future of Siberia / отв. ред. : В. М. Котляков, В. А. Шупер. Москва : Медиа-Пресс, 2022. 527 с. : цв. ил. (Вопросы географии ; вып. 154). ДВ 4 / П 711.
- 141. Проблемы и перспективы экономического развития Дальнего Востока России : материалы науч. конф. (17 дек. 2021 г.) / Хабар. гос. ун-т экономики и права ; под науч. ред. Л. В. Бирюковой, Е. Ю. Апхановой. Хабаровск : ХГУЭП, 2021. 119 с. : ил., табл. ДВ 4 /  $\Pi$  781.
- 142. **Пугачев, И. Н.** Индустрия туризма и гостеприимства : монография / И. Н. Пугачёв, М. В. Клиценко, Ю. И. Куликов ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2021. 281 с. ДВ 4 /  $\Pi$  88.
- 143. Развитие теории и практики управления социальными и экономическими системами: материалы Десятой Междунар. науч.-практ. конф. (18—19 мая 2021 г.) / Камч. гос. техн. ун-т, Акад. упр. при Президенте Респ. Беларусь; редкол.: Т. А. Клочкова [и др.]. Петропавловск-Камчатский: КамчГТУ, 2021. 153, [1] с.: ил., табл. ДВ 4 / Р 17.
- 144. **Развитие территорий Арктики и Дальнего Востока** : потенциал, проблемы, перспективы : сб. ст. / сост. : В. Г. Милославский. Казань : Бук, 2021. 245 с. : табл., цв. ил., портр., факс. Текст рус., англ. ДВ 4 / Р 17.
- 145. **Развитие Дальнего Востока в новых институциональных условиях** : монография / И. С. Хван, М. А. Буланова, Н. А. Маслюк [и др.] ; Рос. акад. нар.

- хоз-ва и гос. службы при Президенте Рос. Федерации, Дальневост. ин-т упр. Хабаровск : ДВИУ фил. РАНХиГС, 2022. 182, [1] с. : ил. ДВ 4 / Р 17.
- 146. **Синенко, О. А.** Социально-экономические риски государства в рамках территорий с особым экономическим статусом Дальнего Востока = Socioeconomic risks of the state within the territories with a special economic status of the far east: монография / О. А. Синенко, А. Е. Кадермятова. — Москва: Первое экон. изд-во, 2021. — 203 с. — ДВ 4 / С 383.
- 147. Совершенствование управленческих технологий в регионах, отраслях и на предприятиях / О. Г. Иванченко [и др.] ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 151 с. : табл. ДВ 4 / С 56.
- 148. Современные проблемы развития экономики России и Китая : материалы IV Междунар. науч.-практ. конф. (Благовещенск, 24—25 нояб. 2022 г.). Ч. 1 / Амур. гос. ун-т ; редкол. : О. А. Цепелев (пред.) [и др.]. Благовещенск :  $Aм\Gamma Y$ , 2023. 325 с. : ил., табл. На обл. загл. также на кит. яз. ДВ 4 / С 568.
- 149. Современные проблемы экономического развития предприятий, отраслей, комплексов, территорий: материалы Междунар. науч.-практ. конф. (Хабаровск, 30 апр. 2022 г.) / Тихоокеан. гос. ун-т; редкол.: А. Е. Зубарев (отв. ред.) [и др.]. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 337, [1] с.: ил., табл. ДВ 4 / С 568.
- 150. Социально-экономическое развитие востока России: новые вызовы и стратегические ориентиры = Socio-economic development of the Russia East: new challenges and strategic guidelines: материалы Междунар. науч.-практ. конф. (29—30 апр. 2021 г.) / Хабар. гос. ун-т экономики и права, Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т экон. исслед., Правительство Хабар. края; отв. ред.: П. А. Минакир, О. В. Сидоренко. Хабаровск: ХГУЭП, 2021. 228 с.: ил., к. ДВ 4 / С 692.
- 151. Социально-экономическое развитие Дальнего Востока России: тенденции, проблемы, подходы к управлению пространственным развитием = Socio-economic development of the Russian Far East: trends, problems, approaches to spatial development management / Вост. центр гос. планирования; отв. ред. Е. Б. Веприкова. Хабаровск: Востокгосплан, 2021. 284, [1] с.: цв. ил., к. ДВ 4 / С 692.
- 152. Экономика Дальнего Востока России : новые возможности в меняющемся мире : науч.-практ. конф. (15–16 нояб. 2022 г.) : материалы круглых столов / Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте Рос. Федерации, Дальневост. ин-т упр., Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т экон. исслед ; редкол. : О. М. Рензин. Хабаровск : ДВИУ фил. РАНХиГС, 2022. 230 с. : табл. ДВ 4 / Э 40.

153. Экономическое сотрудничество Сахалинской области и Японии : состояние, проблемы, перспективы : сб. докл. и сообщ. круглого стола (Южно-Сахалинск, 22 нояб. 2019 г.) / Сахал. гос. ун-т ; сост. : То Кен Сик, М. В. Макарова. — Южно-Сахалинск : Сах $\Gamma$ У, 2020. — 91, [1] с. : ил. — ДВ 4 / Э 402.

#### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. СТРОИТЕЛЬСТВО

- 154. **Гран. XXX золотых сезонов** / сост. П. Ю. Жданов ; ред. Ю. И. Бабий. Магадан : Охотник, 2022. 309, [2] с. : цв. ил., карты, портр. ДВ 42 / Г 77.
- 155. Инвестиционно-строительный комплекс Хабаровского края : состояние, проблемы, перспективы развития / И. В. Брянцева, Н. В. Воронина, Н. А. Гришина [и др.] ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 197, [1] с. : ил., табл. ДВ 43 / И 585.
- 156. **Камчатка-11** / редкол. : В. Н. Захаров (гл. ред.) [и др.]. Москва : Горная кн., 2021. 463 с. : ил., к., табл. (Горный информ.-аналит. бюл. (науч.-техн. журн.) ; № 11 (спец. вып. 19). (Мир горной книги). ДВ 42 / К 188.
- 157. **Костюнина, О. А.** Обоснование эффективных параметров и технологии взрывного рыхления горных пород на ограниченных рабочих площадках : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.8.6 / О. А. Костюнина ; Тихоокеан. гос. ун-т, Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Якут. науч. центр. Хабаровск, 2022. 19 с. ДВ 42 / К 727.
- 158. **Лопашук, В. В.** Технические и технологические аспекты повышения сроков службы нежестких дорожных одежд: монография / В. В. Лопашук, А. Е. Казаринов; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 111 с.: ил., табл. ДВ 43 / Л 772.
- 159. Научно-практические основы биотехнологической переработки сырьевых ресурсов Амурской области для разработки технологий продуктов специализированного назначения: монография / Н. А. Фролова [и др.]; Амур. гос. ун-т. Благовещенск: АмГУ, 2022. 139 с.: ил., табл. ДВ 42 / Н346.
- 160. Особенности реализации энергетических и промышленных проектов в сложных климатических условиях: сб. докл. Междунар. семинара (Сахалин, 19—23 авг. 2021 г.) / Гос. ун-т мор. и реч. флота им. адм. С. О. Макарова, Konrad Adenauer Stiftung; под общ. ред. С. А. Липиной. Москва: ЛЕНАНД, 2021. 95 с.: цв. ил., портр., табл. ДВ 42 / О-754.
- 161. **Салаты, закуски из рыбы и морепродуктов** / ред. В. Александров. Владивосток : Дальпресс, [2022?]. 34 с. : ил. ДВ 42 / С 16.

- 162. Строительство Амурского моста у Хабаровска как составной части Транссибирской магистрали: учеб. пособие / Тихоокеан. гос. ун-т; сост.: А. Е. Казаринов, В. В. Лопашук; науч. ред. И. Ю. Белуцкий. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 70, [1] с.: ил., цв. ил., портр., к. ДВ 43 / С 863.
- 163. Строительство советского подводного флота накануне и в годы Великой Отечественной войны (1941–1945): монография / О. В. Хотинский, В. А. Пятакович, А. В. Филиппова, О. А. Алексеев; науч. ред. А. П. Пурденко; Мор. гос. ун-т им. адм. Г. И. Невельского. Владивосток: МорГУ, 2021. 277 с.: ил., портр., табл. ДВ 42 / С 863.
- 164. Физико-химические геотехнологии освоения месторождений Дальневосточного федерального округа: монография / А. Г. Секисов, А. Ю. Лавров, Ю. И. Рубцов [и др.]; Забайкал. гос. ун-т. Чита: ЗабГУ, 2021. 303 с.: ил., табл. ДВ 42 /  $\Phi$  503.
- 165. **Филиппова, А. В.** Судостроительная промышленность Дальнего Востока СССР в годы Великой Отечественной войны (1941–1945) : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.1 / А. В. Филиппова ; Мор. гос. ун-т им. адм. Г. И. Невельского, Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 23 с. ДВ 42 / Ф 534.
- 166. **Функциональные продукты питания** : монография / Н. А. Фролова, Н. В. Шкрабтак, Ю. А. Гужель; Амур. гос. ун-т. Благовещенск : АмГУ, 2021. 121, [2] с. : ил., табл. ДВ 42 /  $\Phi$  947.
- 167. **Ханцевич, А. В.** Послевоенное развитие Хабаровского завода имени Горького (1946–1955 гг.) / А. В. Ханцевич. Хабаровск : [б. и.], 2023. 67 с. : ил., портр., факс. (История завода и поселка имени Горького). ДВ 42 / X 195.
- 168. **Чеснокова, Н. Ю.** Антоцианы в пищевых технологиях и биотехнологиях : монография / Н. Ю. Чеснокова, Ю. В. Приходько, Т. К. Каленик ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток : ДВФУ, 2021. 141, [1] с. : ил., табл., цв. ил. (Лучшее науч. изд. ДВФУ). ДВ 42 / Ч-512.
- 169. **Щеглов, В. В.** Пивоваренная промышленность Сахалина: история / В. В. Щеглов; Сахал. обл. краевед. музей. Южно-Сахалинск: Сахал. обл. тип., 2021. 123 с.: ил., табл. (Б-ка Сахал. музея). ДВ 42 / Щ 334.

#### ТРАНСПОРТ

170. **Аэропорт Магадан имени Владимира Высоцкого** : фотоальбом / под общ. ред. П. Жданова. — Магадан : Охотник, 2021. — 147, [4] с. : ил., цв. ил., портр. — ДВ 44 / А 994.

- 171. **АЯМ северная сестра БАМа** / авт.-сост. А. Н. Дудников ; ред. Е. Ильенкова ; худож. В. Мягков. Санкт-Петербург : Кордис, 2021. 119, [52] с. ДВ 43 / А 999.
- 172. **Байкалов, Н. С.** Последняя стройка социализма: ист. опыт позднесовет. модернизации р-нов Байкало-Амур. ж.-д. магистрали: монография / Н. С. Байкалов; Бурят. гос. ун-т им. Д. Банзарова. Улан-Удэ: БурГУ, 2022. 329, [1] с.: табл. (Советская эпоха: история и наследие. К 100-летию образования СССР). ДВ 43 / Б 183.
- 173. **Бундур, О. С.** Путь, который не виден / О. С. Бундур. Москва : Мой учебник, 2022. 87 с. : цв. ил., фот. ДВ 44 / Б 91.
- 174. Вестник Института тяги и подвижного состава. Вып. 18 / Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. Хабаровск : ДВГУПС, 2022. 47 с. : ил., табл. ДВ 44 / Д 156.
- 175. **Глухов, С. А.** Надежный причал : 150 лет : Хабаровский речной порт / С. А. Глухов. Хабаровск : Гранд Экспресс, 2022. 96 с. : ил. ДВ 44 / Г 554.
- 176. **Киселева, Н. С.** Зов неба / Н. С. Киселева. Петропавловск- Камчатский : Камчатпресс, 2021. 81, [2] с. : ил., цв. ил., портр., к. (Вчера и сегодня). ДВ 44 / К 44.
- 177. Магистраль, устремленная в будущее. Дальневосточной железной дороге 125 лет (1897–2022) : науч.-попул. изд. / В. В. Буркова, А. А. Лисицын, Е. Н. Гнатовская [и др.] ; сост. : В. В. Буркова, А. А. Лисицын. Хабаровск : Дальневост. ж. д. фил. ОАО «РЖД», 2022. 299 с. : ил., портр., цв. ил., портр. (Дальневост. ж. д. 125 лет.). (125-летие пуска в постоян. эксплуатацию Уссур. ж. д. (Владивосток Хабаровск)). ДВ 44 / М 125.
- 178. **Паперно, А. Х.** Тихоокеанская транспортная эпопея и другое / А. Х. Паперно. Петропавловск-Камчатский : Новая книга, 2021. 318, [1] с. : ил., портр., факс. (Б-ка «Вопросов истории Камчатки»). ДВ 44 / П 172.
- 179. **Техническая эксплуатация водного транспорта** : проблемы и пути развития : материалы Четвертой Междунар. науч.-техн. конф. (25–26 нояб. 2021 г.) / Камч. гос. техн. ун-т [и др.] ; редкол. : О. А. Белов (пред.) [и др.]. Петропавловск-Камчатский : КамчГТУ, 2022. 143, [2] с. : ил., табл. ДВ 44 / Т 382.
- 180. Техническая эксплуатация водного транспорта: проблемы и пути развития: материалы Пятой Междунар. науч.-тех. конф. (г. Петропавловск-Камчатский, 18–21 окт. 2022 г.) / Камч. гос. техн. ун-т [и др.]; редкол.: О. А. Белов (пред.) [и др.]. Петропавловск-Камчатский: КамчГТУ, 2022. 154 с.: ил., табл. ДВ 44 / Т 382.

181. **Шурова, Н. К.** Обеспечение эффективности эксплуатации системы электроснабжения железных дорог переменного тока регулированием потоков реактивной мощности в условиях роста грузооборота: монография / Н. К. Шурова, В. Н. Ли; Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. — Хабаровск: ДВГУПС, 2023. — 117 с.: ил., табл. — ДВ 44 / Ш 967.

# СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

- 182. **Баскин**, **Л. М.** Одомашнивание северного оленя: от охотника до пастуха и ранчевода / Л. М. Баскин; Рос. акад. наук, Ин-т проблем экологии и эволюции им. А. Н. Северцова, Регион. обществ. орг. «Сообщество профессиональных социологов». Москва: КМК, 2021. 279, [1] с.: ил., к., табл. ДВ 46 / Б 273.
- 183. **Воробьев, В. В.** Интегративная технология икры тихоокеанских лососей с биологически и эпигенетически активными компонентами: монография / В. В. Воробьев. Москва: КнигИздат, 2021. 731, [1] с.: ил., табл. ДВ 48 / В 751.
- 184. **Гнатко, М. Н.** Пчеловоду Дальнего Востока / М. Н. Гнатко. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : Наш мир, 2022. 399 с., [10] л. цв. ил. : ил., табл. ДВ 46 / Г 56.
- 185. **Гололобов, К. Е.** О восточносибирской лайке и не только... : [справочник] / К. Е. Гололобов. Санкт-Петербург : [б. и.], 2021. 304 с. : ил., портр., факс., к. ДВ 46 /  $\Gamma$  614.
- 186. **Зубарев, А. Е.** Управление качеством продукции на промышленных предприятиях : учеб. пособие / А. Е. Зубарев, Е. А. Саенко, И. Т. Пинегина ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 125 с. : табл. ДВ 47 / 3-91.
- 187. Интенсификация использования и воспроизводства лесов Сибири и Дальнего Востока = Intensification of use and reproduction of forests of Siberia and the Far East: материалы Всерос. науч. конф. (Хабаровск, 7–8 окт. 2021 г.) / Дальневост. науч.-исслед. ин-т лес. хоз-ва; отв. ред. А. Ю. Алексеенко. Хабаровск: ДальНИИЛХ, 2021. 320 с.: ил., табл., цв. ил. ДВ 47 / И 731.
- 188. **Кузнецов, В. М.** Кормовые средства в рационах крупного рогатого скота Сахалинской области: монография / В. М. Кузнецов; Сахал. науч.-исслед. инт сел. хоз-ва. Чебоксары: Среда, 2022. 299 с.: ил. ДВ 466 / К 891.
- 189. **Медовый край медовая Россия**: история, традиции, современные тенденции пчеловодства: материалы Нац. (Всерос.) науч.-практ. конф. (г. Уссурийск, 07–09 окт. 2020 г.) / Примор. гос. с.-х. акад.; отв. ред.: С. В. Иншаков. Уссурийск: Примор. ГСХА, 2020. 329 с.: ил., табл. ДВ 468 / М 425.

- 190. **Роль аграрной науки в развитии лесного и сельского хозяйства Дальнего Востока** : материалы IV Нац. (Всерос.) науч.-практ. конф. (11–12 нояб. 2020 г.) : в 4 ч. / Примор. гос. с.-х. акад. ; отв. ред. : И. Н. Ким. Уссурийск : [б. и.], 2020.
  - Ч. 1. 317 с.
  - Ч. 2. 360 с.
  - Ч. 3. 358 с.
  - Ч. 4. 375 с. ДВ 46 / Р 68.
- 191. **Сафонов, С.** Ездовые собаки : великий транспорт Севера / С. Сафонов ; ил. Е. Фроловой. Москва : Paulsen, 2023. 46, [2] с. : цв. ил. ДВ 469 / С 217.
- 192. **Семена сои от ВНИИ сои** / Е. М. Фокина, Г. Н. Беляева, М. О. Синеговский [и др.]; под общ. ред. В. Т. Синеговской; Всерос. науч.-исслед. ин-т сои. Благовещенск: ФНЦ ВНИИ сои, 2021. 68 с.: ил., цв. ил. ДВ 46 / С 301.
- 193. Состояние и пути развития аквакультуры в Российской Федерации: VII нац. науч.-практ. конф. (Петропавловск-Камчатский, окт. 2022 г.) / Калинингр. гос. техн. ун-т, Саратов. гос. ун-т генетики, биотехнологии и инженерии им. Н. И. Вавилова; редкол.: И. В. Поддубная [и др.]. Саратов: Амирит, 2022. 213 с.: ил., табл. ДВ 48 / С 668.
- 194. **Технохимическая характеристика и рациональное использование промысловых гидробионтов Дальневосточного бассейна** : монография / В. Н. Акулин, Н. М. Аминина, Е. П. Караулова [и др.] ; ВНИРО («ТИНРО»), Тихоокеан. фил. Владивосток : ТИНРО, 2022. 273 с. : ил., табл. ДВ 48 / Т 384.
- 195. **Тощенкова, В. А.** Сельскохозяйственные общества юга Дальнего Востока России (конец XIX начало XX вв.) : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.1 / В. А. Тощенкова ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 26 с. ДВ 46 / T 648.
- 196. Актуальные вопросы эпидемиологии, диагностики, лечения и профилактики новой коронавирусной инфекции COVID-19 = Topical issues of epidemiology, diagnostics, treatment and prevention of new coronaviral infection COVID-2019: материалы Междунар. науч.-практ. конф. (22–23 апр. 2021, Хабаровск) / Дальневост. гос. мед. ун-т; под ред. Н. В. Ворониной. Хабаровск: ДВГМУ, 2021. 127 с.: ил. Текст рус., англ. ДВ 5 / А 437.

## МЕДИЦИНА. СПОРТ

197. **Актуальные вопросы современной медицины** : материалы V Дальневост. мед. молодёж. форума (Хабаровск, 1–15 окт. 2021 г.) / Дальневост. гос. мед. ун-т. — Хабаровск : ДВГМУ, 2021. — 351 с. — ДВ 5 / А 437.

- 198. Актуальные вопросы детской стоматологии в Амурской области : материалы обл. науч.-практ. конф. «Актуальные вопросы детской стоматологии» (Благовещенск, 2 июня 2006 г.) / Амур. обл. обществ. орг. стоматологов, Амур. обл. стоматол. поликлиника ; ред. : В. Г. Меняйло, С. В. Тармаев. Благовещенск : [б. и.], 2006. 122 с. ДВ 5 / А 437.
- 199. Детская хирургия Дальнего Востока: материалы науч.-практ. конф., посвящ. 60-летию каф. дет. хирургии, травматологии и ортопедии ДВГМУ (Хабаровск, 13–14 мая 2022 г.) / Дальневост. гос. мед. ун-т, Каф. дет. хирургии, травматологии и ортопедии; сост. : А. Г. Пинигин; редкол. : А. Г. Пинигин [и др.]. Хабаровск: ДВГМУ, 2022. 75 с. ДВ 5 / Д 386.
- 200. Здоровый образ жизни как один из приоритетов в реализации национальных проектов: материалы круглого стола (7 дек. 2020 г.) / Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте Рос. Федерации, Дальневост. ин-т упр. фил. РАНХиГС; под ред. Н. М. Байкова, Ю. В. Березутского. Хабаровск: Дальневост. ин-т упр. фил. РАНХиГС, 2021. 71 с. (Науч. докл.). ДВ 5 / 3-466.
- 201. **История офтальмологии Дальнего Востока России** / НМИЦ «МНТК "Микрохирургия глаза" им. С. Н. Фёдорова», Хабар. фил. [и др.] ; сост. : Е. Л. Сорокин, О. В. Коленко, Д. В. Данченко. Хабаровск : Офтальмология, 2022. 173 с. : ил., портр. ДВ 5 / И 907.
- 202. Наука, образование, инновации : пути развития : материалы Девятой Всерос. науч.-практ. конф. (22—24 мая 2018 г.) / Камч. гос. техн. ун-т ; отв. за вып. Н. Г. Клочкова ; редкол. : О. А. Белов (пред.) [и др.]. Петропавловск-Камчатский : КамчГТУ, 2018. 182, [1] с. : ил., табл. ДВ 61 / Н 34.
- 203. Новые технологии в акушерстве и гинекологии : сб. науч. тр. Дальневост. регион. науч.-практ. конф. (г. Хабаровск, 25–26 мая 2023 г.) / Дальневост. гос. мед. ун-т; отв. ред. Т. Ю. Пестрикова. Хабаровск : ДВГМУ, 2023. 219 с. : ил. ДВ 5 / Н 766.
- 204. Особенности нозокомиальных пневмоний в многопрофильных стационарах Амурской области / Н. В. Коржова, В. В. Войцеховский, Т. В. Заболотских, И. Ю. Макаров ; Амур. гос. мед. акад. Благовещенск : Амур. ГМА, 2021. 151 с. ДВ 5 / О-754.
- 205. Открывая неизвестные страницы...: из истории санитар. дела в Амур. обл. (конец XIX начало XX вв.) / авт. и сост. : О. П. Курганова [и др.] ; отв. ред. Т. Н. Телюк. Благовещенск-на-Амуре : Амур. ярмарка, 2022. 199 с. : ил., цв. ил., факс. (Приамурье. Из века в век). ДВ 5 / О 833.
- 206. Психологическое здоровье и развитие личности в современном мире: материалы II Всерос. (с междунар. участием) науч.-практ. конф. (г. Благо-

- вещенск, 25–26 нояб. 2021 г.) / Амур. гос. ун-т ; редкол. : А. В. Лейфа [и др.]. Благовещенск : АмГУ, 2022. 293 с. : ил., табл. ДВ 5 / П 863.
- 207. **Соболева, М. С.** Фармацевтическое консультирование при реализации рецептурных лекарственных препаратов (на примере антигипертензивных средств) : монография / М. С. Соболева, Е. Ф. Лоскутова ; Дальневост. гос. мед. ун-т, Рос. ун-т дружбы народов. Хабаровск : ДВГМУ, 2022. 169 с. : ил, табл. ДВ 5 / С 544.
- 208. Современные достижения медицины Здорового Долголетия : конф. с междунар. участием (г. Владивосток, 16–19 сент.), Владивосток : сб. тез. Владивосток : [б. и.], 2022. [64] с. ДВ 5 / С 568.

#### \*\*\*\* \*\*\*\* \*\*\*\*

- 209. **Василенко, А. В.** Спортивный Комсомольск / А. В. Василенко. Комсомольск-на-Амуре : Москва : Эдитус, 2022. 183 с. : ил., портр. (Посвящ. 90-летию г. Комсомольска-на-Амуре). ДВ 57 / В 19.
- 210. **Культурологические аспекты развития туризма** : монография / В. А. Чернов, Ю. С. Путрик, О. М. Затесова [и др.] ; под ред. В. А. Чернова ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 179 с. : ил., табл. ДВ 57 / К 906.
- 211. **Лепешев, В. П.** Инфраструктура физической культуры и спорта Хабаровского края (2016—2020 гг.). Динамика. Позиционирование: монография / В. П. Лепешев, С. В. Галицын; Дальневост. гос. акад. физ. культуры. Хабаровск: ДВГАФК, 2021. 96 с.: ил., табл., карт. ДВ 57 / Л 481.
- 212. **Лосев, А. С.** Математические методы анализа экономического потенциала спортивной инфраструктуры (на примере Приморского края): монография / А. С. Лосев. Казань: Бук, 2022. 62 с.: ил., табл. ДВ 57 / Л 791.
- 213. Развитие туристической отрасли в Северном Сихотэ-Алине и Нижнем Приамурье : реклам. альбом / авт. текста и общ. ред. А. Мурашев. [Б. м. : б. и., 2022]. [20] л. : ил., портр. ДВ 65 / Р 17.
- 214. Современные проблемы физической культуры и спорта : материалы XXVI Всерос. науч.-практ. конф. (25–26 нояб. 2022 г.) / Дальневост. гос. акад. физ. культуры, Дальневост. Олимп. акад. ; под ред. Е. А. Ветошкиной. Хабаровск : ДВГАФК, 2022. 295 с. ДВ 57 / С 568.
- 215. **Физическая культура и спорт в современном обществе**: материалы Всерос. науч. конф. с междунар. участием, посвящ. 55-летию со дня основания Дальневост. гос. акад. физ. культуры (25–26 марта 2022 г.) / Дальневост. гос. акад. физ. культуры, Дальневост. Олимп. акад.; под ред. Е. А. Ветошкиной. Хабаровск: ДВГАФК, 2022. 350 с.: ил., табл. ДВ 57 / Ф 505.

216. Физическая культура и спорт в современном обществе: материалы Всерос. науч. конф. с междунар. участием, посвящ. 100-летию со дня образования гос. органа упр. в сфере физ. культуры и спорта (31 марта – 1 апр. 2023 г.) / Дальневост. гос. акад. физ. культуры, Дальневост. Олимп. акад.; под ред. Е. А. Ветошкиной. — Хабаровск: ДВГАФК, 2023. — 260 с.: ил., табл. — ДВ 57 / Ф 505.

## КУЛЬТУРА. КРАЕВЕДЕНИЕ. СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

- 217. **Арсеньев Владимир Клавдиевич** = Vladimir Klavdiyevich Arseniev : кат. фотодок. коллекции из собр. Хабар. краев. музея им. Н. И. Гродекова. Ч. 1 / Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова ; авт.-сост. М. В. Белкина ; науч. ред. Я. С. Крыжановская. Хабаровск : ХКМ, 2023. 251 с. : ил., портр., факс., к. ДВ 65 / А 853.
- 218. **Арсеньев, В. К.** Избранное: 150-летию со дня рождения посвящ. / В. К. Арсеньев; ред.-сост. Т. Ю. Якуба; предисл. М. В. Дегтярёва; Дальневост. гос. науч. б-ка. Хабаровск: ДВГНБ, 2022. 459, [3] с.: цв. ил., портр. ДВ 65 / А 853.
- 219. **Археологическая коллекция В. К. Арсеньева из собрания Хабаровского краевого музея им. Н. И. Гродекова** : каталог / М-во культуры Хабар. края, Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова ; авт.-сост. Л. А. Замотаева ; науч. ред. А. Р. Ласкин. Хабаровск : ХКМ им. Н. И. Гродекова, 2022. 147 с. : ил. ДВ 65 / А 874.
- 220. **Вестник Сахалинского музея**: ежегодник / Сахал. обл. краевед. музей. Южно-Сахалинск: Сахал. обл. краевед. музей, 2021. —

№ 1 (34). — 218 c.

№ 2 (35). — 326 с. — ДВ 65 / В 387.

- 221. Диалог времён: Амурский краевед. альм. Вып. 5 / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского; под ред. Н. Г. Долгорук. Благовещенск: АОНБ, 2022. 139 с.: ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 65 / Д 44.
- 222. Журналистика и общественные коммуникации в цифровом пространстве: создавая смыслы: Междунар. науч.-практ. конф. (г. Владивосток, 30 сент. 1 окт. 2021 г.): сб. материалов / Дальневост. федер. ун-т, Шк. искусств и гуманитар. наук [и др.],; отв. ред. Н. А. Аргылов. Владивосток: ДВФУ, 2021. 216, [1] с.: ил. ДВ 68 / Ж 92.
- 223. **Здесь детство с книгою живет** / Хабар. краев. дет. б-ка им. Н. Д. Наволочкина. [Хабаровск] : [б. и.], 2022. [10] с. : ил. ДВ 64 / 3-463.

- 224. **Императорская Гавань** : краевед. альм. № 4 / Совет.-Гаван. муницип. р-н, О-во «Краевед» при Краевед. музее им. Н. К. Бошняка. Советская Гавань : Ред. газ. «Советская звезда», 2022. 35 с. : ил., портр., цв. ил. ДВ 65 / И 541.
- 225. Каталог фотодокументальных материалов периода Первой мировой войны (1914–1918 гг.) из коллекции Хабаровского краевого музея имени Н. И. Гродекова = The catalog of photo— documentary materials of the First World War (1914–1918) from the collection of The Khabarovsk Territorial Museum after N. I. Grodekov / Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова; редкол. : И. В. Крюков (гл. ред.) [и др.]. Хабаровск : ХКМИ, 2021. 255 с. : ил., портр. Библиогр.: с. 253–255. ДВ 65 / К 29.
- 226. Очерки истории книжной культуры Сибири и Дальнего Востока. Т. 6, ч. 1 / Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Гос. публ. науч.-техн. б-ка; О. Н. Альшевская, И. В. Лизунова, А. Л. Посадсков, И. С. Трояк; отв. ред. А. Л. Посадсков. Новосибирск: ГПНТБ СО РАН, 2021. 418 с., [8] л. ил.: табл. ДВ 68 / О-952.
- 227. **Пасмурцев, А. В.** Люди и дороги фронтовой газеты : страницы истории «Суворовского натиска» : [монография] / А. В. Пасмурцев, Е. С. Давыдова. Хабаровск : Изд. группа А. Пасмурцева, 2023. 128 с. : ил., портр. ДВ 68 / П 192.
- 228. **Ромашкина, Т. А.** Кадровые ресурсы общедоступных библиотек Хабаровского края: современные требования к профессиональной деятельности и возможности для её реализации [электронный ресурс] / Т. А. Ромашкина; Дальневост. гос. науч. б-ка. Электрон. текстовые дан. (1,49 Мб). Хабаровск: ДВГНБ, 2020. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM): цв. ДВ 64 / Р 698.
- 229. **Рыжковские чтения (8)** : материалы краевед. науч.-практ. конф., посвящ. 75-летию Сахал. обл. в соврем. её границах и 75-й годовщине Сахал. обл. универс. науч. б-ки (17—18 нояб. 2021 г.) / Сахал. обл. универс. науч. б-ка, Сахал. гос. ун-т ; сост. Г. М. Нефёдова ; редкол. : С. С. Положеева, Н. А. Пригаро. Южно-Сахалинск : [б. и.], 2021. 264, [3] с. : ил., табл., портр. (Коренные малочисленные народы края в фондах ДВГНБ). ДВ 65 / Р 939.
- 230. Словесница Искусств: культур.-просветит. журн. № 1 (51): Несущие свет / Краев. науч.-образоват. творч. учреждение «КНОТОК»; гл. ред. Е. В. Глебова. Хабаровск: Хабар. краев. тип., 2023. 120 с.: ил. ДВ 6 / С 482.
- 231. **Хамов, Е. Ю.** Пешая экспедиция : по следам командировки В. К. Арсеньева 1902 года. Черниговская земля / Е. Ю. Хамов. Новосибирск : Академиздат, 2021. 99 с. : ил., портр. ДВ 65 / X 185.
- 232. **Ханкайский альманах.** № 2 / Рус. геогр. о-во О-во изучения Амур. края, Примор. краев. отд-ние, Приханкайс. межрайон. мест. отд-ние ; редкол. : П. Ф. Бровко (пред.) [и др.]. Владивосток : ДВФУ, 2022. 179, [1] с. : ил., табл., портр., к. ДВ 65 / X 191.

233. Экспедиция длиною в жизнь: к 150-летию В. К. Арсеньева; сост.: А. В. Размахнина [и др.]; редкол.: А. Л. Дорохов (гл. ред.) [и др.]; Правительство Хабар. края, Ком. по делам записи актов гражд. состояния и арх., Гос. арх. Хабар. края. — Хабаровск: Принт, 2022. — 127 с.: ил., цв. ил., портр., факс. — Кн. содерж. QR-коды ссылок на доп. информ. — ДВ 65 / Э 413.

#### НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ. НАУЧНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

- 234. Актуальные исследования студентов и аспирантов в области гуманитарных, общественных, юридических и экономических наук: материалы науч. мероприятия «Дни студенческой науки» (10 марта 30 апр. 2021 г.) / Хабар. гос. ун-т экономики и права; под общ. ред. А. В. Жебо, О. В. Лешковой. Хабаровск: ХГУЭП, 2021. 285 с.: ил., табл. Часть текста англ., нем., фр. ДВ 61 / А 437.
- 235. **Актуальные вопросы социально-экономического и политико-правового развития современной России**: сб. науч. тр. по материалам Междунар. науч.-практ. конф. (г. Петропавловск-Камчатский, 16 дек. 2021 г.) / Всерос. акад. внеш. торговли, Дальневост. фил.; под ред. Л. И. Кулаковой, Л. А. Геготаулиной. Петропавловск-Камчатский: Дальневост. фил. Всерос. акад. внеш. торговли, 2021. 393 с.: ил. ДВ 61 / А 437.
- 236. **Виктор Евгеньевич Васьковский**: очерки, воспоминания / сост.: А. И. Усов, Т. А. Терехова. Владивосток: ДВФУ, 2022. 236 с.: ил., портр. ДВ 61 / В 199.
- 237. **Геосистемы Северо-Восточной Азии**: природа, население, хозяйство территорий = Geosystems of North—East Asia: the nature, population, economy of territories: cб. науч. ст. / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. ин-т географии, Дальневост. федер. ун-т, Рус. геогр. о-во; ред. П. Я. Бакланов [и др.]. Владивосток: ТИГ ДВО РАН, 2021. 293 с.: ил., табл., цв. ил. ДВ 61 / Г 364.
- 238. **Геосферы и космос**: материалы IV Всерос. молодёж. науч. шк. (4—5 окт. 2021 г.) / Камч. гос. ун-т им. В. Беринга [и др.]; науч. ред. Р. И. Паровик. Петропавловск-Камчатский: КамчГУ, 2021. 50 с. Текст рус., англ. ДВ 61 /  $\Gamma$  364.
- 239. Глобальные проблемы современности: поиски и пути решения: материалы обществ. онлайн-обсуждения «Threats to international peace and security caused by terrorist acts (Угрозы международной безопасности, вызванные терроризмом)» (27 окт. 2022 г.) и круглого стола со Всерос. участием «The right to privacy in the digital (Право на неприкосновенность частной жизни в век цифровизации)», (29 нояб. 2022 г.) / Комсом. гос. ун-т; редкол.: Г. А. Шушарина [и др.]. Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2022. 271 с. ДВ 61 / Г 547.

- 240. **Гусев, О. М.** Белый Конь Апокалипсиса / О. М. Гусев. Изд. 3-е, доп. Санкт-Петербург: Арт-Экспресс, 2021. 463 с. (Потерянные ключи). ДВ 61 / Г 962.
- 241. Диковские чтения (10) = The X Dikov readings : материалы научляракт. конф., посвящ. 65-летию Магад. обл. (г. Магадан, 21–23 марта 2018 г.) / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Сев.-Вост. комплекс. науч.-исслед. ин-т им. Н. А. Шило; под ред. А. И. Лебединцева (отв. ред.) [и др.]. Магадан : МАОБТИ : СВКНИИ ДВО РАН, 2020. 214 с. : ил., к, портр., табл. ДВ 61 / Д 455.
- 242. **Виктор Иванович Ильичев**: наследие академика / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. океанол. ин-т им. В. И. Ильичева; сост.: Ю. Д. Гатилова [и др.]. Владивосток: Дальнаука, 2022. 74 с.: ил., портр. (Легенды дальневост. науки). ДВ 61 / И 468.
- 243. **Инновации в социокультурном пространстве** : материалы XV Междунар. науч.-практ. конф., (г. Благовещенск, 21 апр. 2022 г. ) / Амур. гос. ун-т ; редкол. : А. Д. Плутенко [и др.]. Благовещенск : АмГУ, 2022.
  - Ч. 1. 131 с.
  - Ч. 2. 168 с. ДВ 61 / И 665.
- 244. **Институт автоматики и процессов управления**: Время поисков и свершений: к 50-летию Ин-та автоматики и процессов упр. Дальневост. отд-ния РАН, [1971–2021] / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т автоматики и процессов упр.; сост. В. П. Май. Владивосток: Дальнаука, 2021. 270 с.: ил., портр. ДВ 61 / И 712.
- 245. Интеллектуальная собственность в инновационном развитии региона : материалы V регион. науч.-практ. конф. (Хабаровск, 26 апр. 2022 г.) / Тихоокеан. гос. ун-т ; редкол. : И. Н. Бочкова (отв. ред.) [и др.]. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 70, [1] с. ДВ 61 / И 73.
- 246. Культура Дальнего Востока России и стран ATP : Восток Запад : материалы XXVI Междунар. науч. конф., (Владивосток, 6–7 дек. 2021 г.). Вып. 26 / Дальневост. гос. ин-т искусств ; редкол. : О. В. Перич [и др.]. Владивосток : ДВФУ, 2021. 223 с. : ил., табл., ноты. (Нац. проекты России. Культура). ДВ 61 / К 906.
- 247. Личность, творчество, образование в социокультурном пространстве Дальнего Востока России и стран Азиатско-Тихоокеанского региона : материалы Междунар. науч.-практ. конф. (Хабаровск, 17 дек. 2021 г.) / Хабар. гос. ин-т культуры, Хэйхэский гос. ун-т (КНР), Цицикар. гос. ун-т (КНР) ; ред. Е. В. Савелова ; сост. Е. Н. Лунегова. Хабаровск : ХГИК, 2022. 421 с. : табл. ДВ 61 / Л 666.

- 248. Материалы X Международной корееведческой конференции ДВФУ: (г. Владивосток, 5–6 нояб. 2021 г.) = X FEFU International Korean studies conference proceedings / Дальневост. федер. ун-т; отв. ред. В. С. Акуленко. Владивосток: ДВФУ, 2021. 206 с. Текст рус., англ., кор. ДВ 61 / М 431.
- 249. Межкультурный диалог в пространстве стран Азиатско-Тихооке-анского региона: материалы IV Междунар. студенч. науч.-практ. конф. (Хабаровск, 15 дек. 2021 г.) / Тихоокеан. гос. ун-т; редкол.: Л. В. Чередниченко (отв. ред.) [и др.]. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 154, [1] с. ДВ 61 / М 436.
- 250. **Молодежь и наука**: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы V Всерос. нац. науч. конф. молодых учёных, Комсомольск-на-Амуре, 11–15 апр. 2022 г.: в 4 ч. / Комсом. гос. ун-т; редкол.: А. В. Космыни (отв. ред.) [и др.]. Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2022.
  - Ч. 3. 324 с.
  - Ч. 4. 381 с. ДВ 61 / М 754.
- 251. **Молодые учёные Хабаровскому краю**: материалы XXV краев. конкурса молодых учёных (г. Хабаровск, 16—20 янв. 2023 г.) / Правительство Хабар. края, М-во образования и науки Хабар. края; редкол.: Ю. С. Марфин [и др.]. Хабаровск: ТОГУ, 2023. 140, [1] с.: ил., табл. ДВ 61 / M 755.
- 252. **Наука, инновации и технологии: от идей к внедрению**: материалы II Междунар. науч.-практ. конф. молодых учёных, (Комсомольск-на-Амуре, 14—18 нояб. 2022 г.): [в 2 ч.] / Комсом. гос. ун-т; редкол.: А. В. Космынин (отв. ред.) [и др.]. Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2022.
  - Ч. 1. 444 с.
  - Ч. 2. 320 с. ДВ 61 / Н 34.
- 253. Наука, инновации и технологии : от идей к внедрению : материалы Междунар. науч.-практ. конф. (Комсомольск-на-Амуре, 7–11 февр. 2022 г.) / Комсом. гос. ун-т ; редкол. : Э. А. Дмитриев (отв. ред.) [и др.]. Комсомольск-на-Амуре : КнАГУ, 2022. 549 с. : ил., табл. ДВ 61 / Н 34.
- 254. Основные тенденции государственного и общественного развития России : история и современность. Вып. 15 / Тихоокеан. гос. ун-т ; под ред. Н. Т. Кудиновой. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 111 с. : ил. ДВ 61 / О-752.
- 255. **Отчет о научной и научно-организационной деятельности в 2021 году** / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние; отв. ред. В. В. Богатов. Владивосток: Дальнаука, 2022. 412, [1] с.: ил. ДВ 61 / Р 763.
- 256. Региональные аспекты развития науки и образования в области архитектуры, строительства, землеустройства и кадастров в начале III тысячелетия: материалы X Междунар. науч.-практ. конф. (Комсомольск-на-Амуре,

- 14–16 дек. 2022 г.) : в 2 ч. / Комсом. гос. ун-т ; редкол. : О. Е. Сысоев (отв. ред.) [и др.]. Комсомольск-на-Амуре : КнАГУ, 2023.
  - Ч. 1. 298 с.
  - Ч. 2. 388 с. ДВ 61 / Р 326.
- 257. Социальные и гуманитарные науки в условиях вызовов современности: материалы II Всерос. науч. конф. молодых учёных с междунар. участием (г. Комсомольск-на-Амуре, 21–23 нояб. 2022 г.): в 2 ч. / Комсом. гос. ун-т; редкол.: И. В. Цевелева (отв. ред.) [и др.]. Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2022.
  - Ч. 1. 391 с.
  - Ч. 2. 460 с. ДВ 61 / С 692.
- 258. Теория и практика современных гуманитарных и естественных наук: сб. науч. ст. ежегод. науч.-практ. конф. (Петропавловск-Камчатский, 8–11 февр. 2022 г.). Вып. 12 / Камч. гос. ун-т им. В. Беринга [и др.]; отв. ред.: М. А. Фризен, И. А. Кашутина. Петропавловск-Камчатский: КамчГУ, 2022. 208 с.: ил., табл. (На обл. подзаг.: XXII Междунар. науч.-практ. конф.). ДВ 61 / Т 338.
- 259. **Теория и практика современной науки**: конф., посвящ. 85-летию Дальневост. гос. ун-та путей сообщ.: материалы Всерос. науч.-практ. конф. Сахал. ин-та ж.-д. трансп. фил. Дальневост. гос. ун-та путей сообщ. в г. Южно-Сахалинске (21 дек. 2022 г.) / ДВГУПС; редкол.: Б. А. Ковтун, Д. К. Брагер. Москва: Спутник+, 2022. 637 с.: ил., табл. ДВ 61 / Т 338.
- 260. Анатолий Климентьевич Чайка: к 80-летию со дня рождения / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Федер. науч. центр агробиотехнологий Дал. Востока им. А. К. Чайки; сост.: А. Г. Клыков [и др.]. Владивосток: Дальнаука, 2022. 73 с.: ил., портр., факс. (Легенды дальневост. науки). ДВ 61 / Ч-151.
- 261. Чтения памяти профессора Александра Александровича Сидоренко: период. сб.: материалы регион. заоч. науч.-практ. конф. (г. Благовещенск, 30 нояб. 2022 г.). Вып. 9 / Блаовещен. гос. пед. ун-т, Ист.-филол. фак.; редкол.: А. В. Баранов, А. В. Кузин (гл. ред.), А. В. Мусиенко. Благовещенск: БГПУ, 2022. 144 с.: ил., портр. Библиогр. трудов А. А. Сидоренко: с. 4–11. ДВ 61 / Ч-774.
- 262. **Чтения памяти профессора Евгения Петровича Сычевского** : сб. докл. Вып. 22 / Благовещен. гос. пед. ун-т, Ист.-филол. фак., Каф. всеобщ. истории, философии и культурологии ; [отв. ред. А. А. Киреев]. Благовещенск : БГПУ, 2022. 138 с. : ил. ДВ 61 / Ч-774.
- 263. Япония и реалии современного мира = Japan and the realities of the modern world : I Междунар. науч. японовед. конф. ДВФУ (г. Владивосток,

4—5 марта 2022 г.) : материалы / Дальневост. федер. ун-т, Вост. ин-т — Шк. регион. и междунар. исслед. ; отв. ред. Н. А. Воробьева. — Владивосток : ДВФУ, 2022. — 130, [1] с. — Текст рус., яп. — ДВ 61 / Я 701.

## Авторефераты диссертаций

- 264. **Аль-Янаи, Е. К.** Формирование ценностного отношения старшеклассников к русскому языку в условиях лицейской образовательной среды : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 5.8.1 / Е. К. Аль-Янаи ; Благовещен. гос. пед. ун-т, Твер. гос. ун-т. Благовещенск, 2022. 26 с. ДВ 61 / А 598.
- 265. **Брянский, А. А.** Исследование процессов накопления повреждений и разрушения стеклопластиков в различных условиях деформирования по параметрам акустической эмиссии : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.6.17. / А. А. Брянский; Комсом.-на-Амуре гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре, 2022. 20 с. ДВ 61 / Б 899.
- 266. **Ван Цяоши.** Функционирование текстовых скреп Теперь о N6 и И последнее в современном русском языке : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.02.01 / Ван Цяоши ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 25 с. ДВ 61 / В 17.
- 267. **Волощак, В. И.** Эволюция военной политики Республики Корея (вторая половина XX начало XXI вв.) : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.2 / В. И. Волощак ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2023. 23 с. ДВ 61 / В 686.
- 268. **Вэй Хуэйминь.** Функционально-семантические свойства служебных единиц с базовым компонентом «пример» : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.02.01 / Вэй Хуэйминь ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 28 с. ДВ 61 / В 973.
- 269. **Горячев, Н. Н.** Политика Перу в отношении КНР (1990–2010-е гг.) : историческая динамика и основные проблемы : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.2 / Н. Н. Горячев ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока. Владивосток, 2022. 21 с. ДВ 61 / Г 718.
- 270. **Ефимов**, Д. А. Рецепции иногенных элементов в духовном опыте культуры: к обоснованию комплексного подхода исследований: автореф. дис. ... канд. филос. наук: 5.7.8 / Д. А. Ефимов; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2023. 30 с. ДВ 61 / Е 912.
- 271. **Зарудный,** Д. Б. История формирования спецслужб Китайской народной республики (20-е годы XX века 2017 год) : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.2 / Д. Б. Зарудный ; Рос. акд. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока. Владивосток, 2022. 25 с. Библиогр.: с. 25. ДВ 61 / 3-356.

- 272. **Карлина, Ю. И.** Интенсификация удаления заусенцев на малогабаритных деталях, выполненных из бериллиевой бронзы БрБ2 и сплава 29 НК, на основе применения рациональных параметров режима точения и параметров последующей термоимпульсной обработки : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.5.5 / Ю. И. Карлина ; Иркут. нац. исслед. техн. ун-т, Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре, 2022. 18 с. ДВ 61 / К 238.
- 273. **Лукачевская, И. Г.** Разработка и исследование полимерного базальтопластикового конструкционного материала для защитных сооружений от наводнения: автореф. дис. ... канд. техн. наук: 2.6.17 / И. Г. Лукачевская; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т физ.-техн. проблем Севера им. В. П. Ларионова, Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре, 2022. 22 с. ДВ 61 / Л 84.
- 274. **Лэй, Шуан.** Арктическая политика Китая: стратегия, практика, международное сотрудничество: автореф. дис. ... канд. полит. наук: 5.5.4 / Лэй Шуан; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 27 с. ДВ 61 / Л 924.
- 275. **Лю, Эньшуай.** Функционирование метатекстовых операторов с компонентами «говоря» и «сказать» в современном русском языке : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.02.01 / Лю Эньшуай ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 25 с. Библиогр.: с. 25. ДВ 61 / Л 93.
- 276. **Лян, Ин.** С. А. Полевой: биография китаеведа (1886–1971): автореф. дис. ... канд. ист. наук: 5.6.1 / Лян Ин; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 26 с. Библиогр.: с. 26. ДВ 61 / Л 973.
- 277. **Мин, Ко Хлайнг.** Исследование процесса раздачи средней части трубчатой заготовки эластичной средой по жесткой матрице : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 1.1.8 / Мин Ко Хлайнг ; Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре, 2022. 23 с. ДВ 61 / М 613.
- 278. **Нгуен, Ван Чьеу.** Поверхностное упрочнение низкоуглеродистой стали методом плазменного поверхностного плавления обмазки оловянной бронзы и карбида хрома: автореф. дис. ... канд. техн. наук: 2.6.17 / Нгуен Ван Чьеу; Иркут. нац. исслед. техн. ун-т (ИРНИТУ), Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре, 2022. 24 с. ДВ 61 / Н 379.
- 279. **Пхон, Хтет Кьяв.** Исследование процессов деформирования и прогнозирование прочности деталей гидрогазовых систем : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 1.1.8 / Пхон Хтет Кьяв ; Комсом. гос. ун-т. Комсомольск-на-Амуре, 2022. 22 с. ДВ 61 /  $\Pi$  919.
- 280. **Сарыглар, С. А.** Социальная дифференциация адаптивных стратегий иностранных мигрантов (на примере исследований в приграничном регионе России): автореф. дис. ... канд. социол. наук: 5.4.4 / С. А. Сарыглар; Алт. гос. унт, Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск, 2022. 25 с. ДВ 61 / С 708.

- 281. Спирина, А. С. Социальное доверие как ресурс антикоррупционного поведения населения регионального социума: автореф. дис. ... канд. социол. наук: 5.4.4 / А. С. Спирина; Алт. гос. ун-т, Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск, 2022. 25 с. ДВ 61 / С 722.
- 282. **Халин, К. Д.** Предоперационная диагностика эпителиальных образований толстой кишки : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.9 / К. Д. Халин ; Дальневост. федер. ун-т, Дальневост. гос. мед. ун-т. Владивосток, 2022. 21 с. ДВ 61 / X 172.
- 283. **Церюльник**, **А. Ю.** Конвергенция лингвистических средств организации гипертекста в русскоязычных Инстаграм-блогах : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.02.01 / А. Ю. Церюльник ; Дальневост. федер. ун-т. Хабаровск, 2022. 24 с. ДВ 61 / Ц 489.
- 284. **Чириков, А. А.** Структура и механические свойства неразъемных соединений сверхвысокомолекулярного полиэтилена и материалов на его основе, формируемых с помощью электромагнитной индукции : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.6.17 / А. А. Чириков ; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т проблем нефти и газа, Комсом. гос. ун-т. Благовещенск, 2022. 24 с. ДВ 61 / Ч-65.
- 285. **Щекотин, Е. В.** Концепция качества жизни в условиях цифровизации общества: социолого-управленческие аспекты: автореф. дис. ... д-ра социол. наук: 5.4.7 / Е. В. Щекотин; Новосиб. гос. ун-т экономики и упр. «НИНХ», Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск, 2022. 50 с. ДВ 61 / Щ 402.
- 286. Эзри, Г. К. Рецепция европейского теизма и спиритуализма XIX века в русской религиозной философии XIX первой половины XX века : автореф. дис. ... канд. философ. наук : 5.7.2 / Г. К. Эзри ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2023. 29 с. ДВ 61 / 3 298.
- 287. **Юань Синьюй.** Акцентирующая частица «как раз» в парадигматическом и синтагматическом аспектах : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.02.01 / Юань Синьюй ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 26 с. ДВ 61 / Ю 121.

# Научные учреждения

- 288. **Актуальные проблемы права** : сб. науч. тр. Вып. 9 / Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. ; под ред. И. М. Филяниной, А. В. Гарбара. Хабаровск : ДВГУПС, 2022. 119 с. Посвящ. 85-летию ДВГУПС. ДВ 613 / А 437.
- 289. **Бюллетень научных сообщений** : сб. науч. тр. № 27 / Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. Хабаровск : ДВГУПС, 2022. 99 с. : ил., табл., граф. ДВ 613 / Д 156.

- 290. День науки : материалы XXX науч. конф. Амур. гос. ун-та (15 апр. 2021 г.) / Амур. гос. ун-т. Благовещенск : АмГУ, 2021. 270 с. : ил., табл. ДВ 613 / Д 34.
- 291. Записки Общества изучения Амурского края. Т. 47 / Рус. геогр. о-во, Примор. краев. отд-ние (Владивосток). Владивосток : ВГУЭС, 2021. 248, [3] с. : ил., портр., к. (Коренные малочисленные народы края в фондах ДВГНБ). (К 150-летию В. К. Арсеньева). ДВ 613 / О-285.
- 292. Записки Хабаровского краевого отделения Русского географического общества / Рус. геогр. о-во, Хабар. краев. отд-ние; отв. ред. А. Н. Махинов. Хабаровск: ХКО РГО, 2020.
  - T. 1 (11). 2020. 291 c.
  - Т. 2 (12). 2022. 370 с. ДВ 613 / Р 895.
- 293. **Известия ТИНРО = Izvestiya TINRO** : сб. науч. тр. / Федер. агентство Рос. Федерации по рыболовству, Тихоокеан. науч.-исслед. рыбохоз. центр (Владивосток) ; [гл. ред. В. П. Шунтов ; редкол. : Л. Н. Бочаров и др.]. Владивосток : ТИНРО-центр, 2022.
  - Т. 202, вып. 3. 2022. 739 с., вып. 4. 2022. 1031 с.
  - Т. 203, вып. 1. 2023. 248 с. ДВ 613 / Т 466.
- 294. Известия Сахалинского областного отделения Русского географического общества. № 1 / Рус. геогр. о-во, Сахал. обл. отд-ние ; гл. ред. С. А. Пономарев ; редкол. : Ю. И. Дин (отв. ред.) [и др.]. Южно-Сахалинск : Сахал. обл. тип., 2021. 307 с. : ил., к., портр. ДВ 61 / Р 895.
- 295. Известия Восточного института : науч. журн. / [редкол. : Я. А. Барбенко (отв. ред.) и др.]. Владивосток : Изд. дом ДВФУ, 2022.
  - № 2 (54). 169 c.
  - № 3 (55). 160 c.
  - № 4 (56). 151 с. ДВ 613 / В 784.
- 296. Исследования водных биологических ресурсов Камчатки и северозападной части Тихого океана = The reserches of the aquatic biological resources of Kamchatka and the north-west part of the Pacific ocean : сб. науч. тр. / Камч. науч.-исслед. ин-т рыб. хоз-ва и океанографии ; [отв. ред. Ю. П. Дьяков]. Петропавловск-Камчатский : КамчНИРО, 2021.
  - Вып. 63. 2021. 101 с.
  - Вып. 64. 2022. 96 с. ДВ 613 / И 889.
- 297. Материалы 71-й научно-практической конференции преподавателей и студентов БГПУ (г. Благовещенск, 26 апр. 2022 г.) / отв. ред. А. В. Друзяка. Благовещенск : БГПУ, 2022. 449 с. : ил. ДВ 613 / М 341.

- 298. Материалы секционных заседаний 62-й студенческой научно-практической конференции ТОГУ / Тихоокеан. гос. ун-т; редкол. : А. В. Казарбин (отв. ред.), К. А. Драчев. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 349 с. : ил., табл. ДВ 613 / Т 466.
- 299. Материалы 62-й студенческой научно-практической конференции Инженерно-строительного института ТОГУ (Хабаровск, 2022) / Тихоокеан. гос. ун-т; редкол.: П. И. Егоров (отв. ред.) [и др.]. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 205, [1] с., табл. ДВ 613 / Т 466.
- 300. **Научные труды Дальрыбвтуза = Scientific journal of dalrybvtuz** : [сб. науч. ст.]. № 1 (Т. 51) / [редкол. : Г. Н. Ким (гл. ред.) и др.]. Владивосток : ДВГТУ рыб. хоз-ва, 2020. 78 с. ДВ 613 / Д 156.
- 301. «Новая волна» корееведения в Дальневосточном федеральном университете: сб. науч. тр. / Дальневост. федер. ун-т, Центр кореевед. исслед.; отв. ред.: М. П. Кукла [и др.]. Владивосток: ДВФУ, 2021. 82 с.: ил., цв. ил. Текст рус., англ., кор. (Вестник / Дальневост. федер. ун-т, Центр кореевед. исслед.; № 1 (19)). ДВ 613 / Н 725.
- 302. Новые идеи нового века 2022 = New ideas of new century 2022 : материалы Двадцать второй Междунар. науч. конф. : в 2 т. / Тихоокеан. гос. ун-т, Ин-т архитектуры и дизайна [и др.] ; редкол. : Е. М. Самсонова (отв. ред.) [и др.]. Хабаровск : ТОГУ, 2022. Текст рус., англ.
  - T. 1. 497 c.
  - Т. 2. 417 с. ДВ 613 / H 766.
- 303. **Подарите нам море...** : к 90-летию «СахНИРО» : [сб. воспоминаний] / Всерос. науч.-исслед. ин-т рыб. хоз-ва и океанографии, Сахал. фил. «ВНИРО» («СахНИРО») ; науч. ред. Н. В. Колпаков. Владивосток : Дальнаука, 2022. 180 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ДВ 61 / П 44.
- 304. **Политика и право** / редкол. : О. В. Скоробогатова (отв. ред.) [и др.]. Благовещенск : АмГУ, 2021. 187 с. : ил., портр. (Учёные записки / Амур. гос. ун-т, Юрид. фак. ; вып. 21). ДВ 613 / П 504.
- 305. Сборник рефератов изобретений и полезных моделей ДВГУПС за 2017–2022 гг. / Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. ; сост. : А. В. Дороничев, А. А. Курилко ; под ред. А. В. Дороничева. Хабаровск : ДВГУПС, 2022. 103 с. : ил., табл. ДВ 613 / С 232.
- 306. **ТОГУ-Старт** : первые исследования : сб. науч. тр. / Тихоокеан. гос. ун-т ; редкол. : Е. Г. Агапова (отв. ред.) [и др.]. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 179 с. ДВ 613 / Т 505.

#### **ОБРАЗОВАНИЕ**

- 307. **Вектор воспитания духовные ценности**: материалы регион. этапа XXXI Междунар. Рождествен. образоват. чтений «Глобальные вызовы современности и духовный выбор человека» (г. Комсомольск-на-Амуре, 22 дек. 2022 г.) / Рус. православ. церковь (Моск. Патриархат), Амур. епархия, Амур. гуманитар. пед. гос. ун-т; под общ. ред. Н. М. Оглоблиной. Комсомольск-на-Амуре: Ам-ГПГУ, 2023. 159 с. ДВ 6 / В 269.
- 308. **Горелова, О. В.** Ономастика Приамурья : (материалы к курсу по выбору) : учеб. пособие / О. В. Горелова ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 107 с. Библиогр.: с. 65–71. ДВ 89 / Г 687.
- 309. Золотое время. Уссурийский медицинский колледж: альманах / Уссур. мед. колледж. Владивосток: ЛИТ, 2021. 109, [2] с.: цв. ил., портр. (На тит. л. и обл. в подзаг.: Колледж, которым гордимся!). ДВ 63 / 3-811.
- 310. Историческое краеведение Сахалинской области: история Сахалина и Курильских островов в новейшее время: учеб. пособие для 10 кл. общеобразоват. орг. / А. А. Василевский, Н. В. Потапова, В. В. Щеглов [и др.]; под науч. ред. А. А. Василевского, Н. В. Потаповой. Москва: Рус. сл., 2022. 229, [1] с.: ил., к. (Регион. компонент). ДВ 63 / И 906.
- 311. Историческое краеведение Сахалинской области: история Сахалина и Курильских островов в древности и Средневековье: учеб. пособие для 6–7 кл. общеобразоват. орг. / А. А. Василевский, Н. В. Потапова, В. В. Щеглов [и др.]; под науч. ред. А. А. Василевского, Н. В. Потаповой. Москва: Рус. сл., 2022. 94, [1] с.: ил., к. (Регион. компонент). ДВ 63 / И 906.
- 312. Историческое краеведение Сахалинской области: история Сахалина и Курильских островов в новое время: учеб. пособие для 8—9 кл. общеобразоват. орг. / А. А. Василевский, Н. В. Потапова, В. В. Щеглов [и др.]; под науч. ред. А. А. Василевского, Н. В. Потаповой. Москва: Рус. сл., 2022. 196, [2] с.: ил., к. (Регион. компонент). ДВ 63 / И 906.
- 313. **История успеха школы-интерната № 12 г. Вяземский** / Хабар. краев. ин-т развития образования, Шк.-интернат № 12 г. Вяземский; сост. : А. А. Чебакова, Н. Ю. Барахтина. Хабаровск : ИРО, 2023. 45, [1] с. : ил. ДВ 63 / И 907.
- 314. **Королюк, В. П.** Избранное—2 : история обучения мореходов в Восточной России и Русской Америке / В. П. Королюк. [Б. м.] : Изд. решения, 2022. 542, [3] с. : портр., табл. ДВ 63 / К 683.
- 315. **Лукошко** : справ.-информ. пособие к хрестоматиям 1, 2, 3, 4 кл. / Хабар. краев. ин-т развития образования ; авт.-сост. М. Н. Ходаковская. Изд.

- 2-е, перераб. и доп. Хабаровск : КГАОУ ДПО ХК ИРО, 2022. 243 с. : цв. ил., портр. Библиогр.: с. 238—241. ДВ 63 / Л 843.
- 316. **Наука в фокусе**: кат. студен. проектов. Вып. 9 / Хабар. краев. ин-т переподгот. и повышения квалификации в сфере проф. образования ; [сост. : Д. С. Кузнецова, И. И. Гоголева]. Хабаровск : ХК ИРО, 2023. 109 с. : цв. ил., портр. ДВ 63 / Н 34.
- 317. **«Океан» Территория Детства!** / ВДЦ «Океан» ; ред. группа : О. Даманская [и др.]. Белгород : Константа, 2022. 79 с. : цв. ил. ДВ 63 / О-50.
- 318. **Оправхата, С. Е.** Особенности развития двигательных способностей у школьников Дальнего Востока: монография / С. Е. Оправхата; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск: ТОГУ, 2021. 101 с. ДВ 63 / О-624.
- 319. Профессиональная ориентация людей с ограниченными возможностями здоровья: опыт работы организаций, результаты, перспективы: материалы науч.-практ. конф. (Хабаровск, 17 мая 2022 г.) / Хабар. краев. специализир. 6-ка для слепых, Тихоокеан. гос. ун-т, Ресурс. учеб.-метод. центр по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ; редкол.: О. Г. Степанова (отв. ред.) [и др.]. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 114, [1] с.: ил. ДВ 63 / П 841.
- 320. **Профнавигатор равных возможностей** / Хабар. краев. ин-т развития образования ; сост. : Ю. В. Фурзикова, Н. А. Берман. Хабаровск : ИРО, 2023. 76 с. : ил. ДВ 6 /  $\Pi$  842.
- 321. Современные образовательные технологии : от теории к практике : сборник. Вып. 2 / Сред. образоват. шк. № 32 г. Южно-Сахалинска ; сост. : С. Ф. Бетнарская, Ок Дон Хи. Южно-Сахалинск : ИРОСО, 2022. 88 с., [4] л. цв. ил., портр. : ил. ДВ 63 / С 568.
- 322. **Справочник абитуриента** : бакалавриат, специалитет, СПО / Комсом. гос. ун-т. [Комсомольск-на-Амуре] : [КнАГУ], 2022. 79 с. : ил. ДВ 63 / С 741.
- 323. Стандарт психолого-педагогического сопровождения в детском образовательном центре: метод. пособие / Е. В. Корябкина, Е. А. Телушкина, М. А. Белкин [и др.]; Всерос. дет. центр «Океан». Владивосток: [б. и.], 2021. 160 с.: цв. ил. ДВ 63 / С 764.
- 324. **Стрелова, О. Ю.** История Дальнего Востока России в Новое время (XVII–XVIII вв.) : учеб. пособие для 7–8 кл. общеобразоват. орг. / О. Ю. Стрелова. Москва : Рус. сл., 2022. 143 с. : ил., к., цв. ил. ДВ 63 / С 842.
- 325. **Территория креатива**: метод. пособие по реализации доп. общеобразоват. общеразвивающей программы в дет. лагере / авт.-сост.: С. Г. Дехаль [и др.];

- Всерос. дет. центр «Океан». Владивосток : [б. и.], 2020. 259 с. : ил., табл., цв. ил. («Океан» территория профессионального роста!). ДВ 63 / Т 355.
- 326. **Швецова, В. М.** Учитель современной школы : стратегии профессионального роста : пособие / В. М. Швецова ; Гимназия № 2 г. Южно-Сахалинска. Южно-Сахалинск : ИРОСО, 2022. 351 с. : ил., табл. ДВ 63 / Ш 352.
- 327. Школа дальневосточного автора: альманах. Вып. 5 / Хабар. краев. ин-т переподгот. и повышения квалификации в сфере проф. образования; [авт.-сост.: Д. С. Кузнецова, Е. В. Харчевникова]. Хабаровск: КГБОУ ДПО ХК ИРО, 2022. 123 с. ДВ 63 / Ш 67.

## Высшее образование

- 328. Актуальные вопросы профессионального образования в условиях реализации компетентностного подхода: материалы межрегион. учеб.-метод. конф. преподавателей высш. шк. (г. Хабаровск, 21 апр. 2022 г.) / Дальневост. гос. мед. ун-т (ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России); редкол.: С. Н. Киселев (отв. ред.), М. В. Ульянова. Хабаровск: ДВГМУ, 2022. 163 с.: ил., табл. ДВ 63 / А 437.
- 329. Актуальные проблемы психолого-педагогического и медико-социального сопровождения высшего образования: интеграция науки и практики: материалы X науч.-практ. конф. (нояб. 2022 г.) / Дальневост. гос. мед. ун-т; сост. Н. Л. Перевезенцева. Хабаровск: ДВГМУ, 2023. 102 с.: табл., граф. ДВ 63 / А 437.
- 330. Актуальные вопросы профессиональной подготовки и оценки качества медицинского образования : материалы межрегион. учеб.-метод. конф. для преподавателей высш. шк. (24 сент. 2020 г.) / Дальневост. гос. мед. ун-т ; редкол. : С. Н. Киселев (отв. ред.), М. В. Ульянова. Хабаровск : ДВГМУ, 2021. 143 с. ДВ 63 / А 437.
- 331. **Бушелевские чтения (20)** : сб. материалов науч.-практ. конф. (Петропавловск-Камчатский, 24—26 марта 2021 г.) / Камч. гос. ун-т им. Витуса Беринга ; отв. ред. : М. А. Фризен [и др.]. Петропавловск-Камчатский : КамчГУ, 2021. 249 с. : ил. ДВ 63 / Б 948.
- 332. **Бушелевские чтения (21)** : сб. материалов науч.-практ. конф. ( г. Петропавловск-Камчатский, 23—25 марта 2022 г.) / Камч. гос. ун-т им. Витуса Беринга ; отв. ред. : Е. А. Водинчар [и др.]. Петропавловск-Камчатский : КамчГУ, 2022. 329 с. ДВ 63 / Б 948.
- 333. **Ван, Юе.** История вузовского китаеведения на Дальнем Востоке России : 1920–1930-е гг. : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.1 / Ван Юе ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2023. 26 с. ДВ 63 / В 17.

- 334. Год за годом, день за днем : ДВГУПС в зеркале истории (1937—2022) : монография / Дальневост. гос. ун-т путей сообщ. ; сост. : В. В. Буровцев [и др.] ; под общ. ред. С. В. Бобышева, М. А. Ковальчука. Хабаровск : ДВГУПС, 2022. 266 с. : ил., портр. Библиогр.: с. 239—240. ДВ 63 /  $\Gamma$  59.
- 335. Лучшие выпускники Северо-Восточного государственного университета 2021 года: справочник / Сев.-Вост. гос. ун-т; сост.: В. В. Михалева. Магадан: СВГУ, 2020. 36 с.: портр. ДВ 63 / Л 876.
- 336. **Лю, Лицю.** Восточный институт центр научно-практического китаеведения в России (1899—1920 гг.) : монография / Лю Лицю, Ю. Г. Благодер ; Кубан. гос. технол. ун-т. Краснодар : КубГТУ, 2022. 191 с. : табл., портр. ДВ 63 / Л 93.
- 337. **Незамутдинов, В. Н.** Восточный институт во Владивостоке : профессора и выпускники (1899—1920-е гг.) : монография / В. Н. Незамутдинов, А. А. Хисамутдинов. Владивосток : ДВФУ, 2022. 188, [1] с. : ил., факс., портр. (Лучшее науч. изд. ДВФУ 2021). ДВ 63 / Н 44.
- 338. Пути совершенствования организационной и учебно-методической работы вуза в условиях пандемии: опыт и перспективы: материалы межрегион. учеб.-метод. конф. преподавателей высш. шк. (апр. 2023 г.) / Дальневост. гос. мед. ун-т; редкол.: С. Н. Киселев (отв. ред.), М. В. Ульянова. Хабаровск: ДВГМУ, 2023. 211 с.: табл., граф. ДВ 63 / П 901.

#### ИСКУССТВО

- 339. **Выпускники-80** : выставка (30 авг. 12 сент. 2022 г.) / Хабар. краев. благотвор. фонд культуры «Тайны ремесла», Выст. зал «Арт-подвальчик». Хабаровск : [б. и.], 2022. 44 с. : ил., портр. ДВ 7 / В 927.
- 340. **Евтушенко Владимир**: 50 лет творчества: [каталог] / М-во культуры Хабар. края, Дальневост. художеств. музей; авт. вступ. ст.: О. Г. Коновалова. Хабаровск: [б. и.], 2020. 46 с.: цв. ил., портр. ДВ 7 / Е 273.
- 341. Заслуженный художник России Александр Ткаченко : живопись : каталог / Примор. гос. картин. галерея ; вступ. ст. А. Даценко. Владивосток : ЛИТ, 2021. 71 с. : ил., цв. ил., портр. ДВ 7 / 3-362.
- 342. **Иванова, А. П.** Архитектура железных дорог Азиатской России (вторая половина XIX начало XX в.) : учеб. пособие / А. П. Иванова, Е. В. Глатоленкова ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2021. 131 с. : ил. ДВ 7 / И 209.
- 343. **Картинный город Магадан**: кн. для взрослых и детей / А. А. Усачёв, С. А. Махотин, Г. С. Дядина [и др.]. Магадан: Охотник: Магад. обл. краевед. музей, 2021. 143 с.: ил., цв. ил., портр. ДВ 7 / К 271.

- 344. **Ковальчук, А. М.** Творчество русского художника-эмигранта Л. Н. Орлова / А. М. Ковальчук. Хабаровск : Форпост науки, 2022. 148 с. : ил., факс., портр. ДВ 7 / К 563.
- 345. **Козьмина,** Л. Антиквариат : живопись, графика, миниатюра : кат. выст. / вступ. ст. О. Зотова. Владивосток : Филькин А., 2021. 111 с. : ил., портр. ДВ 7 / К 594.
- 346. **Колдаев, Юрий**: живопись в собр. Камч. краев. художеств. музея: альбом-каталог / Камч. краев. художеств. музей; авт.-сост. А. Б. Панова. Петропавловск-Камчатский: Камчатпресс, 2021. 44, [3] с.: ил., портр. ДВ 7 / К 601.
- 347. **Колобов, В. Н.** Косторезное искусство Чукотки: учеб.-метод. пособие для подгот. художников в обл. чукот. косторез. искусства / В. Н. Колобов; Высш. шк. нар. искусств (акад.). Санкт-Петербург: ВШНИ, 2022. 174 с.: ил., цв. ил., табл. Библиогр.: с. 146–148. ДВ 7 / К 61.
- 348. **Кравчук, Игорь.** Живопись: творческий портрет художника: избр. произведения: каталог / М-во культуры Хабар. края, Дальневост. художеств. музей; сост. Л. Г. Козлова. — Хабаровск: [б. и.], 2022. — 113, [1] с.: ил. — ДВ 7 / К 772.
- 349. **Крадин, Н. П.** Архитектура Дальнего Востока в творчестве зодчих столичных школ: выпускники столич. учеб. заведений в Забайкалье, Якутии, Приамурье, Приморье и Китае / Н. П. Крадин, М. Е. Базилевич; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск: ТОГУ, 2022. 302, [1] с.: ил., портр., цв. ил., портр. ДВ 7 / К 773.
- 350. **Лепетухин, А. П.** Путь = The journey : кат. авт. работ из цикла «Путь» / А. П. Лепетухин ; авт.-сост. : Н. А. Лепетухина ; авт. вступ. ст. : М. В. Петрова ; фот. : А. В. Самойлова, А. М. Самойлов ; пер. на англ. : Т. С. Пугачева, А. А. Краева. Хабаровск : Омега-Пресс, 2021. 176 с. : ил. Текст парал. рус., англ. (Серия авт. работ из цикла «Путь»). ДВ 7 / Л 48.
- 351. **Лиханов, Илья.** Живопись, графика: творческий портрет художника: избр. произведения. Эскизы, наброски из арх. художника: каталог / М-во культуры Хабар. края, Дальневост. художеств. музей; сост. Л. Г. Козлова. Хабаровск: [б. и.], 2021. 129, [1] с.: ил. ДВ 7 / Л 65.
- 352. Музейные коллекции. Выставки. Проекты, доклады, программы. Опыт просветительной и музейно-педагогической деятельности : сб. ст. № 8 (2019—2020) / Сахал. обл. художеств. музей. Южно-Сахалинск : Закономудрие, 2020. 146 с. ДВ 7 / С 22.
- 353. **Науэн, М.** Скелеты из шкафа фрау Науэн / М. Науэн. Владивосток : ЛИТ, 2021. 430, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ДВ 7 / Н 347.

- 354. Память сердца: в честь 75-летия Великой Победы: Великая Отечественная война в произведениях российских художников: живопись, рис., печ. графика, плакат, скульптура, ДПИ из фондов Дальневост. художеств. музея: [буклет] / Сахал. обл. художеств. музей, Дальневост. художеств. музей [и др.]. Южно-Сахалинск: [б. и., 2020]. 8 с.: ил. ДВ 7 / П 159.
- 355. Сахалинский областной художественный музей (Южно-Сахалинск). Музейные коллекции. Выставки. Опыт просветительной и музейно-педа-гогической деятельности. Проекты, доклады, концепции : сб. статей, № 9 (2021—2022 гг.) / Сахал. обл. художеств. музей. Южно-Сахалинск : [б. и.] ; Белгород : КОНСТАНТА, 2022. 121 с. : ил., цв. ил., портр. ДВ 7 / С 22.
- 356. Сокровища Ойкумены: выст. из собр. Дальневост. художеств. музея к 200-летию со дня рождения Генриха Шлимана: путеводитель / Дальневост. художеств. музей; сост. путеводителя: Е. А. Фролова. Хабаровск: Хабар. краев. тип., 2022. 67 с.: ил., портр. + [11] с. отд. прил. ДВ 7 / С 599.
- 357. **Цымбало, Роман. Живопись** : творческий портрет художника : избр. произведения : каталог / М-во культуры Хабар. края, Дальневост. художеств. музей ; сост. Л. Г. Козлова. Хабаровск : [б. и.], 2022. 120, [2] с. : ил., портр. ДВ 7 / Ц 949.

### ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ. ЛИТЕРАТУРНЫЕ СБОРНИКИ

358. **Блеск «Золотого пёрышка»** : сб. твор. работ участников гор. лит. конкурса «Золотое пёрышко» / Муницип. образование «Город Биробиджан» Еврейс. авт. обл., Центр. гор. б-ка и её фил. ; сост. С. В. Борисова. — Биробиджан : [б. и.], 2021. —

```
Кн. 10. — 2021. — 44 с.
Кн. 11. — 2022. — 36 с. — ДВ 8 / Б 688 .
```

- 359. **Васильева, Т. В.** Художественный мир природоведческой прозы В. П. Сысоева : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.01.01 / Т. В. Васильева ; Тихоокеан. гос. ун-т, Дальневост. федер. ун-т. Хабаровск, 2022. 22 с. ДВ 8 / В 191.
- 360. Голоса друзей: сб. работ участников открытого конкурса художеств. перевода «Голоса друзей», (1 апр. 31 мая 2021 г.) / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского, Отд. обслуживания; сост. В. В. Соломенник. Благовещенск: [б. и.], 2022. 56 с.: цв. ил., портр., факс. Текст рус., кит. ДВ 89 /  $\Gamma$  616.
- 361. Земли родной талант и вдохновение: сб. твор. работ IV обл. лит. конкурса / сост.: И. В. Дымова; Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амур-

- ского. Благовещенск : [б. и.], 2021. 91 с. : ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 8/3– 528.
- 362. **Казанова, И. Н.** О забытых поэтах : эссе / И. Н. Казанова. Хабаровск : КА-ПРИНТ, 2021. 36 с. : ил., портр. ДВ 8 / К 142.
- 363. **Мой родной Уэлькаль** : [стихи, проза]. Санкт-Петербург : Лема, 2022. 109 с. : портр. (100-летию Уэлькаля посвящ.). ДВ 8 / М 748.
- 364. **Огрызко, В. В.** Неистребимая тяга к бродяжничеству: судьба Олега Куваева / В. В. Огрызко. Москва: Лит. Россия, 2022. 636, [3] с. ДВ 8 / О-396.
- 365. **Острова поэзии** : избр. лирика поэтов Сахалина : сб. стихотворений / сост. : В. В. Семенчик, Н. А. Тарасов. Южно-Сахалинск : [б. и.], 2021. 154, [5] с. ДВ 8 / О-77.
- 366. **Пустовит, В. П.** Кто мы? : из дневника новейшего времени / В. П. Пустовит. Петропавловск-Камчатский : Новая кн. : Станислав Кожан, 2021. 135 с., [4] л. ил. : ил. ДВ 8 /  $\Pi$  893.
- 367. Рассказ о стране Биробиджан: антология художеств. и док. прозы / сост.: В. Чернин; редкол.: В. Гуревич, Е. Сарашевская, В. Чернин. Биробиджан: Наследие ЕАО: Омега-Пресс, 2022. 381, [4] с., [8] л. ил.: ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 8 / Р 244.
- 368. Русский Харбин, запечатленный в слове = Russian Harbin captured in the word : сб. науч. работ. Вып. 8 : Художественная этнография Северной Маньчжурии : рус. и кит. текст = Literary ethnography of Northern Manchuria : Russian and Chinese texts. / Амур. гос. ун-т ; [под ред. А. А. Забияко, Е. А. Оглезневой]. Благовещенск : Амур. гос. ун-т, 2021. 261 с. : ил., портр. Парал. тит. л. англ., кит. ДВ 8 / Р 894.
- 369. Русский Харбин, запечатленный в слове = Russian Harbin captured in the word : сб. науч. работ. Вып. 9 : 125 лет начала строительства Китайско-Восточной железной дороги = 125 years of construction of the Chinese Eastern Railway : к юбилею проф. В. В. Агенесова / Амур. гос. ун-т ; [под ред. А. А. Забияко, Е. А. Оглезневой]. Благовещенск : Амур. гос. ун-т, 2022. 347 с. : ил., портр. ДВ 8 / Р 894.
- 370. Сборник произведений номинантов Общероссийской литературной премии «Дальний Восток» им. В. К. Арсеньева / рук. проекта Я. А. Азовских. Москва: Молодая гвардия Стиль, 2021. 168 с.: ил., портр. ДВ 8 / Д 156.
- 371. **Смыковская, Т. Е.** Литература БАМлага как художественный феномен : монография / Т. Е. Смыковская. Благовещенск : БГПУ, 2023. 359, [1] с. ДВ 8 / С 524.

- 372. **Трижды рождённый**: к 70-летию лит.-художеств. альм. «Приамурье»: информ.-библиогр. путеводитель / Амур. обл. науч. 6-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского; сост. В. В. Соломенник. Благовещенск: АОНБ, 2022. 99 с., [4] л.: ил. Библиогр.: с. 79–83. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). Изд. проект «Трижды рождённый». Кн. содерж. QR-коды ссылок на доп. информации. ДВ 8 / Т 672.
- 373. **Хмельницкая**, **Т. Ф.** Учитель, солдат, поэт : кн. о судьбе и творчестве учителя, солдата Великой Отечеств. войны, дет. поэта В. С. Рыбина (1927–2005) / Т. Ф. Хмельницкая ; Администрация Совет.-Гаван. муницип. р-на. Хабаровск : Хабар. краев. тип., 2023. 64 с. : фот. ДВ 8 / X 657.
- 374. **Хуан, Цзянь.** Поэтический мир Петра Комарова : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.01.01 / Хуан Цзянь ; Тихоокеан. гос. ун-т, Дальневост. федер. ун-т. Хабаровск, 2022. 23 с. ДВ 8 / Х 98.
- 375. **Хуан, Цзянь.** Поэтический мир Петра Комарова : дис. на соискание учен. степ. канд. филол. наук : 10.01.01 / Хуан Цзянь ; науч. рук. О. Н. Александрова-Осокина ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск, 2022. 147 с. Библиогр.: с. 121-147. ДВ 8 / X 98.
- 376. **Шаламов глазами молодых**: сб. Тр. Междунар. молодёж. науч. конф. «Я различаю где добро, где зло», посвящ. творчеству В. Т. Шаламова (Вологда, 18 июня 2021 г.) / сост. и ред. В. В. Есипов; Вологод. обл. картин. галерея (Шаламов. дом), Вологод. гос. ун-т. Вологда: Сад-огород, 2021. 191 с. ДВ 8 / Ш 18.

#### \*\*\*\* \*\*\*\* \*\*\*\*

- 377. **Амур**: лит.-художеств. альм. : [лит., критика, публицистика, история, культура, этнография]. № 21 / редкол. : А. В. Урманов (гл. ред) [и др.]. Благовещенск : БГПУ, 2022. 127, [1] с. : ил., портр. ДВ 8 / А 629.
- 378. Биробиджан : лит.-публ. альм. / [гл. ред. П. Н Толстогузов]. Биробиджан : ИКАРП ДВО РАН,
- Вып. 16. 2021. 156, [2], 35 с. встреч. паг. : цв. ил., портр. Часть текста на идише.
- Вып. 17–18. 2023. 256, [4], 88 с. встреч. паг. : цв. ил., портр. Часть текста на идише. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 8 / Б 646.
- 379. Зелёная лампа: лит. альм. Вып. № 5: Амурские писатели детям. Рассвет: проза / Ощерос. обществ. орг. «Российский союз писателей», Амур. регион. отд-ние; ред.-сост. Г. Л. Одинцова; редкол.: Е. А. Великая, Н. Н. Федотова. Москва: [б. и.], 2022. 410. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 8 / 3-481.

- 380. **Колымские просторы** : лит.-художеств, обществ.-полит. журн. территории. № 27 / гл. ред. : В. Фатеев ; ред. : М. Райзман ; редкол. : В. Чернова [и др.]. Магадан : Магад. писат. отд-ние России, 2020. 228 с. : ил., портр. ДВ 8 / К 619.
- 381. Литература Приамурья (середина XIX начало XXI века) : антология / сост., подгот. текста, вступ. ст., примеч., биогр. сведения об авт. А. В. Урманова. Благовещенск : БГПУ, 2022. 703 с. : ил., портр. ДВ 8 / Л 642.
- 382. **Притяжение-ДВ** : лит.-ист. альм. / Рос. союз писателей, Хабар. регион. отд-ние ; [редкол. : Г. А. Пысина и др.]. Москва : Спутник+, 2021. —

Вып. 3 (18). — 2021. — 267 с.

Вып. 4 (19). — 2021. — 287 с.

Вып. 1 [20]. — 2023. — 196 с. — ДВ 8 / П 772.

- 383. Стихи о Камчатке : антология. Вып. 1 / ред.-сост. : Т. С. Зайковская, А. В. Петров. Петропавловск-Камчатский : Камчатпресс, 2021. 555 с. (Камчатка в газ. строке). ДВ 8 / С 808.
- 384. **Тропой мечтаний**: сб. избр. произведений молодых авт. Камч. края / Администрация Петропавловск-Камчатского гор. округа, Упр. образования, Учреждение доп. образования «Центр творческого развития и гуманитарного образования»; сост.: С. С. Козлова [и др.]; ил. И. Амангалиева [и др.]. Петропавловск-Камчатский: ВЕКА, 2021. 89, [2] с.: цв. ил. ДВ 8 / Т 745.

#### ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

- 385. **Арсеньев, В. К.** Дерсу Узала: [повесть] / В. К. Арсеньев. Москва: АСТ, 2022. 285, [2] с. (Эксклюзив: Русская классика). (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения). ДВ 82 / А 853.
- 386. **Барток, О. П.** Ты у меня одна : повести, рассказы, миниатюры / О. П. Барток. Хабаровск : ТОГУ, 2023. 210, [2] с. ДВ 82 / Б 264.
- 387. **Бляхер, Л. Е.** Кузнец : роман / Л. Е. Бляхер. Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : Ленинград, 2022. 381 с. (Фантаст. боевик. Новая эра ; вып. 16). ДВ 82 / Б 718.
- 388. **Богданов, Г. В.** Барабан Страдивари : проза, публицистика, критика / Г. В. Богданов. Хабаровск : Барабаш, 2022. 143 с. : ил. ДВ 82 / Б 734.
- 389. **Вайзгун,** Д. **Н.** Тырмук и её друзья : сб. рассказов и стихотворений / Д. Н. Вайзгун. Хабаровск : Ковчег, 2023. 191 с. : ил., портр. ДВ 82 / В 14.
- 390. **Вайзгун,** Д. Н. Юкола: стихи и проза / Д. Н. Вайзгун. Хабаровск: Гранд Экспресс, 2022. 127 с.: портр. ДВ 82 / В 14.

- 391. **Валериев, И.** Ермак. Поход : сб. / И. Валериев. Москва : АСТ ; [Санкт-Петербург] : Ленинград, 2022. 765, [2] с. (Боевая фантастика). (Б $\Phi$ -коллекция). ДВ 82 / В 153.
- 392. **Вальдю, В. С.** Авторский сборник стихов / В. С. Вальдю ; Ассоц. корен. малочисл. народов Севера Хабар. края. Хабаровск : Моби Дик, 2023. 80 с., [2] отд. л. ил. : ил. ДВ 82 / В 161.
- 393. **Веркин**, Э. **Н.** Остров Сахалин : роман / Э. Н. Веркин. Москва : Эксмо, 2022. 477, [1] с. (Взрослая проза). ДВ 82 / В 327.
- 394. **Воронова, М.** Следы на взморье : сб. стихотворений / М. Воронова. [Б. м.] : Изд. решения, 2022. 52, [2] с. : ил., портр. ДВ 82 / В 754.
- 395. **Горелов, В. Н.** Колкая малина : стихи / В. Н. Горелов. Владивосток : Шульга, 2022. 126, [2] с. : ил. ДВ 82 / Г 687.
- 396. **Драбкин, А. Л.** 20 лет в условиях неочевидности: очерки, рассказы, зарисовки о Биробиджане криминальном / А. Л. Драбкин; худож. В. А. Цап. Биробиджан: [б. и.], 2022. 160 с.: ил., портр. ДВ 82 / Д 72.
- 397. Драбкин, А. Л. Ох уж эти евреи...: Биробиджанские рассказы / А. Л. Драбкин; идиш: В. Чернин; худож. В. Цап. Биробиджан: [б. и.], 2022. 80, 99 с., встреч. паг.: ил. Текст рус., идиш. Книга с двойным входом. ДВ 82 / Д 72.
- 398. **Задорнов, Н. П.** Амур-батюшка. Золотая лихорадка : романы / Н. П. Задорнов. Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2023. 1051, [3] с. (Русская литература. Большие книги). ДВ 82 / 3-156.
- 399. **Задорнов, Н. П.** Гонконг: роман / Н. П. Задорнов. Москва: Вече, 2022. 348, [3] с. (Сибириада. Собрание сочинений). ДВ 82 / 3-156.
- 400. **Задорнов, Н. П.** Далекий край : роман / Н. П. Задорнов. Москва : Вече, 2022. 315, [1] с. (Сибириада. Собрание сочинений). ДВ 82 / 3-156.
- 401. **Задорнов, Н. П.** Золотая лихорадка : роман / Н. П. Задорнов. Москва : Вече, 2022. 381, [3] с. (Сибириада. Собрание сочинений). ДВ 82 / 3-156.
- 402. **Задорнов, Н. П.** Первое открытие : роман / Н. П. Задорнов. Москва : Вече, 2022. 380, [1] с. (Сибириада. Собрание сочинений). ДВ 82 / 3-156.
- 403. **Зиганшин, К. Ф.** Возвращение росомахи : повесть и рассказы / К. Ф. Зиганшин ; худож. Л. А. Степаненко. Москва : Дет. и юнош. кн., 2022. 285, [2] с. : ил. (Классная библиотека). (Литература 2-й половины XX века). ДВ 82 / 3-592.

- 404. **Зиганшин, К. Ф.** Хождение к студёному морю : роман / К. Ф. Зиганшин. Москва : Вече, 2022. 349, [2] с. (Сибириада). ДВ 82 / 3-592.
- 405. **Зима, А.** Перед зеркалом : сб. рассказов / А. Зима. Петропавловск-Камчатский : Новая кн. : Кожан С. П., 2023. — 310 с. : портр. — ДВ 82 / 3-62.
- 406. **Иванова, К.** Тигр хозяин тайги: сказки для детей: из серии сказок о животных «Как прекрасен этот мир» / К. Иванова; ил. А. Нефедовой. Москва: Перо, 2022. 35 с.: цв. ил. (Как прекрасен этот мир). ДВ 82 / И 209.
- 407. **Ильин, И. М.** Сказка о нерпочке Даше / И. М. Ильин. Москва : Грифон, 2023. 54, [1] с. : цв. ил. ДВ 82 / И 46.
- 408. **Кураленя, К. Г.** Золото острова Аскольд: авантюр.-ист. роман / К. Г. Кураленя. Владивосток: Шепета И., 2023. 375, [4] с.: ил., портр. (Великое кочевье). (Ист. авантюра). ДВ 82 / К 93.
- 409. **Лаппэ**, **Э.** Где же Танцующая нерпа? : волшеб. сказка для детей от 2 до 5 лет / Э. Лаппэ ; худож. : У. В. Челядина. Владивосток : Изд-во Э. Лаппэ, 2022. 29 с. : цв. ил. (Сказки Эм Лаппэ). ДВ 82 / Л 245.
- 410. **Лельчук, Ж.** В Петропавловске-Камчатском полночь : сб. повестей и стихов / Ж. Лельчук, А. Лельчук ; ил. : Н. А. Баженова. Москва : Перо, 2022. 216 с. ДВ 82 / Л 437.
- 411. **Мирчук, Т. А.** Надо жить с ожиданием радости : стихи / Т. А. Мирчук. Комсомольск-на-Амуре : [б. и.], 2023. 126 с. : ил. ДВ 82 / М 648.
- 412. **Михайловский, А. Б.** Операция «Слепой туман» : роман / А. Б. Михайловский, Ю. В. Маркова. Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : Ленинград, 2023. 381, [2] с. (Воен. боевая фантастика ; вып. 29). ДВ 82 / М 69.
- 413. **Нагайлик, М.** Маленькая косатка / М. Нагайлик ; ил. И. Семенюк. Москва : Абраказябра, 2022. 116, [3] с. : цв. ил. (Честное звериное). ДВ 82 / Н 16.
- 414. **Найда**, **Н.** Любовь всесильная : виртуал. выст. : [стихи] / Н. Е. Найда. Благовещенск : Царское слово, 2022. 79 с. : ил., портр. ДВ 82 / Н 203.
- 415. **Орел, В. К.** Сквозь чувства и годы : сб. стихов : в 3 кн. Кн. 2 : Благодарен судьбе / В. К. Орёл. Большой Камень : Аверс, 2022. 154, [5] с. : цв. ил., портр. ДВ 82 / О-652.
- 416. **Пассар, М. В.** Сказки: по мотивам сказок дальневост. народов / М. В. Пассар. Хабаровск: ДВГНБ РИЦ «Дальний Восток», 2023. 33, [2] с.: ил. ДВ 82 / П 194.

- 417. **Пикуль, В. С.** Каторга: Трагедия былого времени: роман. Миниатюры / В. С. Пикуль; сост. и коммент. А. И. Пикуль. Москва: Вече, 2022. 430, [1] с. (Полное собрание сочинений). ДВ 82 / П 323.
- 418. **Плетнев, А. В.** Эпохи холст багряной кистью : роман / А. В. Плетнев. Москва : АСТ : Лениград, 2023. 347, [2] с. : ил. (Воен. фантастика ; вып. 231). Цикл А. Плетнева «Адмиралы Арктики». ДВ 82 / П 384.
- 419. **Понасенкова, В. М.** Отсюда рассветы встают над Россией : стихи / В. М. Понасенкова. Брянск : Дубльлайн, 2022. 311 с. : ил., портр. ДВ 82 / П 56.
- 420. **Ремизов, В. В.** Воля вольная : роман / В. В. Ремизов. Москва : Альпина нон-фикшн, 2022. 340 с. (Альпина. Проза). ДВ 82 / Р 38.
- 421. **Савватеев, А. А.** Матушка Колыма: стихотворения / А. А. Савватеев. [Б. м.]: Изд. решения, 2022. 100, [2] с.: портр. Кн. является продолжением сб. стихов «Судьба хулигана». ДВ 82 / С 126.
- 422. **Саватеева, Н. Ф.** Превозношу любовь : стихи : [сборник] / Н. Ф. Саватеева. Хабаровск : [б. и.], 2022. 161, [5] с. : ил. ДВ 82 / С 126.
- 423. **Савицкая**, **С. В.** Свет отражающий : роман : [в 4 ч. : в 2 т.] / С. В. Савицкая. Коломна : Серебро слов, 2021. (Золотое перо Руси : нац. лит. премия).
  - Т. 1, ч. 1–2: Под десницею Петра. Первая Камчатская экспедиция. 701 с.
  - Т. 2, ч. 3–4 : Вторая Камчатская экспедиция. Наследие. 669 с. ДВ 9 / С 133.
- 424. **Сапегин, А. П.** Там, за горизонтом : роман / А. П. Сапегин. Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : Ленинград, 2023. 347, [2] с. (Боевая фантастика). ДВ 82 / С 191.
- 425. **Суслова, О.** (Чашкова, О. С.). Мелодия родного края: стихотворения и поэмы / О. Суслова. Москва: Спутник+, 2022. 259 с.: ил., портр. ДВ 82 / С 904.
- 426. **Таитова**, Д. **Р.** А ла эспаньола : романтич. фантазии / Д. Р. Таитова. 2-е изд., дораб. Москва : Спутник+, 2022. 383, [4] с. ДВ 82 / С 904.
- 427. **Таран, Т. Г.** Море любит смелых / Т. Таран; обл. и рис. А. Петранина. Москва: Арт.Собрание, 2022. [12] с.: цв. ил. (FESCO детям). ДВ 82 / Т 19.
- 428. **Тарковский, М. А.** Тойота-Креста: роман / М. А. Тарковский. Москва: Вече, 2022. 396, [3] с. (Сибириада). ДВ 82 / Т 199.
- 429. **Томчук, Н. А.** У чистого истока : рассказы о детях / Н. А. Томчук. Владивосток : Изд-во Дальневост. федер. ун-та, 2022. 86, [1] с. : ил. ДВ 82 / Т 569.

- 430. **Фадеев, А. А.** Разгром : роман / А. А. Фадеев. Москва : АСТ, 2023. 189, [2] с. (Классика для школьников). ДВ 82 / Ф 152.
- 431. **Федосеев, Г. А.** В тисках Джугдыра: повести, рассказы / Г. А. Федосеев. Москва: Вече, 2022. 541, [2] с. (Сибириада. Собрание сочинений). ДВ 82 / Ф 338.
- 432. **Федосеев**, Г. А. Злой дух Ямбуя. Последний костер : повести / Г. А. Федосеев ; сост., подгот. текста А. Кожукало ; ил. В. С. Кривенко. Рязань : Митин А. С., 2022. 557, [2] с. : ил. (Б–ка приключений и науч. фантастики. Золотая полка). ДВ 82 /  $\Phi$  338.
- 433. **Федосеев, Г. А.** Меченый : повести / Г. А. Федосеев. Москва : Вече, 2022. 427, [1] с. (Сибириада. Собрание сочинений). ДВ 82 / Ф 338.
- 434. **Федосеев, Г. А.** Смерть меня подождет : роман / Г. А. Федосеев. Москва : Вече, 2022. 445, [2] с. (Сибириада. Собрание сочинений). ДВ 82 /  $\Phi$  338.
- 435. **Фраерман, Р. И.** Дикая собака динго, или Повесть о первой любви : повесть / Р. И. Фраерман ; худож. С. Монахов. Москва : Дет. лит., 2022. 221, [2] с. : ил., портр. (Шк. б-ка). ДВ 82 / Ф 821.
- 436. **Чернов, А. Б.** Порт-Артур Токио / А. Б. Чернов. Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : Ленинград, 2023. 349, [2] с. (Воен. фантастика ; вып. 235). (Цикл Чернова А. Одиссея крейсера «Варяг»). ДВ 82 / Ч-493.
- 437. **Шаламов, В. Т.** Колымские рассказы : собр. шести циклов в одном томе / В. Т. Шаламов. Москва : Эксмо, 2022. 925 с. (Полное собрание сочинений). ДВ 82 / Ш 18.
- 438. **Юрьева**, **А. А.** Белое, чёрное и цветное : в стихах и прозе / А. А. Юрьева ; худож. : Т. В. Сиренко ; Администрация г. Благовещенска, Упр. культуры, Муницип. информ. библ. система. Москва : Перо ; Благовещенск : Муницип. информ. библ. система, 2022. 177 с. : ил., портр. ДВ 82 / Ю 851.
- 439. **Ярушина, Т. А.** Вдох-выдох : стихи, рассказы / Т. А. Ярушина ; ил. Р. Бирук. Благовещенск : Одеон, 2022. 77 с. : ил. ДВ 82 / Я 785.

#### ИСТОРИЯ

440. **Амурское казачество**: вчера и сегодня: материалы III межрегион. науч.-практ. конф. (30 марта 2021 г.) / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского, Отд. краеведения и ред. кн.; сост. М. К. Чеснокова. — Благовещенск: АОНБ, 2021. — 147 с.: ил., цв. ил., портр. — ДВ 9 / А 629.

- 441. **Амурское казачество**: вчера и сегодня: материалы IV межрегион. науч.-практ. конф. (29 марта 2022 г.) / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского, Отд. краеведения и ред. кн.; сост. М. К. Чеснокова. Благовещенск: АОНБ, 2022. 130 с.: ил., портр., к. ДВ 9 / А 629.
- 442. **Бачурин**, **А. М.** На передовой славного Отечества / А. М. Бачурин. Владивосток : Дальнаука, 2020. 407, [23] с., [9] л. ил. : ил., к., портр. ДВ 9 / Б 327.
- 443. Войны и военные конфликты XX в. в судьбах дальневосточников = Wars and militaryconflicts of the twentees century in the fate of the Far Eastern peoples: [сб. ст.]. Вып 4: Дальний Восток в 1939—1945 гг. Человек. Общество. Государство / М-во культуры Хабар. края, Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова, Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока. Хабаровск: ХКМ им. Н. И. Гродекова, 2020. 193 с.: ил. ДВ 9 / В 652.
- 444. **Головнев, И. А.** Образы Дальнего Востока в визуальных документах рубежа XIX–XX вв. / И. А. Головнев, Е. В. Головнева. Санкт-Петербург : Нестор-История, 2021. 295 с. : ил., фот. ДВ 9 /  $\Gamma$  612.
- 445. Казачество Дальнего Востока России в XVII–XXI вв. = Russian Far East cossacks in XVII–XXI centuries : сб. науч. ст. Вып. 6 / Рос. акад. наук, Ин-т истории, археологии и этнографии Дал. Востока, Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова. Хабаровск : ХКМ им. Н. И. Гродекова, 2021. 143 с. : ил., табл. ДВ 26 / К 144.
- 446. **Марков, С. Н.** Люди великой цели / С. Н. Марков. Москва : ПРОЗАиК, 2022. 363, [1] с. : ил., портр., к. ДВ 9 / М 268.
- 447. **Маслов, В. П.** Дальневосточные рубежи России: Камчатка, Сахалин, Курилы, Магаданская область, Приморье, Хабаровский край и Приамурье / В. П. Маслов. Майкоп: Полиграф-Юг, 2021. 436 с., [16] л. ил., цв. ил. ДВ 9 / М 316.
- 448. Отечественные путешественники: прошлое, настоящее, будущее: материалы Общерос. науч.-практ. конф. (г. Орёл, 28.09—01.10.2022 г.) / Орлов. гос. ун-т им. И. С. Тургенева, Фонд «История Отечества», Ин-т естеств. наук и биотехнологии, Каф. географии, экологии и общ. биологии; редкол.: А. А. Федотов [и др.]. Орёл: Орион-Принт; Москва: Перо, 2022. 382 с.: ил., цв. ил., портр. ДВ 61 / О-826.
- 449. **Полевой, Б. П.** Избранное / Б. П. Полевой ; ред.-сост. : С. В. Гаврилов ; М-во культуры Камч. края, Камч. краев. объед. музей. Петропавловск-Камчатский : Новая кн., 2021. 383, [1] с. : ил., портр., факс. (Из фондов музея). Библиогр.: с. 270–271 (28 назв.). ДВ 9 / П 491.

- 450. **Романенко, А.** Д. Китай у русских писателей / А. Д. Романенко. Москва: Родина, 2022. 524, [1] с., [4] л. ил. : ил. (Весь мир). ДВ 9 / Р 691.
- 451. Усов, А. В. История Дальнего Востока России с древнейших времен до наших дней: учеб.-метод. пособие / А. В. Усов, Н. А. Шабельникова, Б. В. Яблоков; Гос. акад. ун-т гуманитар. наук, Ист. фак. Москва: ГАУГН-Пресс, 2021. 69 с. (История России через историю регионов высшей школе). ДВ 9 / У 76.
- 452. **Федоров, Р. Ю.** Особенности традиционной культуры и динамика этно-культурных процессов у белорусских крестьян-переселенцев Сибири и Дальнего Востока (вторая половина XIX начало XXI века) = The features of traditional culture and dynamics of ethnocultural processes among Belarusian peasant-migrants of Siberia and the Far East of Russia (second half of 19th beginning of 21th century) / Р. Ю. Федоров; отв. ред. Е. Ф. Фурсова; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Тюмен. науч. центр. Новосибирск: ИАЭТ СО РАН, 2022. 250, [1] с.: цв. ил. ДВ 9 / Ф 333.
- 453. **Ярославцева, Т. А.** Отдельные аспекты изучения историографии истории России : учеб.-практ. изд. / Т. А. Ярославцева, А. В. Ярославцев, С. Ю. Яхимович. Хабаровск : Дальневост. ин-т упр. фил. РАНХиГС, 2023. 162 с. : табл. ДВ 9 / Я 765.

## История до 1917 года

- 454. **Абашин, В. Г.** Военные врачи Армии и Флота России в Русско-японской войне 1904—1905 гг. (события, люди и судьбы) / В. Г. Абашин, В. Б. Симоненко, П. Е. Крайнюков. Москва : Эко-Пресс, 2022. 222, [1] с. : ил. Библиогр.: с. 221—223 (32 назв.). ДВ 9 / А 136.
- 455. **Баумгартен, О. А.** В осажденном Порт-Артуре. Дневник сестры милосердия / О. А. Баумгартен; предисл., коммент., имен. указ. Л. А. Можаевой; Гос. публ. ист. б-ка России. Москва: ГПИБ, 2023. 349, [2] с. ДВ 9 / Б 293.
- 456. **Бошняк, Н. К.** Записки об острове Сахалине и Приамурском крае / Н. К. Бошняк; науч. ред. М. М. Прокофьев; авт.-сост. : В. М. Латышев, Г. И. Дударец; Сахал. обл. краевед. музей. Южно-Сахалинск: Сахал. обл. краевед. музей, 2021. 191 с. : ил., портр. (Б-ка Сахал. музея). ДВ 9 / Б 867.
- 457. **Булычев, И. Д.** Путешествие по Восточной Сибири И. Булычева = A Journey through Eastern Siberia by I. Bulychev / И. Д. Булычев. Москва : Paulsen, 2022. 134, [1] с. : ил., цв. ил. Библиогр.: с. 21 (17 назв.). Текст парал. рус., англ. ДВ 9 / Б 908.
- 458. **Вахрин, С. И.** Камчатка. Россия. Мир: Петропавловская оборона 1854 г. / С. И. Вахрин. Петропавловск-Камчатский: Камчатпресс, 2021. 486, [1] с.: ил. ДВ 9 / В 225.

- 459. **Вахрин, С. И.** Дело об убийстве Володимера Атласова. Камчатская Сибириада. Кн. 1 / С. И. Вахрин. Петропавловск-Камчатский: Камчатпресс, 2021. 969 с. ДВ 9 / В 225.
- 460. **Великие русские путешественники**: ил. изд. / соврем. версия, сост., примеч., коммент.: В. Протопопов. Москва: Эксмо, 2023. 603 с., [8] л. цв. ил.: ил., портр., факс., к. (Подарочные издания. Рос. император. б-ка). ДВ 9 / В 273.
- 461. **Гарин-Михайловский, Н. Г.** По Корее, Маньчжурии и Ляодунскому полуострову. Корейские сказки / Н. Г. Гарин-Михайловский. Москва : Художеств. лит., 2022. 430 с. : ил. (Книги о великих путешественниках). (Для семейного чтения). ДВ 9 / Г 203.
- 462. **Гарин-Михайловский, Н. Г.** По Корее, Маньчжурии и Ляодунскому полуострову: из дневников кругосвет. путешествия / Н. Г. Гарин-Михайловский; предисл., коммент.: С. Андреев. Москва: Эксмо, 2022. 439 с., [8] л. цв. ил.: ил., портр., факс. (Подарочные издания. Великие путешествия). ДВ 9 / Г 203.
- 463. Гладких, С. А. Амурский поход 1649–1659 гг.: Соратники и соперники Ерофея Хабарова / С. А. Гладких. Москва: Сказочная дорога, 2021. 191, [8] с. ДВ 9 / Г 522.
- 464. Дорошевич, В. М. Сахалин. Каторга / В. М. Дорошевич. Москва : Захаров, 2022. 654, [1] с. : ил., портр. ДВ 9 / Д 696.
- 465. Досовицкая, В. В. Япония и маньчжуро-монгольский регион в первой половине XX века: от великой империи к капитуляции / В. В. Досовицкая; отв. ред. Д. Д. Васильев; Рос. акад. наук, Ин-т востоковедения. Москва: ИВ РАН, 2021. 199, [1] с.: к., портр., табл. ДВ 9 / Д 704.
- 466. Дыбовский, Б. И. О Сибири и Камчатке. Ч. 1 : Путешествие из Варшавы на Камчатку / Б. И. Дыбовский ; пер. с пол. : А. Бортновский ; вступ. ст. : А. Смулчиньска. Вятка : О-Краткое, 2021. 503 с. Библиогр. в подстроч. примеч. Имен. указ. : с. 491–502. Загл. и авт. ориг. : О Syberyi i Kamczatce / dr. В. Dybowski. ДВ 9 / Д 873.
- 467. Из истории селений Надеждинского района и Артёмовского городского округа Приморского края: док. и материалы / сост.: А. А. Горчаков [и др.]; редкол.: Е. В. Жевна [и др.]; Рос. гос. ист. арх. Дал. Востока. Владивосток: Рея, 2021. 322 с. (Малая Родина). ДВ 9 / И 32.
- 468. **Из архива генерала Игнатьева** : документы, письма, записки / ред.-сост. В. И. Лушнов. Хабаровск : Букер, 2021. 174, [1] с. : портр. ДВ 9 / И 32.

- 469. **Куликов, А. М.** Человек из палладия: жизнь, научная, миссионерская и дипломатическая деятельность П. И. Кафарова (Палладия) / А. М. Куликов. 2-е изд., испр. Москва: ИВ РАН, 2022. 479, [1] с. Указ. имён: с. 275—290. ДВ 9 / К 903.
- 470. **Куликов, А. М.** «Ехали мы сюда с добрыми целями» : рус.-кит. переговоры в Тяньцзине : (по дневникам архимандрита Палладия (Кафарова) и барона Ф. Р. Остен-Сакена, 1857–1858 гг.) / А. М. Куликов ; Рос. акад. наук, Ин-т востоковедения. 2-е изд., испр. Москва : ИВ РАН, 2022. 352 с., портр. Библиогр.: с. 341–352. ДВ 9 / К 903.
- 471. **Легенды старого Харбина**: к 125-летию начала стр-ва КВЖД: ист. путеводитель / А. П. Забияко, А. А. Забияко, Г. В. Эфендиева [и др.]; Амур. гос. ун-т, Амур. обл. краевед. музей им. Г. С. Новикова-Даурского. Благовещенск: АмГУ, 2022. 184 с.: ил., портр. Текст рус., кит. ДВ 9 / Л 384.
- 472. Ленско-Енисейский отряд Великой Северной экспедиции 1732—1743 гг.: материалы и док. / Калуж. гос. ун-т им. К. Э. Циолковского, Гос. арх. Калуж. обл.; сост.: М. А. Казак [и др.]. Калуга: Эйдос, 2022. 693 с.: ил., табл. ДВ 9 / Л 461.
- 473. **Лушнов, В. И.** Российский уполномоченный в Китае генерал Игнатьев / В. И. Лушнов. Хабаровск : Букер, 2021. 254, [1] с. : ил., портр. (К 190-летию со дня рождения дипломата А. А. Игнатьева). ДВ 9 / Л 877.
- 474. **Миронов, И. Б.** Аляска преданная и проданная : история дворцового заговора / И. Б. Миронов. Москва : Эксмо, 2022. 317, [1] с. : ил. (Свобода строгого режима. Детектив-расследование извест. адвоката). ДВ 9 / М 641.
- 475. **Молчанова, Е. Г.** Немецкие предприниматели на Дальнем Востоке России во второй половине XIX начале XX вв. : монография / Е. Г. Молчанова ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 129 с. ДВ 9 / М 761.
- 476. **Муравьёв-Амурский, В. С.** Муравьёвы. 500 лет служения России : памят. заметки проф. В. С. Муравьёва-Амурского : материалы из семейн. арх. Благовещенск : Царское слово, 2022. 179 с. : ил., портр., факс. + прил. 1 л. цв. ил., слож. в 5 раз. (История рода). ДВ 9 / М 91.
- 477. **Недобежкин, С. В.** 283-й пехотный Бугульминский полк в войне с Японией 1904—1905 гг. / С. В. Недобежкин ; ред. 3. Т. Сайфутдинова. Казань : Школа, 2021. 155 с. : ил., портр., табл. (Станислав Недобежкин. Заметки краеведа). ДВ 9 / Н 423.
- 478. **Нерчинскій трактатъ** / Рос. воен.-ист. о-во, Забайкал. отд-ние, Нерчин. краев. музей; сост. А. Ю. Литвинцев. Улан-Удэ: НоваПринт, 2022. 47 с.: ил. (Музей на книжной полке). ДВ 9 / Н 548.

- 479. **Несоленый, С. В.** Владивостокский отряд крейсеров в бою : «Рюрик», «Россия», «Громобой», «Богатырь» / С. В. Несоленый. Москва : Яуза-пресс, 2022. 206 с. : ил., портр., факс. (Война на море). ДВ 9 / Н 555.
- 480. **Несоленый, С. В.** Японские броненосные крейсера в Русско-японской войне 1904—1905 гг. : конструкция, служба, боевое применение / С. В. Несоленый. Москва : Яуза-пресс, 2022. 174 с. : ил., портр. (Война на море). ДВ 9 / Н 555.
- 481. **Никонов, К. О.** Деятельность железнодорожной жандармерии на Дальнем Востоке Российской империи (1893–1917 гг.) : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.1 / К. О. Никонов ; М-во внутр. дел Рос. Федерации, Дальневост. юрид. ин-т, Дальневост. федер. ун-т. Хабаровск, 2022. 25 с. ДВ 9 / Н 644.
- 482. **Орлова, Е. В.** Русский пост в заливе Изыльметьева / Е. В. Орлова ; Гос. инспекция по охране объектов культур. наследия Сахал. обл. Южно-Сахалинск : Сахал. обл. тип., 2022. 28 с. : ил., портр., факс., карты. (Объекты культур. наследия Сахал. обл.). ДВ 9 / О-664.
- 483. Петровская эпоха и освоение северной части Тихого океана: монография / А. Ю. Петров; Рос. акад. наук, Ин-т всеобщей истории, Рязан. гос. ун-т им. С. А. Есенина. Рязань: Рязан. гос. ун-т, 2022. 279 с.: табл. (Петровская эпоха в истории России: соврем. науч. взгляд). ДВ 9 / П 305.
- 484. **Письма родных генералу, дипломату и государственному деятелю Н. П. Игнатьеву, 1860–1879 годы** : к 190-летию со дня рождения / ред.-сост. В. И. Лушнов. Хабаровск : Букер, 2022. 278, [1] с. : ил., портр. ДВ 9 / П 35.
- 485. **Прей, Э. Л.** Письма из Владивостока, 1894—1930 / Э. Л. Прей; под ред. Б. Ингемансон; собр. систематизир. и сохр. П. Д. Сильвер; пер. с англ. А. А. Сапелкина. Владивосток: Рубеж, 2022. 463, с.: ил., портр. ДВ 9 / П 715.
- 486. Путешествия через сибирскую степь и тайгу к антропологическим концепциям = Journeys through the Siberian steppes and taiga to anthropological concepts: этноистория Сергея и Елизаветы Широкогоровых: в 2 т. Т. 2, ч. 1 / University of Aberdeen, Scotland, UK, Kungliga Tekniska hogskolan, Stockholm, Sverige, Рос. акад. наук, Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера), Санкт-Петербург, Россия [и др.]; под ред. Д. Арзютова [и др.]. Москва: Индрик, 2022. 455 с.: ил. ДВ 9 / П 90.
- 487. **Струначёв-Отрок, Г. Я.** «Владей Востоком, государь...» : очерки и рецензии / Г. Я. Струначёв-Отрок. Петропавловск-Камчатский : Камчатпресс, 2021. 428, [1] с. : ил. ДВ 9 / С 875.
- 488. **Унтербергер, П. П.** Между двух стульев = Between two chairs : наблюдения, мысли и воспоминания Петра Унтербергера. Ч. 1 : Детство, отрочество,

- юность / П. П. Унтербергер ; пер. с нем. Л. Е. Корнилова ; ред.-сост., коммент. : Р. С. Авилов ; вступ. ст. : В. И. Калинин, Р. С. Авилов, Н. Б. Анюшин ; О-во изучения Амур. края Рус. геогр. о-во, Примор. краев. отд-ние. Владивосток : ЛИТ, 2021. 399 с. : ил., портр. ДВ 9 / У 611.
- 489. **Ханцевич**, **А. В.** Нерчинский договор и его значение : (ист. очерки) / А. В. Ханцевич. Хабаровск : [б. и.], 2023. 38, [1] с. : ил., портр. (Из Забайкалья на Амур). (Посвящ. 85-й годовщине Хабар. края, 165-й годовщине г. Хабаровска). ДВ 9 / Х 195.
- 490. **Ханцевич, А. В.** Нерчинская секретная экспедиция Фёдора Соймонова : ист. очерки / А. В. Ханцевич. Хабаровск : [б. и.], 2023. 74, [1] с. : ил., портр. (Из Забайкалья на Амур). (Посвящ. 85-летию Хабар. края и 165-летию Хабаровска). ДВ 9 / X 195.
- 491. **Щеглов, В. В.** Одно из первых... : место основания в 1832 году рус. поселения Мгачи / В. В. Щеглов. Южно-Сахалинск : Сахал. обл. тип., 2022. 28 с. : ил., цв. ил., портр., к. (Объекты культур. наследия Сахал. обл.). ДВ 9 / Щ 334.
- 492. **Якоб**, **Ф.** Русско-японская война и её влияние на ход истории в XX веке / Ф. Якоб; пер. с англ. М. Черенцовой. Санкт-Петербург: Библиороссика; Бостон: Academic Studies Press, 2022. 237, [1] с. Библиогр.: с. 197–237. Парал. тит. л. англ. Загл. и авт. ориг.: The Russo-Japanese War and its Shaping of the Twentieth Century / F. Jakob. (Соврем. запад. русистика. История). ДВ 9 / Я 46.

# История после 1917 года

- 493. **Бай Сюэ.** Индустрия развлечений русского Харбина первой половины XX в. (на примере «Модерна») : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.1 / Бай Сюэ ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2023. 25 с. ДВ 9 / Б 189.
- 494. **Бренер, И. С.** Эстер Розенталь-Шнейдерман = Esther Rosenthal-Scheiderman : личный архив и биробиджанский след / И. С. Бренер ; отв. ред. Е. Л. Корниенко ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т комплекс. анализа регион. проблем. Биробиджан : Биробиджан, 2022. 165 с. : ил. ДВ 9 / Б 877.
- 495. **Будницкий, О. В.** Золото Колчака / О. Будницкий. Москва : Новое лит. обозрение, 2022. 454, [1] с., [12] л. ил., портр. (Что такое Россия). ДВ 9 / Б 903.
- 496. **Великая Победа**: Дальний Восток в годы Великой мировой войны / авт. проекта Л. Д. Черная; текст А. Н. Аверина [и др.]; фотоил. М. В. Малышева. Хабаровск: Приамур. ведомости, 2020. 189, [2] с.: ил., портр., факс ДВ 9 / В 272.

- 497. **Волочаевские** д**ни**: тогда и сейчас: лит.-ист. сб. / О. С. Суслова, Б. Марков, С. Блажкевич [и др.]; Рос. союз писателей, Хабар. регион. отд-ние. Хабаровск: КА-ПРИНТ, 2022. 84 с.: ил., портр. ДВ 9 / В 685.
- 498. Гражданская война на востоке России : взгляд сквозь документальное наследие : материалы IV Междунар. науч.-практ. конф., посвящ. 100-летию Запад.-Сиб. восстания и 10-летию Центра изучения истории Гражд. войны (Омск, 20–21 окт. 2021 г.) / Ом. гос. техн. ун-т [и др.] ; редкол. : Д. И. Петин (отв. ред.) [и др.]. Омск : ОмГТУ, 2021. 343 с. : табл. ДВ 9 /  $\Gamma$  756.
- 499. **Гребенюк, П. С.** Рождение Магаданской области: Северо-Восток СССР в 1953–1957 гг.: монография / П. С. Гребенюк; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Сев.-Вост. комплекс. науч.-исслед. ин-т им. Н. А. Шило. Москва: РОССПЭН, 2022. 277, [1] с., [8] л. ил., к. Указ. имен: с. 274–278. ДВ 9 / Г 79.
- 500. Дальний Восток во Второй мировой войне : без срока давности : учеб.метод. пособие / Н. А. Ильина, С. В. Сливко, Д. В. Кузнецов [и др.] ; Псков. гос. ун-т. Псков : Конкорд, 2021. 370 с. : ил., к., портр. ДВ 92.7 / Д 156.
- 501. **Жизнь и судьба солдата**: кн.-воспоминание о судьбе солдата Великой Отечеств. войны Н. К. Плющенко / авт.-сост. Т. Ф. Хмельницкая. Ванино: Хабар. краев. тип., 2020. 64 с.: фот. ДВ 9 / Ж 714.
- 502. **Захаров, В. В.** Чекист, сбежавший к самураям / В. В. Захаров, М. Уль, В. Н. Хаустов; пер. нем. док. : В. В. Захаров, М. Уль. Москва : Вече, 2022. 461 с. ДВ 9 / 3-382.
- 503. Имена. Трагедия Еврейского антифашистского комитета: сб. очерков / ОО «Наследие Еврейской автономной области», Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т комплекс. анализа регион. проблем; сост.: А. Акименко, А. Локшин; ред.: В. Гуревич; науч. ред.: А. Локшин. Биробиджан: ОО «Наследие Наследие Еврейской автономной области», 2022. 218, [1] с.: ил., портр., факс. ДВ 9 / И 511.
- 504. **Исаев**, **А. А.** Политико-идеологическое взаимодействие власти и общества на Дальнем Востоке СССР (конец 1920-х 1941 г.): автореф. дис. ... д-ра ист. наук: 5.6.1 / А. А. Исаев; Дальневост. федер. ун-т, Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока. Владивосток, 2022. 32 с. ДВ 9 / И 851.
- 505. **История в лицах**: (к 90-летию Северо-Эвенского района): материалы поликультур. форума / Администрация Сев.-Эвен. гор. окр. Магад. обл., Упр. образования; сост.: Р. А. Лукьянова [и др.]. Магадан: Упр. образования Администрации Сев.-Эвен. гор. окр. Магад. обл., 2021. 197 с.: ил., табл., портр. ДВ 9 / И 907.

- 506. Камчатка в период революций 1917 года, Гражданской войны и первых советских преобразований: источниковед. аспект: коллектив. монография / В. В. Агафонов, Н. А. Адуканова, Л. А. Геготаулина [и др.]; под общ. ред. В. А. Ильиной; Камч. гос. ун-т им. Витуса Беринга. Петропавловск-Камчатский: КамчГУ, 2016. 266, [1] с.: ил., табл. ДВ 9 / К 188.
- 507. **Крюков**, Д. **Н.** Десять лет на Северном Сахалине, 1935—1944 гг.: в 2-х кн. Кн. 1 / Д. Н. Крюков; сост., авт. вступ. ст.: О. В. Фецова; Сахал. обл. краевед. музей. Южно-Сахалинск: Сахал. обл. тип., 2021. 119 с. (Б-ка Сахал. музея). ДВ 9 / К 856.
- 508. Листая прошлого страницы (к 100-летию окончания Гражданской войны в России) / Гос. арх. Хабар. края ; гл. ред. А. Л. Дорохов ; редкол. : А. В. Размахнина, М. В. Самынина ; сост. : Д. А. Ляхов [и др.]. Информ.-справ. изд. Воронеж : Алекс Принт, 2022. 44, [1] с. : ил., факс. (Арх. материалы ; вып. 4). ДВ 9 / Л 636.
- 509. Лица Победы: [сб. фотопортретов участников боевых действий на Юж. Сахалине и Курил. о-вах в авг. 1945 г.]. Вып. 2 / М-во культуры и арх. дела Сахал. обл., Музейно-мемор. комплекс «Победа» ; сост. : И. А. Самарин, И. Н. Ярош ; авт. текста и примеч. : И. А. Самарин. Южно-Сахалинск ; Москва : Коновалов ; Калининград : Полиграфычъ, 2021. 271 с. : ил., портр., факс. ДВ 9 / Л 659.
- 510. **Марундик, Е. Г.** Городок всемирного масштаба / Е. Г. Марундик. Изд. 2-е, доп. и перераб. Биробиджан : [б. и.], 2021. 530 с. : портр., табл., ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 9 / М 296.
- 511. **Мухин, Ю. И.** В небе над Донбассом и Сахалином : история рейсов МН17 и КЕ007 / Ю. Я. Мухин, М. Брюн. Москва : Родина, 2021. 462, [2] с. (Док. триллер). ДВ 9 / М 925.
- 512. **На рубежах мужества**: док. и материалы о защите гос. границы СССР на Дал. Востоке от агрессив. устремлений милитарист. Японии / Правительство Примор. края, М-во культуры и арх. дела; отв. авт.-сост. А. П. Яковец; худож. О. Г. Полушин. Владивосток: Рус. остров., 2023.
  - Кн. 1: 1933–1938 гг. 144 с.
  - Кн. 2 : Июль август 1938 г. 164 с. ДВ 9 / H 12.
- 513. **Пастухов, А. М.** Конфликт на КВЖД: война, которую решили забыть / А. М. Пастухов. Москва: Пятый Рим, 2022. 572, [3] с., [32] л. ил., портр., к. Библиогр.: с. 562–573. ДВ 9 / П 196.
- 514. **Петров, В. В.** Взгляд на японскую культуру отношения к российским воинам через призму боевого искусства кендо : докл., прочит. 12 нояб. 2019 г.

- в Японии в христиан. ун-те Аояма Гакуин (Aoyama Gakuin University) / В. В. Петров ; Примор. краев. федерация кендо, Большекамен. центр науч.-исслед. инициатив. Владивосток : Андреевский ; Большой Камень : Златоуст, 2022.  $66 \, \mathrm{c.}$  ДВ  $9 \, / \, \Pi \, 305$ .
- 515. **Портрет Победы** : краевед. альбом / авт. проекта и сост. : Г. В. Венакурова. Хабаровск : Краев. тип., 2020. 180, [1] с. : портр. (Героям-землякам посвящ.). ДВ 9 /  $\Pi$  60.
- 516. **Розенталь-Шнайдерман, Э.** Биробиджан вблизи: воспоминания, события, люди / Э. Розенталь-Шнайдерман; пер. с идиша И. Некрасова; вступ. ст. И. Бренера; примеч. Е. Сарашевской. Биробиджан: ОО «Наследие Еврейской автономной области», 2022. 303 с.: ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 9 / Р 645.
- 517. **Рынков, В. М.** Социальная политика антибольшевистских режимов на Востоке России (июнь 1918 октябрь 1922) / В. М. Рынков ; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т истории. Москва : Кучково поле, 2022. 1039 с., [16] л. ил., цв. ил. ДВ 9 / Р 952.
- 518. **Семенюк, О. В.** Когда мы были на войне : казаки Приморья на фронтах Великой Отечественной / О. В. Семенюк. Владивосток : [б. и.], 2022. 199 с. ДВ 9 / С 305.
- 519. **Сорокин, В. В.** Бескорыстные пассионарии Колымы. На дальних окраинах Северо-Востока РФ: воспоминания / В. В. Сорокин. Москва: Недра, 2023. 375 с., [32] л. ил.: ил., портр., факс., к. ДВ 9 / С 654.
- 520. Спешнев, Ф. В. Мои воспоминания / Ф. В. Спешнев. Петропавловск-Камчатский: Камчатпресс, 2021. — 102, [1] с.: ил., портр. — ДВ 9 / С 719.
- 521. **Хандорин, В. Г.** Адмирал Колчак : Драма Верховного правителя : монография / В. Г. Хандорин. Москва : АФК «Система» : РОССПЭН, 2022. 526 с. : ил., портр. (Страницы совет. и рос. истории). (Б-ка АФК «Система»). ДВ 9 / Х 19.
- 522. **Ципкин, Ю. Н.** Белое движение на Дальнем Востоке России, 1918—1922 гг. = White movement in the far East Russia, 1918—1922 : монография / Ю. Н. Ципкин. 5-е изд., испр. и доп. Москва : Пятый Рим, 2022. 540, [1] с. . ДВ 9 / Ц 673.
- 523. **Чи, Юйчао.** Русское высшее образование в Китае в первой половине XX в. (на примере юридического факультета в Харбине) : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.1 / Чи Юйчао ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2022. 26 с. ДВ 9 / Ч 58.

524. **Ярославцев, А. В.** Культурное строительство и государственная политика по обеспечению жильем работников сферы культуры на Дальнем Востоке (1917—1941 гг.): монография / А. В. Ярославцев; Хабар. гос. ин-т культуры. — Хабаровск: ХГИК, 2022. — 199 с.: табл. — ДВ 9 / Я 765.

#### ЭТНОГРАФИЯ. АРХЕОЛОГИЯ

- 525. **Аксенова, О. В.** Стратегия 2022 развития территории Бикина и удэгейцев села Красный Яр Приморского края: партнёрство в действии / О. В. Аксенова, Э. К. Бийжанова, Р. В. Суляндзига. Красный Яр: [б. и.], 2022. 24, [1] с. ДВ 96 / А 424.
- 526. **Арсеньев, В. К.** Быт и характер народностей Дальневосточного края: с 54 рис. в тексте / В. К. Арсеньев, Е. И. Титов. Китайцы в Уссурийском крае = Les Chinois dans la region de l'Oussouri: очерк ист.-этногр. / В. К. Арсеньев; сост. К. А. Пронякин; Рус. геогр. о-во, Хабар. краев. отд-ние. Репр. изд. Хабаровск: ХКО РГО, 2022. 298 с.: ил., табл. На тит. л.: К 150-летию В. К. Арсеньева: Прил.: ист. ст. В. К. Арсеньева и топонимика от Г. Г. Левкина. Текструс., фр. ДВ 96 / А 853.
- 527. **Бокова, Н. И.** Огонь не имеет конца / Н. И. Бокова ; Ассоц. корен. малочисл. народов Севера Хабар. края. Хабаровск : Моби Дик, 2023. 128 с., [XVIII] с. портр. : цв. ил., портр. ДВ 96 / Б 786.
- 528. **Варламов, А. Н.** Сонинги Дулин Буга = Soningi Dulin Buga : этногенез и этническая история эвенков / А. Н. Варламов. Новосибирск : Наука, 2022. 702, [1] с., [5] л. цв. ил. : ил. Библиогр.: с. 655–698. ДВ 96 / В 182.
- 529. Галечко, И. И. Погребальный обряд неолитического населения Дальнего Востока России : монография / И. И. Галечко, П. В. Примак, Е. В. Титова ; Приамур. гос. ун-т им. Шолом-Алейхема. Биробиджан :  $\Pi$ ГУ, 2022. 76, [4] с. ДВ 97 /  $\Gamma$  156.
- 530. Гуров А. Я. первый амурский археолог: вехи судьбы и коллекции: к 150-лет. юбилею учёного и 300-летию первых науч. археол. раскопок в Сибири (1722 г.): в рамках Междунар. науч. конф. «Дальневосточный фронтир. Исторический форум. К 150-летию А. Я. Гурова» / А. П. Забияко [и др.]; под ред. А. П. Забияко; пер. на кит. яз. Ван Цзюньчжэн; Амур. гос. ун-т, Амур. обл. краевед. музей им. Г. С. Новикова-Даурского, Центр по сохранению ист.-культур. наследия Амур. обл. Благовещенск: АмГУ, 2022. 229 с.: ил., цв. ил., портр., факс., табл. ДВ 97 / Г 955.
- 531. История и культура уйльта (ороков) Сахалина: ист.-этногр. очерки (XIX–XXI вв.) = History and culture of the uilta (oroks) of Sakhalin: historical and

- ethnographic studies (the 19th the 21st centuries) / С. В. Березницкий [и др.]; редкол. : В. В. Подмаскин (отв. ред.); Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока. Владивосток : Дальнаука, 2021. 375 с. ДВ 96 / И 907.
- 532. **Кнорозов Юрий Валентинович**: вклад в изучение айнов (Курильские экспедиции) = Yuriy Valentinovich Knorozov: contribution to the ainu study (expedition to the Kuril Islands): материалы полевых исслед. на Курил. о-вах 1979—1989 гг. из арх. МАЭ им. Петра Великого (Кунсткамера) РАН / сост. М. В. Осипова. Южно-Сахалинск: Остров. б-ка, 2022. 118, [1] с.: ил., табл., портр., к., факс. К 100-летию со дня рождения Ю. В. Кнорозова. Рез парал. рус., англ. Библиогр.: с. 47–48 (15 назв.) и в подстроч. примеч. Указ.: с. 52–53. ДВ 96 / К 536.
- 533. **Народная мозаика**: книжка-раскраска. Вып. № 4 / Федер. агентство по делам национальностей России. Москва: Информ.-образоват. сеть корен. народов «Льыоравэтльан», 2022. [20] с.: ил., цв. ил. (Корен. малочисл. народы России). ДВ 96 / Н 301.
- 534. **Новые источники по истории и культуре айнов** : коллектив. монография / Рос. акад. наук, Ин-т вост. рукописей ; под ред. В. В. Щепкина. Санкт-Петербург : ЛЕМА, 2021. 335, [1] с. : ил. ДВ 96 / Н 766.
- 535. **Осипова, М. В.** Небесные спутники айнов / М. В. Осипова, Н. А. Мамчева. Москва : Де'Либри, 2022. 403, [3] с. : ил., цв. ил., ноты. Библиогр.: с. 220–239 и в подстроч. примеч. Указ. имен, геогр. назв. и народов: с. 251–255. (Коренные малочисленные народы края в фондах ДВГНБ). ДВ 96 / О-741.
- 536. Поликультурное образование и межэтническое общение : коренные малочисленные народы Хабаровского края : материалы VIII Всерос. науч.-практ. конф. (Хабаровск, 29 апр. 2021 г.) / Центр дет. творчества «Народные ремесла» [и др.] ; редкол. : Т. А. Давидова, О. Г. Жученко. Хабаровск : ТОГУ, 2021. 162, [1] с. : ил., табл. ДВ 96 / П 501.
- 537. **Прокопенко, В. И.** Этноспорт коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) : учеб. пособие / В. И. Прокопенко. Москва : Де'Либри, 2022. 311 с. : цв. ил. Библиогр.: с. 306–311. ДВ 96 / П 804.
- 538. **Серкин, В. П.** Свобода шамана : сборник / В. П. Серкин. Москва : Времена : АСТ, 2023. 542, [1] с. : ил., факс. (Эксклюзив : non–fiction). (Non Fiction). ДВ 96 / С 327.
- 539. **Синеокий**, Д. **А**. Секс, любовь, сознание, государство, или Почему человек стал рисовать: палеолит. наскал. рис. Дал. Востока / Д. А Синеокий. Москва: Флинта, 2022. 295 с.: ил., к. ДВ 97 / С 383.

- 540. Слепцова, О. Ю. Объединения коренных малочисленных народов севера в Магаданской области : формирование и деятельность в конце XX начале XXI веков : автореф. дис. ... канд. ист. наук : 5.6.1 / О. Ю. Слепцова ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2023. 24 с. ДВ 96 / С 473.
- 541. **Слипецкая, Д. Р.** Секреты земли амурской : учеб.-метод. пособие / Д. Р. Слипецкая, Н. В. Мартынова ; науч. ред. Л. Г. Дьячкова ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2022. 173 с. : ил., портр. ДВ 96 / С 476.
- 542. Сохранение родных языков и культур как фактор повышения благополучия и качества жизни коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ: монография / Е. Н. Агапова [и др.]; под ред. Л. А. Цветковой; Рос. гос. пед. ун-т им. А. И. Герцена. — Санкт-Петербург: РГПУ, 2022. — 238, [1] с.: ил., табл. — ДВ 96 / С 689.
- 543. Сценарий как проводник в культурное богатство народа: метод. пособие со сценар. материалами / Камч. центр нар. творчества; сост.: Г. О. Кравченко, Н. А. Воробьева. Петропавловск-Камчатский: Камчатпресс, 2021. 67 с.: ил. (Нематер. культур. наследие народов Камчатки). ДВ 96 / С 928.
- 544. **Четыре века экспедиций в земли айнов** : коллектив. монография / В. В. Щепкин, С. В. Гришачев, А. М. Соколов [и др.] ; под ред. В. В. Щепкина ; Рос. акад. наук, Ин-т вост. рукописей. Санкт-Петербург : Арт-Экспресс, 2022. 259 с. : ил. ДВ 96 / Ч-541.

## Языки коренных народов Дальнего Востока. Словари

- 545. **Бурыкин, А. А.** Эвенский язык : Фонетика, графика и орфография, морфология / А. А. Бурыкин, С. И. Шарина ; отв. ред. В. Г. Белолюбская ; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т гуманитар. исслед. и проблем малочисл. народов Севера. Новосибирск : Наука, 2021. 401, [1] с. : табл. (Памятники этнич. культуры корен. малочисл. народов Севера, Сибири и Дал. Востока. Эвены ; т. 43). ДВ 89 / Б 918.
- 546. **Вэтгав. Уроки чукотского** : сб. учеб.-метод. разработок учителей чукот. и эвен. яз. Ч. 2 / ред. Л. Выквырагтыргыргына. Анадырь ; Санкт-Петербург : Алмаз-Граф, 2021. 88, [1] с. : цв. ил. ДВ 63 / В 978.
- 547. **Евангелие от Луки на нанайском языке с параллельным русским Синодальным переводом** = Лука улэн мэдэвэни нанай хэсэдиэни гучи лоча хэсэдиэни Синодальнай ту?сэрэнди ту? сэрэгухэн. [3-е изд., испр.]. Москва : Ин-т перевода Библии, 2021. 174, [9] с. Текст парал. рус., нанайс. ДВ 69 / Е 131.
- 548. **Игнатенко, Н. Н.** Краткий словарь эвенского языка / Н. Н. Игнатенко, Ю. Ю. Магерамова. Москва : Просвещение ; Санкт-Петербург : Просвеще-

- ние, С.-Петерб. фил., 2021. 63 с. (Корен. малочисл. народы края в фондах ДВГНБ). ДВ 89 / И 264.
- 549. **Полный ительменско-русский словарь** / Рос. акад. наук, Ин-т лингвист. исслед.; гл. сост. [и авт. предисл.] А. П. Володин; ред. Ч. Оно. Санкт-Петербург: Ин-т лингвист. исслед., 2021. 488, [3] с. ДВ 89 / П 519.
- 550. **Ранаврольтын, Г. И.** Русско-чукотский словарь = Русильы- лыгъоравэтльэн вэтгавъёчгын : около 14300 слов / Г. И. Ранаврольтын. Анадырь ; Санкт-Петербург : Алмаз-Граф, 2020. 702, [1] с. : портр. ДВ 89 / Р 22.
- 551. **Твоё корякское имя**: материалы занятий с детьми корен. народов севера Камчатки / авт.-сост. : С. В. Тынакьяв. Петропавловск-Камчатский : Камчатпресс, 2021. 50, [1] с. : цв. ил., портр. ДВ 96 / Т 272.
- 552. Тэмина, М. Г. Нивхский язык (сахалинский диалект) : 4 класс : учеб. пособие для общеобразоват. орг. / М. Г. Тэмина, Н. В. Санги. Москва : Просвещение ; Санкт-Петербург : С.-Петерб. фил. изд-ва «Просвещение», 2020. 111 с. : табл. (Новый учебник Дал. Востока). (ФГОС). Текст нивх. (сахал. диалект), рус. ДВ 63 / Т 963.
- 553. Языки и фольклор коренных народов Севера: состояние, проблемы, перспективы: сб. науч. ст. науч.-практ. конф. (12–13 февр. 2021 г., Якутск), посвящ. памяти выдающихся ученых-тунгусоведов А. Н. Мыреевой и Г. И. Варламовой-Кэптукэ / Рос. акад наук, Сиб. отд-ние, Ин-т гуманитар. исслед. и проблем малочисл. народов Севера, Регион. обществ. орг. исслед. «Северовед» Респ. Саха (Якутия); редкол.: А. Н. Варламов [и др.]. Новосибирск: Наука, 2021. 223, [1] с.: табл. ДВ 89 / Я 411.

# Фольклор коренных народов Дальнего Востока России

- 554. **Бабанская, М. И.** Волшебная космогония: сказки народов Сибири и Дал. Востока о сотворении мира и его обитателей / М. И. Бабанская; худож. К. Дерека. Санкт-Петербург: БХВ-Петербург, 2023. 63 с.: цв. ил. (Сказки народов России). ДВ 82 / Б 121.
- 555. **Бабанская, М. И.** Ительменские сказки / М. И. Бабанская ; худож. К. Дерека. Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2022. 84, [4] с. : ил. (Сказки народов России). ДВ 88 / Б 121.
- 556. **Бабанская, М. И.** Истории Северного неба: сказки народов Сибири и Дал. Востока о созвездиях / М. И. Бабанская; худож. К. Р. Соловьёва. Санкт-Петербург: БХВ-Петербург, 2022. 120 с.: ил. (Сказки народов России). ДВ 88 / Б 121.

- 557. **Бабанская, М. И.** Истории Северного неба: сказки народов Сибири и Дал. Востока о созвездиях / М. И. Бабанская; худож. К. Р. Соловьёва. Санкт-Петербург: БХВ-Петербург, 2022. 120 с.: ил. (Сказки народов России). ДВ 88 / Б 121.
- 558. **Большое путешествие маленького мышонка**: сказки народов Севера / в пересказе Н. Гессе, З. Задунайской; ил. Т. Саввушкиной. Москва: Дет. и юнош. кн., 2022. 44, [4] с.: цв. ил. (Хоровод сказок). ДВ 88 / Б 799.
- 559. **Булгакова**, **Т.** Д. Нанайские сказки и песни: на нанайс. и рус. яз. / Т. Д. Булгакова; пер. на рус. Р. А. Бельды; ред. и худож. И. А. Бельды; Полиметалл; Ассоц. корен. малочисл. народов Севера Хабар. края. Хабаровск: Мобби Дик, 2022. 209, [1] с.: ил. ДВ 8 / Б 907.
- 560. Дьяконова, М. П. Миф в фольклоре эвенков и эвенов : цикл творения мира : монография / М. П. Дьяконова ; отв. ред. : А. Н. Варламов ; Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т гуманитар. исслед. и проблем малочисл. народов Севера [и др.]. Новосибирск : Наука, 2022. 163 с., [1] л. ил. : ил. (Памятники этнич. культуры корен. малочисл. народов Севера, Сибири и Дал. Востока ; т. 45). (Корен. малочисл. народы). ДВ 88 / Д 935.
- 561. **Кялундзюга, В. Т.** Хозяйка соболей: удэг. сказки / В. Т. Кялундзюга; ил. Е. А. Киле. Хабаровск: Моби Дик: Асоц. корен. малочисл. народов Сибири, 2022. 93 с.: ил. ДВ 88 / К 999.
- 562. Сказочная Чукотка: книга сказок: сб. чукот. и эскимос. сказок / авт.-сост. А. Агафонова; худож. К. Воронова; пер. с чукот. А. С. Гыргольгына, пер. с эскимос. Н. П. Радунович. Москва: PressPass, 2019. 119 с.: цв. ил. ДВ 88 / С 421.
- 563. Сказки современной Чукотки / ред. : О. Андросова ; ил. : А. Григорьев. Москва : PressPass : Пресс Код, 2021. 95 с. : цв. ил. Текст рус., чукот. ДВ 82 / С 421.
- 564. **Таёжные сказки** / худож. Г. Д. Павлишин. Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2020. 144 с. : цв. ил. (Образ Речи). ДВ 88 / Т 137.
- 565. «У старых корней новые ветви» : сб. нанайс. фольклора / «Грани культуры», автоном. некоммер. культур.-просветит. орг. [и др.]. с. Троицкое : [б. и.], 2021. 33 с. : ил. ДВ 88 / У 118.
- 566. **Федотова, М. П.** Эвенские сказки мудрой Нулгынэт / М. П. Федотова; худож. Н. Микрюкова. Санкт-Петербург: БХВ-Петербург, 2022. 95 с.: ил., портр. (Сказки народов России). ДВ 88 / Ф 342.

- 567. **Чечулин, Б. Н.** Сказки родом из Анапки : сборник / Б. Н. Чечулин ; сост. : М. Е. Беляева, Н. А. Воробьева ; Камч. центр нар. творчества. Петропавловск-Камчатский : Камчатпресс, 2021. 45, [2] с. : ил. Часть текста парал. рус., коряк. (Нематер. культур. наследие народов Камчатки). ДВ 88 / Ч-575.
- 568. Эвенкийские сказки на эвенкийском и русском языках. Тофаларские сказки на тофаларском и русском языках / Союз содействия корен. малочисл. народам Севера Иркут. обл.; сост.: Н. Г. Вейсалова [и др.]; авт. ил.: Н. Е. Циолик [и др.]. Иркутск: Аспринт, 2022. 71, [1] с.: ил. Текст рус., эвенк., тофалар. ДВ 88 / Э 15.

### КРАЕВЕДЧЕСКАЯ БИБЛИОГРАФИЯ

- 569. Амурские издания на китайском языке: ил. кат. Вып. 2 / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьёва-Амурского, Отд. обслуживания; сост. Е. В. Ковтун; отв. за вып. О. С. Праскова. Благовещенск: [б. и.], 2022. 59 с.: ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 659 / А 629.
- 570. **Время и события**: календарь-справ. по Дальневост. федер. окр. на 2023 г. / Дальневост. гос. науч. б-ка; [сост. и ред. М. Л. Балашова и др.]. Текст: электронный // Дальневосточная государственная научная библиотека: [сайт]. URL: https://www.fessl.ru/docs-downloads/2023/01\_23/VS2023.pdf (дата обращения: 01.11.2023).
- 571. Знаменательные и памятные даты Хабаровского края в 2023 году: календарь-указ. / Дальневост. гос. науч. б-ка; [авт.-сост. и ред. М. Л. Балашова, Е. С. Косогова; редкол.: Т. Ю. Якуба и др.]. Текст: электронный // Дальневосточная государственная научная библиотека: [сайт]. URL: https://www.fessl.ru/docs-downloads/2022/12\_22/KZDHK\_2023.pdf (дата обращения: 01.11.2023).
- 572. **Каталог учебной литературы** / Комсом. гос. ун-т. [Комсомольск-на-Амуре] : [КнАГУ], 2021. (2019—2021). 2021. 24 с. (2020—2022). 2022. 23 с. ДВ 659 / К 29.
- 573. Книги и другие информационные материалы о Еврейской автономной области: аннот. библиогр. указ. / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Инткомплекс. анализа регион. проблем, Обществ. орг. по изучению и сохранению ист. и культур. наследия Еврейс. авт. обл. «Наследие Еврейской автономной области»; сост.: С. А. Ванёва [и др]; отв. ред.: В. С. Гуревич. Биробиджан; Хабаровск: Омега-Пресс, 2021. 71 с.: ил. (VII Хабаровская книжная выставка-ярмарка. 2023 г.). ДВ 659 / К 532.

- 574. **Королюк Валерий : биобиблиогр. указ.** / Примор. краев. публ. б-ка им. А. М. Горького ; сост. И. А. Югай. Владивосток : [б. и.], 2017. 25 с. ДВ 659 / К 683.
- 575. **Крадин Н. Н.**: биобиблиогр. указ. : к 60-летию со дня рождения / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока ; сост. Н. А. Клюев. Владивосток : ИИАЭ ДВО РАН, 2022. 139 с. : ил., портр. ДВ 659 / К 773.
- 576. **Медицина и здравоохранение Дальнего Востока** : библиогр. указ. Вып. 1 (77) / Ин-т повышения квалификации специалистов здравоохранения, Науч. 6-ка ; [редкол. : В. В. Митникова (отв. ред.) и др.]. Хабаровск : ИПКСЗ, 2022. 87 с. —

Вып. 1 (77). — 87 с.

Вып. 2 (78). — 60 с.

Вып. 3 (79). — 63 с. — ДВ 659 / М 422.

- 577. **Музейное** дело: (библиогр. указ.) / сост. : Т. В. Романкевич ; Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова. Хабаровск : ХКМ, 2020. 57 с. ДВ 659 / М 895.
- 578. «**Незабываемого века недоброй памяти дела...»** : Россия в период революций и Гражданской войны (1917–1922) : (библиогр. указ.) : перечень книг и ст. из фонда музейн. б-ки / сост. : Т. В. Романкевич ; Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова. Хабаровск : ХКМ, 2020. 23 с. ДВ 659 / Н 44.
- 579. **Публикации Иннокентия Александровича Полутова** : аннотир. библиогр. указ. / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. ин-т географии, Камч. фил. [и др.] ; сост. А. М. Токранов. Петропавловск-Камчатский : Камчатпресс, 2021. 23 с. : портр. (Библиография учёных Камчатки). ДВ 659 / П 88.
- 580. Публикации о Хабаровском краевом музее им. Н. И. Гродекова в периодических изданиях 2008–2018 : (библиогр. указ.) / сост. : Т. В. Романкевич ; Хабар. краев. музей им. Н. И. Гродекова. Хабаровск : ХКМ, 2020. 59 с.  $\Pi B$  659 /  $\Pi$  88.
- 581. **Россия и Китай**: науч.-библиогр. обзор: метод. пособие / Рос. акад. наук, Б-ка; сост.: Г. З. Пумпян; отв. ред.: Н. В. Колпакова. Санкт-Петербург: БАН, 2021. 846, [1] с.: ил. (Библиография Востока; вып. 8 (15)). (Посвящ. 20-летию подписания Договора о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве между Рос. Федерацией и Кит. Нар. Респ., 16 июля 2001 г.). ДВ 659 / Р 768.
- 582. **Федирко Оксана Петровна**: биография и библиография: биобиблиогр. указ. / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т истории, археологии и этнографии народов Дал. Востока, Рос. о-во исслед. религии, Примор. отд-ние; сост.:

- С. М. Дударёнок. Владивосток : ИИАЭ ДВО РАН, 2022. 59 с. : ил., цв. ил., портр. (Корен. малочисл. народы края в фондах ДВГНБ). ДВ 659 / Ф 326.
- 583. **Шепчугов Павел Иванович**: биобиблиогр. справ. / Рус. геогр. о-во, Дальневост. федер. ун-т; сост.: В. А. Лаптева, С. А. Прудкогляд; под ред. П. Ф. Бровко. Изд. 2-е, доп. Владивосток: ДФВУ, 2022. 48 с.: ил., портр.. ДВ 659 / Ш 488.

### ЛИТЕРАТУРА, ПОЛУЧЕННАЯ ПО ДОКОМПЛЕКТОВАНИЮ

#### АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ЕДИНИЦЫ РЕГИОНА

- 584. Атлас Нижнего Амура [Карты] : [В 3 ч.]. Ч. 1 / сост. и подгот. к изд. АО «Дальневосточное аэрогеодезическое предприятие» в 2018 г. [на основе цифровых топогр. карт] ; гл. ред. Т. Н. Гайфулина ; ред. атл. Е. Г. Бакулина ; худож. оформ. атл. Ж. А. Нелюбкиной. 1:100 000, 1 км в 1 см. Хабаровск : ДВ АГП : Роскартография, 2018. 1 атл. (40 с.) : цв. к. ДВ 196 / А 924.
- 585. **Бельцова, Н.** Вяземский район: Из глубинки с любовью / Н. Бельцова. Новокузнецк: Союз писателей, 2016. 251 с.: ил., портр. ДВ 19 / Б 443.
- 586. Жар сердец в ладони ваши : 50 лет Лучегорску / ред. Ю. А. Морев ; текст В. М. Малащенко ; фот. Л. Р. Ланкина. Хабаровск : Рыбак Хабар. края, 2016. 103, [1] с. : фот., порт., ил. ДВ 19 / Ж 34.
- 587. Календарь-справочник знаменательных и памятных дат по Еврейской автономной области на 2017 год / Биробиджан. обл. универс. науч. б-ка им. Шолом-Алейхема; ред.-сост. О. В. Думчева; гл. ред. О. П. Журавлёва. Биробиджан: БОУНБ, 2017. 103 с.: ил., портр. ДВ 659 / К 171.
- 588. **Камчатка [электрон. ресурс]** : На заповедных островах. Остров топорков : [видеофильмы]. Электрон. дан. (2,62  $\Gamma$ 6). [Петропавловск-Камчатский] : Студия «Дар», [2006?]. 1 электрон. опт. диск (DVD–ROM) : зв., цв. ДВ 39 / К 188.
- 589. **Камчатка [электрон. ресурс]** : Немного о Камчатке. Дайвинг на Камчатке. Рыбалка с медведем. Аборигены. Сплав. Снежные дороги. Охота на медведя : [видеофильмы]. Электрон. дан. (2,85 Гб). [Петропавловск-Камчатский : б. и., 2008?]. 1 электрон. опт. диск (DVD–ROM) : зв., цв. ДВ 19 / К 188.
- 590. **Курилов, Н. Н.** Зарастающие тропы юкагиров. Мэт Вадул-Одул топоним / Н. Н. Курилов. Якутск : Бичик, 2017. 109, [2] с. ДВ 196 / К 931.

- 591. **Литература о Сахалинской области, 2014 год**: библиогр. указ. / Сахал. обл. универс. науч. б-ка, Отд. краеведения; сост. Г. М. Нефедова; ред. Н. А. Пригаро. Иркутск: Мегапринт, 2019. 249, [1] с. ДВ 659 / Л 642.
- 592. **С уверенностью в будущее**: Железнодорожный район 80 лет, 1938—2018: [фотоальбом] / ред.-сост.: А. Гостренко; редкол.: Д. В. Андреев [и др.]. Хабаровск: Хабар. вести, 2018. 116, [3] с.: ил., портр. ДВ 19 / С 118.
- 593. Современные проблемы регионального развития [электрон. ресурс]: тезисы VII Всерос. науч. конф. (Биробиджан, 9–11 окт. 2018 г.) / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т комплекс. регион. развития, Приамур. гос. ун-т им. Шолом-Алейхема; под ред. Е. Я. Фрисмана. Электрон. текстовые дан. (1 файл: 23,4 Мб). Биробиджан: ИКАРП ДВО РАН, 2018. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). ДВ 19 / С 568.
- 594. **Старцев**, Д. А. Нашенский город : сборник / Д. А. Старцев. Владивосток : ВГУЭС, 2015. 282 с. : ил., портр. ДВ 19 / С 774.
- 595. **Турмов, Г. П.** Владивосток / Г. П. Турмов, А. А. Хисамутдинов. Москва : Вече, 2017. 319 с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. (Ист. путеводитель). ДВ 19 / Т 883.
- 596. **Ярмолинский, А. И.** Беда не бывает случайной / А. И. Ярмолинский. Хабаровск : Хабар. краев. тип., 2015. 89, [3] с. : ил. ДВ 19 / Я 755.

# ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

- 597. **Ким, А. С.** Институционализация этнической политики в современной России (на примере Дальневосточного региона) / А. С. Ким, Е. Ю. Довгополов ; Междунар. изд. центр «Этносоциум». Москва : Этносоциум, 2016. 166 с. ДВ 197 / К 40.
- 598. **Киреева, А. А.** Российско-японское сближение : возможности и ограничения : докл. Междунар. дискус. клуба «Валдай» / А. А. Киреева, А. А. Сушенцов ; Междунар. дискус. клуб «Валдай». Москва : МГИМО-Унивеситет [и др.], 2017. 28 с. : цв. ил., карты. ДВ 25 / К 43.
- 599. **Малютина, Т. Г.** Государственные гарантии и компенсации жителям Севера по курсу «Социальная защита жителей Севера» : учеб. пособие для студентов направления подготовки бакалавров 38.03.01 «Экономика», профиль «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит вузов региона» / Т. Г. Малютина ; Сев.-Вост. гос. ун-т. Магадан : СВГУ, 2015. 166 с. : табл. ДВ 24 / М 218.

- 600. Митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий: 60 лет в фотографиях: фотоальбом / Рус. Православ. Церковь, Хабар. епархия; текст: монахиня Параскева (Паршина); фот.: С. Никитина [и др.]. [Хабаровск: б. и.], 2016. 165 с.: ил., портр. ДВ 69 / М 671.
- 601. Николай (Касаткин, И. Д., архиепископ Японский). Собрание трудов равноапостольного Николая Японского: в 10 т. / Николо-Угреш. Правосл. духов. семинария [и др.]. Москва: Пенаты и Книга, 2018 (На авантит.: к 150-летию учреждения Рос. духов. миссии в Японии, к 50-летию канонизации Равноапостольного Николая, архиеп. Японского). Текст рус., яп.
  - Т. 1: Официальная переписка, [1860–1883]. 2018. 497 с.
  - Т. 2: Официальная переписка, [1884–1912]. 2018. 581 с.
  - Т. 3: Письма, [1860–1911]. 2019. 755 с. ДВ 69 / Р 822.
- 602. Памятка казака Амурского казачьего войска / Войсковое казачье о-во «Амурское казачье войско» ; авт.-сост. В. В. Крюков. Хабаровск : Полиграф-Партнер, 2015. 147 с. : ил., цв. ил., портр. ДВ 26 /  $\Pi$  158.
- 603. **Прокуратура Приморского края** : история и современность / Генер. прокуратура Рос. Федерации, Прокуратура Примор. края ; редкол. : С. А. Бессчасный [и др.]. Владивосток : ДВФУ, 2017. 199 с. : цв. ил., портр. (К 295-летию Рос. прокуратуры). ДВ 21 / П 808.
- 604. **Россия, США и Китай в современном мире**: взаимные представления российской, американской и китайской молодежи / А. А. Киреев, Д. В. Буяров, С. В. Кухаренко, Д. В. Кузнецов; общ. ред.: Д. В. Кузнецов; Благовещен. гос. пед. ун-т, Ин-т Конфуция в БГПУ. Благовещенск: БГПУ, 2015. 209, [1] с.: ил., табл. ДВ 25 / Р 768.
- 605. Сахалинские Кирилло-Мефодиевские чтения, 2010–2019 : материалы регион. науч.-практ. конф. / Правительство Сахал. обл., Юж.-Сахал. и Курил. Епархия, Сахал. гос. ун-т. Южно-Сахалинск : Колорит, 2019. 78 с. : цв. ил., портр. ДВ 69 / С 22.
- 606. **Сумачев, А. В.** Криминологическая характеристика и профилактика преступности коренных малочисленных народов Севера: монография / А. В. Сумачев, Д. А. Трубицын; М-во внутр. дел Рос. Федерации, Тюмен. ин-т повышения квалификации сотрудников МВД России. Тюмень: ТИПК МВД России, 2017. 141 с.: табл. (Практика, опыт, знание, профессионализм!). ДВ 96 / С 897.
- 607. **Фиденко, Ю. Л.** Музыкально-литургическая практика католических приходов азиатской части России на рубеже XX–XXI веков : монография / Ю. Л. Фиденко. Санкт-Петербург : Кн. дом, 2015. 255 с. : ил., ноты, табл. ДВ 69 /  $\Phi$  50.

#### ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

- 608. Берсенев, Ю. И. Особо охраняемые природные территории Приморского края: существующие и проектируемые: монография / Ю. И. Берсенев; отв. ред. А. Н. Качур; Рос. акд. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. ин-т географии, Рус. геогр. о-во О-во изучения Амур. края, Примор. отд-ние. Владивосток: ДВФУ, 2017. 201 с., [10] л. цв. ил., к.: ил., табл. ДВ 39 / Б 519.
- 609. **Бордунов, С. И.** Стратиграфия и фораминиферы неогена Восточной Камчатки / С. И. Бордунов; Рос. акад. наук, Геол. ин-т. Москва: ГЕОС, 2015. 144 с., : ил., табл. ДВ 32 / Б 82.
- 610. Вопросы географии Камчатки. Вып. 14 / Рус. геогр. о-во, Камч. краев. отд-ние, Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. ин-т географии, Камч. фил. Петропавловск-Камчатский: Камчатпресс; Ярославль: Филигрань, 2016. 299 с.: ил., портр., к., табл. ДВ 3 / В 748.
- 611. Геология и металлогения фанерозойских комплексов юга Омолонского массива = Geology and metallogeny of phanerozoic assemblages of the Omolon microcontinent south / Н. А. Горячев, В. Н. Егоров, Н. Е. Савва [и др.]; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Сев.-Вост. комплекс. науч.-исслед. ин-т им. Н. А. Ши-ло. Владивосток: Дальнаука, 2017. 309, [1] с.: ил., табл. ДВ 32 / Г 36.
- 612. **Гурвич, И. А.** Интенсивные мезомасштабные циклоны над дальневосточными морями = Intensive mesoscale cyclones over the Far Eastern seas : [монография]. Ч. 1 : Структура и характеристики мезомасштабных циклонов по мультисенсорным спутниковым измерениям / И. А. Гурвич ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Тихоокеан. океанол. ин-т им. В. И. Ильичева. Владивосток : ТОИ ДВО РАН, 2017. 87 с. : ил., цв. ил., к. ДВ 35 / Г 95.
- 613. Дороченкова, М. С. Вадим Гипперрейтер: «Природа среда моего обитания» / М. С. Дороченкова, А. Н. Кравчук. Санкт-Петербург: Антология, 2017. 141, [2] с.: ил., портр. ДВ 3 / Д 695.
- 614. Думанская, И. О. Ледовые условия морей азиатской части России / И. О. Думанская; Федер. служба по гидрометеорологии и мониторингу окр. среды (Росгидромет), Гидрометеорол. науч.-исслед. центр Рос. Федерации. Москва: Социн, 2017. 637, [2] с.: ил., цв. ил., табл. ДВ 35 / Д 82.
- 615. **Есин, Е. В.** Атлас-определитель рыб Камчатки и сопредельных территорий / Е. В. Есин, С. Л. Горин, С. Р. Чалов ; Всерос. науч.-исслед. ин-т рыб. хоз-ва и океанографии. Москва : ВНИРО, 2015. 139, [2] с. : цв. ил. ДВ 38 / Е 832.
- 616. **Земляк, К. Г.** Маньчжурский орех: ресурсы, свойства, использование: монография / К. Г. Земляк, А. И. Окара; Хабар. гос. акад. экономики и права. Хабаровск: ХГАЭП, 2015. 139 с.: ил., табл.. ДВ 37 / 3—531.

- 617. **Киселева, И. В.** Почвообразование в техногенных ландшафтах Приморья = Soil formation in techogenic landscapes of Primorye : монография / И. В. Киселева, Л. Н. Пуртова, Н. М. Костенков ; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Биол.-почв. ин-т, Всерос. о-во почвоведов им. В. В. Докучаева, Дальневост. отд-ние Владивосток : ДВФУ, 2016. 123, [1] с. : ил., цв. ил. ДВ 39 / К 44.
- 618. Материалы Дальневосточной конференция по заповедному делу (12; Биробиджан; 2017 г.) = XII Far Eastern conference of nature conservation problems, Birobidzhan, 10-13 October 2017 / Рос. акад. наук, Дальневост. отдние, Ин-т комплекс. анализа регион. проблем [и др.]; редкол.: Е. Я. Фрисман (отв. ред.) [и др.]. Биробиджан: ИКАРП ДВО РАН, 2017. 190 с.: ил. ДВ 39 / Д 156.
- 619. Морское пространственное планирование на Дальнем Востоке Российской Федерации: монография / С. Ю. Голиков, И. С. Майоров, В. И. Петухов [и др.]; Дальневост. федер. ун-т, Инженер. шк., Каф. безопасности в чрезвыч. ситуациях и защиты окр. среды. Владивосток: ДВФУ, 2017. 238, [1] с.: ил. ДВ 39 / М 805.
- 620. Природные ресурсы, их современное состояние, охрана, промысловое и техническое использование : материалы VI Всерос. науч.-практ. конф. (24–26 марта 2015 г.) / Камч. гос. техн. ун-т ; редкол. : В. И. Карпенко [и др.]. Петропавловск-Камчатский : КамчГТУ, 2015.
  - Ч. 1. 162 с.
  - Ч. 2. 139 с. ДВ 39 / П 77.
- 621. Сводный каталог землетрясений Северо-Востока России с древнейших времен по 1974 г. / Е. И. Алешина, А. А. Годзиковская, Л. В. Гунбина [и др.]; науч. ред. О. Е. Старовойт; Рос. акад. наук, Геофиз. служба, Магад. фил. Обнинск; Магадан: ГС РАН, 2015. 150 с.: ил., портр., факс., цв. ил. ДВ 33 / С 251.
- 622. **Синельникова, Н. В.** Сезонная жизнь природы Верхней Колымы / Н. В. Синельникова, М. Н. Пахомов; Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Ин-т биол. проблем Севера. Москва: КМК, 2015. 329 с.: ил., табл. ДВ 3 / С 383.
- 623. Смышляев, А. А. Золотые перевалы Аги: (история открытия и разведки Агин. золоторуд. месторождения на Камчатке) / А. А. Смышляев. Петропавловск-Камчатский: Новая кн.: Кожан С. П., 2015. 215 с., [12] л. ил., цв. ил., портр., карты: ил., портр. ДВ 34 / С 526.
- 624. Состояние и мониторинг биоразнообразия рыб, рыбообразных и среды их обитания в бассейне реки Утхолок = Status and monitoring of fishes and cyclostomes biodiversity and their evironment in the Utkholok river basin /

- Д. С. Павлов, П. И. Кириллов, Е. А. Кириллова, К. В. Кузищин, М. А. Груздева, А. В. Кучерявый, М. Ю. Пичугин; Рос. акад. наук, Ин-т проблем экологии и эволюции им. А. И. Северцова, Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Центр дикого лосося. Москва: КМК, 2016. 197 с.: ил., табл. цв. ил., портр. ДВ 38 / С 668.
- 625. **Туманов, И.** Л. Бурый медведь на островах Южных Курил / И. Л. Туманов; Всерос. науч.-исслед. ин-т охотничьего хоз-ва и звероводства им. проф. Б. М. Житкова. Санкт-Петербург: Бионт, 2017. 156, [2] с., [24] л. цв. ил. ДВ 38 / Т 83.
- 626. Чтения памяти Алексея Ивановича Куренцова = А. І. Kurentsov's annual memorial meetings: Владивосток, 2—3 марта 2017 г. Вып. 28 / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Федер. науч. центр биоразнообразия назем. биоты Вост. Азии, Рус. энтомол. о-во, Дальневост. отд-ние; редкол.: С. Ю. Стороженко (отв. ред.) [и др.]. Владивосток: ФНЦ Биоразнообразия ДВО РАН, 2017. 145, [2] с.: ил., к., табл. ДВ 38 / Ч-774.

#### ЭКОНОМИКА

- 627. **Асиновский, А. И.** Пятнистый олень. Северный олень : Особенности биологии, экологии и ведения охотничьего хозяйства / А. И. Асиновский, Г. А. Жуков. [Москва?] : [б. и.], 2017. 51, [1] с. : ил., табл. (Егерям и охотоведам). ДВ 469 / А 902.
- 628. **Голиков, С. Ю.** Стратегическое планирование прибрежных акваторий и приморских территорий Дальнего Востока России (нормативно-правовое и информационное обеспечение): монография / С. Ю. Голиков; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток: ДВФУ, 2017. 154, [1] с.: ил., табл. ДВ 4 /  $\Gamma$  604.
- 629. **Гришан, А. А.** Жизнь прекрасна. Что удивительно...: охотничьи байки: в 2 кн. Кн. 1 / А. А. Гришан. Владивосток: ВГУЭС, 2017. 214 с., [16] л. ил.: ил., портр. (Охотничьи байки). ДВ 46.9 / Г 859.
- 630. Дальтрансуголь / Сиб. угол. энергет. компания (СУЭК); редкол. : В. В. Долгополов [и др.]; текст Д. И. Литвиненко; фот. : А. В. Гуцало [и др.]. Хабаровск : Дизайн-студия «Пилигрим», 2019. 99, [2] с. : ил., портр. ДВ 42 / Д 159.
- 631. Директор / сост. В. В. Варавва [и др.]. Казань : Бук, 2018. 43 с. : ил., портр., факс. (Здесь начинается Россия). (Памяти Олега Яковлевича Киселёва посвящ.). ДВ 44 / Д 472.
- 632. Дод, Е. В. Возведение грунтовых плотин на объектах гидроэнергетики Северо-Востока России в условиях весной мерзлоты / Е. В. Дод, Б. Б. Бо-

- гуш, В. А. Пехтин ; под общ. ред. А. А. Серова. Санкт-Петербург : ВНИИГ им. Б. Е. Веденеева, 2015. 114 с. : ил., табл. ДВ 43 / Д 60.
- 633. Жук, А. П. Организация предприятий экологичной марикультуры Приморья: монография / А. П. Жук, А. В. Кучерявенко; Центр развития науч. сотрудничества. Новосибирск: ЦРНС, 2017. 127 с.: ил., табл. ДВ 48 / Ж 85.
- 634. Мореходы развитию рыбной отрасли Дальнего Востока : материалы IX Междунар. студен. науч.-техн. конф. (Владивосток, 18–20 апр. 2017 г.) / Дальневост. гос. техн. рыбохоз. ун-т. Владивосток : Дальрыбвтуз, 2017. 183 с. : ил. . ДВ 48 / М 793.
- 635. **Научный потенциал молодежи** развитию пищевых производств: материалы I Междунар. науч.-техн. конф. студентов, аспирантов и молодых учёных (Владивосток, 19–21 апр. 2017 г.) / Дальневост. гос. техн. рыбохоз. ун-т. Владивосток: Дальрыбвтуз, 2017. 431 с. ДВ 42 / Н 347.
- 636. **Природное, экономическое и социальное положение регионов Севера, Сибири и Дальнего Востока**: материалы к учеб. / Европ. ун-т в Санкт-Петербурге; сост. Н. Б. Вахтин. Санкт-Петербург: Нестор-История, 2015. 38, [1] с.: ил., табл. (Программа «Североведение»). ДВ 4 / П 77.
- 637. Проблемы мелиорации и водного хозяйства на Дальнем Востоке России / Дальневост. науч.-исслед. ин-т гидротехники и мелиорации ; науч. ред. В. С. Носовский. Владивосток : Дальнаука, 2017. 170 с. : ил., табл. (Сб. науч. тр. ДальНИИГиМ ; вып. 19). ДВ 46 / П 781.
- 638. **Резанов, В. К.** Две модели системы сбалансированных показателей : [монография] / В. К. Резанов, М. В. Беляева, Е. А. Осипова ; под общ. ред. В. К. Резанова ; Тихоокеан. гос. ун-т. Хабаровск : ТОГУ, 2019. 184 с. : ил., табл. Библиогр.: с. 152—161 (180 назв.). ДВ 47 / Р 34.
- 639. Роль аграрной науки в развитии лесного и сельского хозяйства Дальнего Востока: материалы Всерос. науч.-практ. конф., посвящ. 60-летию со дня образования ФГБОУ ВО Приморская ГСХА (1–3 нояб. 2017 г.). Ч. 1 / Примор. гос. с.-х. акад.; отв. ред. С. В. Иншаков. Уссурийск: Примор. ГСХА, 2017. 178 с.: ил., табл. ДВ 46 / Р 68.
- 640. Сто лет окончанию строительства Транссибирской магистрали, 1916—2016 [электрон. ресурс] : [комплект из 2 дисков]. Москва : Инновац. технологии, 2016. Загл. с контейнера. В кор. [Диск 1]: 1. Золотые хиты Транссиба [звукозапись]. 2016. 1 зв. диск (35,02 мин.), в контейнере. ДВ 7 / C 81.
- 641. Сто лет окончанию строительства Транссибирской магистрали, 1916—2016 [электрон. ресурс] : [комплект из 2 дисков]. Москва : Инновац. тех-

- нологии, 2016. Загл. с контейнера. В кор. [Диск 2]: 2. Фотоальбом [электрон. ресурс] : [видеофильм]. Электрон. дан. (560 Мб). 2016. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). ДВ 44 / С 81.
- 642. Стратегические приоритеты развития Дальнего Востока России: нац. интересы и приоритеты России, локализ. в субъектах федер. окр. : реализация мировых конкурентных преимуществ / С. М. Дарькин, И. С. Антонов, А. В. Норин [и др.]; науч. рук. : С. М. Дарькин, В. Л. Квинт. Москва : [б. и.], 2015. 127 с. : портр., табл. ДВ 4 / С 833.
- 643. **Сухой КНААЗ** / Объед. авиастроит. корпорация (ОАК) ; редкол. : С. О. Огарков [и др.] ; текст М. В. Ильющенко [и др.] ; фот. : А. В. Гуцало [и др.]. Хабаровск : Дизайн-студия «Пилигрим», 2019. 207, [2] с. : ил., портр. ДВ 42 / С 914.
- 644. Ургалуголь / Сиб. угол. энергет. компания (СУЭК); редкол.: А. И. Добровольский [и др.]; текст Д. И. Литвиненко; фот.: А. В. Гуцало [и др.]. Хабаровск: Дизайн-студия «Пилигрим», 2019. 199 с.: ил., портр. см. + 8 с. вкл. ил. Загл. обл.: Ургалуголь: рассвет. На шмуцтит.: К 70-летию АО «Ургалуголь» и 80-летию начала пром. освоения Ургал. угол. месторождения. ДВ 42 / У 692.

# МЕДИЦИНА. СПОРТ.

- 645. Доказательная медицина основа современного здравоохранения : XIV Междунар. конгресс (г. Хабаровск, 29–31 мая 2015 г.) : сб. науч. тр. (в рамках Нац. года борьбы с сердеч.-сосудистыми заболеваниями) / Ин-т повышения квалификации специалистов здравоохранения ; гл. ред. Г. В. Чижова. Хабаровск : ИПКСЗ, 2015. 272 с. : табл. ДВ 5 / Д 63.
- 646. **Сметанин, А. Н.** Природная аптека Камчатки / А. Н. Сметанин, О. Г. Матусевич. Москва: Перо, 2017. 335 с.: ил., портр., табл. ДВ 55 / С 502.
- 647. Совершенствование работы службы медицины катастроф и гражданской обороны здравоохранения Хабаровского края: материалы науч.-практ. конф., посвящ. 25-летию создания Хабар. территор. центра медицины катастроф (Хабаровск, 17–18 сент. 2015 г.) / Хабар. территор. центр медицины катастроф; редкол.: П. А. Курнявка, И. Г. Писарева. Хабаровск: ККПБ, 2015. 131 с.: ил. ДВ 5 / С 56.
- 648. Современные проблемы физической культуры и спорта: материалы XIX Всерос. науч.-практ. конф. (26 нояб. 2015 г.) / Дальневост. гос. акад. физ. культуры, Дальневост. Олимп. акад.; под ред. Е. А. Ветошкиной. Хабаровск: ДВГАФК, 2016. 241 с. ДВ 57 / С 568.

649. Современные проблемы физической культуры и спорта: материалы XXI Всерос. науч.-практ. конф. (24 нояб. 2017 г.) / Дальневост. гос. акад. физ. культуры, Дальневост. Олимп. акад.; под ред. Е. А. Ветошкиной. — Хабаровск: ДВГАФК, 2017. — 451 с.: ил., табл.. — ДВ 57 / С 568.

#### КУЛЬТУРА. ОБРАЗОВАНИЕ. НАУКА

- 650. Asia-pacific journal of marine science & education = Журнал о морской науке и образовании в ATP. Vol. 8, № 2, 2018 / Maritime state university named after Admiral G. I. Nevelskoy; ed.: № I. Pereslavtsev. Vladivostok: Adm. Nevelskoy Maritime state university, 2019. 92 с.: ил. ДВ 61 / А 84.
- 651. **Актуальные проблемы науки и практики**: материалы молодёж. науч. конф. «Дагелевские чтения 6», посвящ. памяти П. С. Дагеля (Владивосток, 18 дек. 2015 г.) / Дальневост. федер. ун-т, Юрид. шк., Центр сравн. правоведения и мониторинга законодательства России и стран АТР, Науч. лаб. по изучению проблем противодействия терроризму и экстремизму в России и странах АТР; науч. ред. А. И. Коробеев. Владивосток: ДВФУ, 2016. 184 с. ДВ 61 / Д 14.
- 652. **Актуальные проблемы гуманитарных и социальных наук**: материалы V науч.-практ. конф. студентов, аспирантов и молодых учёных Школы гуманитар. наук ДВФУ (г. Владивосток, 15 апр. 2016 г.) / Дальневост. федер. ун-т, Шк. гуманитар. наук; сост.: В. В. Леонидова; редкол.: Ф. Е. Ажимов (отв. ред) [и др.]. Владивосток: Дальневост. федер. ун-т, 2017. 222, [1] с.: ил. ДВ 613 / А 437.
- 653. **Баженов, Р. И.** Разработка автоматизированных систем учёта деятельности сотрудников вуза: монография / Р. И. Баженов, В. А. Глаголев, Ю. П. Штепа; Приамур. гос. ун-т им. Шолом-Алейхема. Биробиджан: ПГУ, 2018. 78 с.: ил., табл. ДВ 63 / Б 163.
- 654. **Васильева, Е. В.** Научные кадры Дальнего Востока на этапе вторичной институционализации отечественной науки: монография: в 2 ч. Ч. 1: Структурно-когнитивный компонент / Е. В. Васильева; Дальневост. федер. ун-т, Шк. гуманитар. наук. Владивосток: ДВФУ, 2017, 403, [1] с.: табл. ДВ 61 / В 191.
- 655. Век XIX век XXI. Наш Арсеньев [электрон. ресурс] : к 140-летию со дня рождения / авт. кол. : В. Ф. Виноградова, С. В. Грекова, И. Н. Егорчев, В. Н. Кисленко ; Владивосток. централиз. библ. система, Рус. геогр. о-во О-во изучения Амур. края. Электрон. дан. (98,1 Мб). Владивосток : [б. и.], 2012. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). ДВ 65 / В 269.
- 656. Веревкин, В. Ф. Дальневосточная высшая школа судовых электромехаников (кафедре электрооборудования судов 50+ лет) / В. Ф. Верёвкин; Мор.

- гос. ун-т им. адм. Г. И. Невельского. Владивосток : МГУ, 2017. 146 с. : ил., портр. ДВ 63 / В 313.
- 657. Диковские чтения (9) = The IX Dikov readings : материалы науч.-практ. конф., посвящ. 70-летию Колым. археол. экспедиции А. П. Окладникова (г. Магадан, 23—25 марта 2016 г.) / Рос. акад. наук, Дальневост. отд-ние, Сев.-Вост. комплекс. науч.-исслед. ин-т им. Н. А. Шило ; под ред. А. И. Лебединцева (отв. ред.) [и др.]. Магадан : СВКНИИ ДВО РАН, 2017. 255 с., к., портр., табл. ДВ 61 / Д 455 .
- 658. Корееведческие исследования в Дальневосточном федеральном университете: сб. науч. тр. / Дальневост. федер. ун-т, Центр кореевед. исслед.; отв. ред. И. А. Толстокулаков. Владивосток: ДВФУ, 2016. 217, [1] с.: ил., табл. (Вестник / Дальневосточный федеральный университет, Центр корееведческих исследований; № 1 (10)). ДВ 613 / К 663.
- 659. **Коротченков, А. М.** Девятая рота: [судомеханический факультет: кн. воспоминаний выпускников ВВИМУ 1962 г.] / А. М. Коротченков; Мор. гос. ун-т им. адм. Г. И. Невельского. Владивосток: МГУ, 2017. 95 с., [8] л. цв. ил., портр., факс.: ил., портр. ДВ 63 / К 687.
- 660. **Корябкина, Е. В.** Развивающая диагностика в процессе индивидуализации сопровождения участников программ ВДЦ «Океан» / Е. В. Корябкина ; ВДЦ «Океан». Владивосток : Африка, 2019. 83 с. : ил., портр., табл. ДВ 63 / К 709.
- 661. **Латыпов, Ю. Я.** А море останется морем / Ю. Я. Латыпов. Владивосток : Дальиздат, 2015. 109, [2] с. : цв. ил. ДВ 61 / Л 278.
- 662. **Лю Цзыюань.** Константы художественного мира рассказов И. А. Бунина 1930–1940-х годов : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.01.01 / Лю Цзыюань ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2019. 27 с. ДВ 61 /Л 93.
- 663. Материалы весенних студенческих научных чтений (14–15; 2017–2018): сб. науч. ст. / Сахал. гос. ун-т; сост. Д. Ю. Ким. Южно-Сахалинск: СахГУ, 2019. 277 с.: ил. ДВ 61 / С 22.
- 664. Океанские сценарии «Грани-IX»: в помощь организаторам дет. и молодёж. досуга: сборник / ВДЦ «Океан»; ред. группа: О. В. Даманская [и др.]. Владивосток: Африка, 2017. 299 с.: ил., табл. ДВ 63 / О-502.
- 665. **Перспективы развития юридической науки, практики и образова-ния в Азиатско-Тихоокеанском регионе**: форум Междунар. науч.-практ. конф., посвящ. празднованию 58-лет. непрерыв. юрид. образования в Дальневост. федер. ун-те и 97-летию юрид. образования на Дал. Востоке России (6 окт. 2016 г.):

- материалы / Дальневост. федер. ун-т, Юрид. шк., Центр Амур. тигра ; сост. и отв. ред. Ю. Ю. Попова. Владивосток : ДВФУ, 2017. 304, [10] с. : ил., цв. ил., портр., к., табл. Часть текста англ. ДВ 61 /  $\Pi$  278.
- 666. **Проблемы и перспективы освоения Арктической зоны Севера-Востока России**: материалы Междунар. науч.-практ. конф. (г. Анадырь, 15–16 апр. 2015 г.) / Сев.-Вост. федер. ун-т им. М. К. Аммосова, ООО «Кинросс Дальний Восток» (Канада) [и др.]; редкол.: С. М. Попов [и др.]. Анадырь; Москва: СВФУ: Перо, 2015. 198 с.: ил., табл.. ДВ 61 / П 781.
- 667. Региональная предметная олимпиада школьников имени народного учителя Николая Николаевича Дубинина (г. Владивосток, 29 марта 2017 г.: учеб.-метод. пособие / Владивосток. гос. ун-т экономики и сервиса (ВГУЭС), На-уч.-образоват. центр «Таланты Приморья»; под общ. ред. И. И. Бажанского. Владивосток: ВГУЭС, 2017. 107 с.: ил. ДВ 63 / Р 326.
- 668. **Рябко, Е. И.** Библейские интертекстуальные включения в аспекте филологической герменевтики (на материале романа М. А. Булгакова «Мастер и Маргарита» и его переводов) : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.02.20 / Е. И. Рябко ; Тихоокеан. гос. ун-т, Дальневост. федер. ун-т. Хабаровск, 2019. 23 с. ДВ 61 / Р 981.
- 669. Сельская общеобразовательная школа в российском движении школьников: монография / В. К. Григорова, О. В. Захарова, Л. А. Павлова [и др.]; под общ. ред. В. К. Григоровой; Приамур. гос. ун-т им. Шолом-Алейхема. Биробиджан: ПГУ, 2017. 213 с.: ил., портр., табл. (Посвящ. 75-летию Биробиджан. р-на Еврейс. авт. обл., 80-летию г. Биробиджана, 85-летию нач. школы с. Птичник и 10-летию сред. общеобразоват. шк. с. Птичник). ДВ 63 / С 298.
- 670. **Теория и практика толерантности и межкультурной коммуникации**: сб. материалов Междунар. науч.-практ. конф. / Приамур. гос. ун-т им. Шолом-Алейхема; под общ. ред. П. С. Николаевой. Биробиджан: ПГУ, 2017. 209 с. ДВ 61 / Т 338.
- 671. **Тихоненко, В. А.** Образно-мотивная система драматургии Александра Вампилова : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.01.01 / В. А. Тихоненко ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2019. 23 с. ДВ 61 / Т 822.
- 672. Тихоокеанская звезда, 1949, № 1–205 [электрон. ресурс] : [обществ.-полит. газ.], Диск 1. Электрон. дан. (3,81 Гб). [Хабаровск : б. и., 2017]. 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM). Издается с 16 апр. 1920 г. Загл. указано на вкладыше. Вых. дан. ориг. : Хабаровск, 1949. ДВ 68 / Т 466.
- 673. Тихоокеанская звезда, 1949, № 206–308, 1950, № 1–103 [электрон. ресурс] : [обществ.-полит. газ.], Диск 2. Электрон. дан. (3,33 Гб). [Хабаровск :

- б. и., 2017]. 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM). Издается с 16 апр. 1920 г. Загл. указано на вкладыше. Вых. дан. ориг.: Хабаровск, 1949. Вых. дан. ориг.: Хабаровск, 1950. ДВ 68 / Т 466.
- 674. **Тихоокеанская звезда, 1950, № 104–307 [электрон. ресурс]** : [обществ.-полит. газ.], Диск 3. Электрон. дан. (2,99 Гб). [Хабаровск : б. и., 2017]. 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM). Издается с 16 апр. 1920 г. Загл. указано на вкладыше. Вых. дан. ориг.: Хабаровск, 1950. ДВ 68 / Т 466.
- 675. У меня дома живёт амурский тигр: дет. письма и рис. / авт. проекта В. Носов [и др.]; Центр «Амурский тигр». Москва: Граница, 2017. 71 с.: цв. ил. ДВ 63 / У 117.
- 676. Школа педагогики учителям Приморского края : сб. науч. ст. / Дальневост. федер. ун-т, Шк. педагогики ; отв. ред. : Г. В. Павленко. Владивосток : ДВФУ, 2015. 171 с. : ил., табл. ДВ 63 / Ш 67.

### ИСКУССТВО

- 677. Вселенная Валентины Соловых [электрон. ресурс] : фильм / Независимая антреприза Свобод. театр ; продюсер и реж. : О. Софийская ; операторы : А. Пышнев [и др.] ; звукореж. : В. Першин ; диктор. Текст : И. Потейчук. Электрон. дан. (1,87 Гб). Хабаровск : ТК «ДальТВ», 2010. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) : зв., цв. ДВ 7 / В 847.
- 678. Вселенная Валентины Соловых [электрон. ресурс] : фильм. Электрон. дан. (82,1 Мб). [Хабаровск : ТК «ДальТВ», 2011]. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) : зв., цв. ДВ 7 / В 847.
- 679. **Гассан, А. Г.** Художник звукового ландшафта : Александр Гассан о друзьях, о себе и о рок-н-рольной юности (но о себе все-таки чуть-чуть побольше) / зап. П. Савинкин ; фот. : А. Оглезнев [и др]. Благовещенск : Одеон, 2017. 159 с. : ил., портр. ДВ 7 /  $\Gamma$  226.
- 680. **Краевой театр драмы [электрон. ресурс]** : [фильм]. Электрон. дан. (658 Мб). [Хабаровск : б. и., 2019]. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) : зв., цв. ДВ 7 / К 774.
- 681. **Театр «Бури». Время сновидений [электрон. ресурс]** : фильм / авт. сценария, реж., оператор А. Самойлов. Электрон. дан. (3,58  $\Gamma$ 6). Хабаровск : Дальневост. киностудия, [2017?]. 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) : зв., цв. ; 12 см; в контейнере 19х13х1 см. ДВ 7 / Т 291.

### ЛИТЕРАТУРНАЯ ЖИЗНЬ

- 682. Видеоматериалы о В. И. Клипеле [электрон. ресурс] : Клипель писатель и путешественник (3 мин.). К 40-летию Великой Отечественной войны. Журнал «Дальний Восток» (кинохроника). 1985. № 10 (10 мин.). Телевизионная передача с Е. Тамаровой (в Виноградовке). 80 лет. (22 мин.). Электрон. дан. (1,25  $\Gamma$ 6). [Хабаровск : б. и., 2017?]. 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) : 3в., цв. ДВ 8 / В 42.
- 683. Гайдар на Дальнем Востоке [электрон. ресурс] : сб. материалов о дальневост. периоде жизни и творчества дет. писателя А. П. Гайдара : (к 110-летию со дня рождения писателя) / Централиз. система дет. б-к г. Хабаровска, Центр. гор. дет. б-ка им. А. Гайдара, Метод. отд. ; сост. А. В. Нистратова. Электрон. дан. (139 Мб). Хабаровск : ЦГДБ, 2014. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). ДВ 8 / Г 14.
- 684. **Иконникова, Е. А.** Сахалин и Курильские острова в японской литературе XX–XXI веков : монография / Е. А. Иконникова, А. С. Никонова ; Сахал. гос. ун-т. Южно-Сахалинск : СахГУ, 2016. 123 с. : ил. Библиогр.: с. 116 (24 назв.). Указ. имён: с. 117–120. Топоним. указ.: с. 121. Рез. англ., кор., яп., кит. ДВ 8 / И 422.
- 685. **Куликова, И. В.** Олень в языке, в жизни и в душе чукчей : монография / И. В. Куликова ; отв. ред. А. Н. Жукова. Санкт-Петербург : Лема, 2016. 213 с. : ил., табл., портр. ДВ 89 / К 903.
- 686. Литература и культура Дальнего Востока, Сибири и Восточного зарубежья. Проблемы межкультурной коммуникации: материалы участников VII Всерос. науч.-практ. конф. с междунар. участием (г. Владивосток, 17 февр. 2017 г.) / Дальневост. федер. ун-т; отв. ред. А. А. Новикова. Владивосток: ДВФУ, 2017. 265 с.: ил. ДВ 8 / Л 642.
- 687. **Фролова, Т. В.** Языковое существование жителя современного села (на материале языка Приморья) : автореф. дис. ... канд. филол. наук : 10.02.01 / Т. В. Фролова ; Дальневост. федер. ун-т. Владивосток, 2019. 29 с. ДВ 89 / Ф 912.

## ИСТОРИЯ. ЭТНОГРАФИЯ

688. Албазинские скаски [электрон. pecypc] : док. фильм / Фонд Петропавловск, Фонд президент. грантов ; реж. : М. Ховенко ; авт. сценария и ведущий : А. Черкасов. — Электрон. дан. (2,4  $\Gamma$ 6). — [Москва] : Фонд соц. проектов и программ «Петропавловск», 2018. — 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) : зв., цв. . — ДВ 9 / А 454.

- 689. **Безик, И. В.** Приморье : Времена «оттепели» (1953–1964 гг.). В 4 кн. Кн. 2 / И. В. Безик. Владивосток : Мор. гос. ун-т, Владивосток : ДВФУ, 2017. 392 с. . ДВ 9 / Б 396.
- 690. **В памяти народной**: ил. кат. / Погран. упр. ФСБ России по Хабар. краю и Еврейс. авт. обл.; авт. идеи и сост.: В. В. Хромов; фот.: А. А. Бичурова. Хабаровск: [б. и.], 2017. 87 с.: ил., портр. ДВ 9 / В118.
- 691. **Ван, Кэвэнь.** Русская культура Харбина: ист.-культурол. анализ / Ван Кэвэнь. Чита: Забайкал. гос. ун-т, 2017. 122 с. . ДВ 9 / В 17.
- 692. **Гимадеев**, **Ш. Ш.** 33 года на севере Камчатки / Ш. Ш. Гимадеев. Казань : Чувашия, 2015. 421 с., [4] л. цв. ил., портр. : ил. ДВ 9 / Г 48.
- 693. **Грачев, А. В.** Чекисты в борьбе за обеспечение государственной безопасности советского Дальнего Востока в годы Великой Отечественной войны (1941—1945) / А. В. Грачёв, Ю. Н. Ципкин ; Дальневост. гос. гуманитар. ун-т. Хабаровск : Экспресс Полиграфия, 2015. 171 с. ДВ 9 /  $\Gamma$  788.
- 694. Дьячковская, М. Д. Этноматематика коренных малочисленных народов Севера (эвенков) : ист., фольклор. и краевед. мат. задачи эвенков Респ. Саха (Якутия) : учеб. пособие для студентов пед. направления подгот. высш. учеб. заведений / М. Д. Дьячковская, Н. И. Мерлина, Т. В. Голуб ; Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова, Сев.-Вост. федер. ун-т им. М. К. Аммосова. Чебоксары : [б. и.], 2015. 121 с. : ил. ДВ 96 / Д 939.
- 695. **Кремлев, С.** Русская Америка: Слава и боль русской истории, или Рассказ о том, как русский купец Григорий Шелихов Русскую Америку основал, а цари её продали... / С. Кремлёв. Москва: Эксмо: Яуза, 2017. 923 с.: к. (Россия держава на трёх континентах). ДВ 9 / К 795.
- 696. **Куропаткин, А. Н.** Записки о Русско-японской войне / А. Н. Куропаткин. Москва : Вече, 2015. 477, [2] с., [8] л. ил. : ил. (Воен. мемуары). ДВ 9 / К 935.
- 697. **Лапшин, Р. В.** Пограничный и таможенный флот России (1872–1918) : ист. справ. / Р. В. Лапшин, А. В. Коробейников. Ижевск : Иднакар : Ин-т компьютер. исслед., 2018. 203 с. : ил. ДВ 9 / Л 248.
- 698. **Ливенцев**, **Д. В.** Организация колонизации сахалинской каторги российским Добровольным флотом: монография / Д. В. Ливенцев; Воронеж. ин-т ФСИН России. Воронеж: Науч. кн., 2017. 130, [1] с.: ил., портр. ДВ 9 / Л 554.
- 699. **Ляпустин**, **С. Н.** Крейсерство на Дальнем Востоке России в борьбе с контрабандой биоресурсов (вторая половина XIX начало XX в.) : монография / С. Н. Ляпустин; Рос. тамож. акад., Владивосток. фил. 2-е изд., испр. и доп. —

- Владивосток : РТА, фил., 2017. 133 с., [11] л. ил., портр., к., факс. : ил. ДВ 9 / Л 975.
- 700. **Нефёдкин, А. К.** Военная культура чукчей (середина XVII середина XX в.) / А. К. Нефёдкин ; Ассоц. корен. малочисл. народов Чукотки. Санкт-Петербург : Лема, 2017. 451, [3] с. ДВ 96 / Н 58.
- 701. **России верный сын [электрон. ресурс]** : док.-ист. фильм. Электрон. дан. (2,1 Гб). Хабаровск : Студия док. и док.-ист. фильмов «ТПН», 2019. 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) : зв., цв. (Из цикла: История Рос. Дал. Востока). ДВ 9 / Р 763.
- 702. **Российское казачество [электрон. pecypc]** : Глава 1. Глава 2. Глава 3 : док.-ист. фильм. Электрон. дан. (4,03 Гб). Хабаровск : Студия док. и док.-ист. фильмов «ТПН», 2019. 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) : зв., цв. (Из цикла: История Рос. Дал. Востока ; Вып. 10). ДВ 9 / Р 765.
- 703. **Сем, Т. Ю.** Шаманизм эвенков = Evenki shamanism : по материалам Рос. этногр. музея / Т. Ю. Сем; отв. ред. В. Н. Давыдов; Рос. этногр. музей. 2-е изд., испр. и доп. Санкт-Петербург : Гуманитар. акад., 2017. 299, [2] с., [8] л. : ил., портр. ДВ 96 / С 30.
- 704. **Толстова**, **Л. Н.** Военно-этическое наследие русских флотоводцев XVIII начала XX века и его роль в воспитании личного состава флота : монография / Л. Н. Толстова ; М-во обороны Рос. Федерации, Тихоокеан. высш. военмор. училище им. С. О. Макарова. Владивосток : ТОВВМУ, 2015. 198, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ДВ 9 / Т 529.
- 705. **Федоров, Ю. И.** Русская Америка : ист. роман / Ю. Федоров ; ил. А. Азаровой. Санкт-Петербург : Лениздат, 2017. 682, [2] с. : ил. (Слава России). ДВ 9 /  $\Phi$  333.
- 706. **Шарыпова, А. Н.** Чукотка судьба моя / А. Н. Шарапова. Санкт-Петербург: Лема, 2017. 347 с.: ил., портр. ДВ 9 / Ш 269.
- 707. **Янковская**, **М. М.** Шорохи прошлого: дневники, письма и раннее лит. творчество членов семьи Янковских / М. Янковская, В. Янковская; авт.-сост. Е. Н. Сергеева; ред. А. Новикова. Владивосток: Рубеж, 2017. 631 с.: ил., портр., факс. (На обл. авт.: Маргарита, Муза, Виктория Янковские). ДВ 9 / Я 628.

#### ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ УКАЗАТЕЛИ

# Именной указатель

Абашин В. Г. 454 Абрамова С. В. 118 Абузов А. В. 110, 130 Авдощенко В. Г. 117 Аверина Л. Д. 496 Авилов Р. С. 488 Агапова Е. Г. 306 Агафонов А. 30 Агафонов В. В. 506 Агафонова А. 562 Адуканова Н. А. 506 Азовских Я. А. 370 Акбанцев Р. Р. 83 Акименко А. 503 Аксенова О. В. 525 Акуленко В. С. 248 Акулин В. Н. 194 Александров В. 161 Алексеев В. Р. 73 Алексеев И. А. 70-72 Алексеев О. А. 163 Алексеенко А. Ю. 187 Аль-Янаи Е. К. 264 Альшевская О. Н. 226 Амангалиева И. 384 Аминина Н. М. 194 Андреев С. 462 Андреева Е. А. 65 Андронов В. А. 122 Андросова О. 563 Антонова Л. А. 114 Апханова Е. Ю. 141 **Аргылов Н. А.** 222 Арзютов Д. 486

Архимора Г. И. 3

Архипова Г. И. 3 Асеева Н. Л. 98 Асиновский А. И. 627 Ашимов Д. Ю. 59 Бабанская М. И. 554–556 Бабенков Н. В. 4 Бабий Ю. И. 154 Баженов Н. А. 410 Баженов Р. И. 653 Базилевич М. Е. 349 Бай Сюэ 493

Бай Сюэ 493 Байкалов Н. С. 172 Байков А. А. 62 Байков Н. М. 200 Бакланов П. Я. 75, 237 Балашова М. Л. 570, 571 Баранов А. В. 261

Барахтина Н. Ю. 313 Барахтина Н. Ю. 313 Барбенко Я. А. 295 Барток О. П. 386 Баскин Л. М. 182 Баташев А. П. 37 Бачурин А. М. 442 Бегунков О. И. 110 Безик И. В. 689 Белан Т. А. 76 Белкин М. А. 323 Белкина М. В. 217 Белов О. А. 180 Белолюбская В. Г. 545 Белоусов А. Б. 94 Белоусова М. Г. 94

Бельды И. А. 559 Бельды Р. А. 559 Бельцова Н. 585 Беляева Г. Н. 192 Беляева М. Е. 567 Березницкий С. В. 531 Березутский Ю. В. 200 Берзан А. П. 119, 120, 121

Белуцкий И. Ю. 162

Берман Н. А. 320 Берсенев Ю. И. 608 Берсенёв Н. 30 Вайзгун Д. Н. 390 Бетнарская С. Ф. 321 Валериев И. 391 Бессонова Н. В. 108 Вальдю В. С. 392 Бийжанова Э. К. 525 Ван Кэвэнь 691 Бирюкова Л. В. 141 Ван Цзюньчжэн 530 Ван Юе 333 Благодер Ю. Г. 336 Ванёва С. А. 573 Блашкевич С. 497 Бляхер Л. Е. 387 Варламов А. Н. 528, 560 Бобышев С. В. 334 Варамова-Каптукэ Г. И. 553 Богатов В. В. 123, 255 Василевский А. А. 310-312 Василенко А. В. 209 Богданов Г. В. 388 Богоявленский В. Ю. 91 Васильев Д. Д. 465 Бокова Н. И. 527 Васильева Е. В. 654 Васильева Т. В. 359 Болдырева Л. Г. 136 Васина О. И. 9 Бонк А. А. 102 Васьковский В. Е. 236 \* Бордо Д. 6 Вахрин С. И. 458, 459 Бордунов С. И. 609 Борисов Р. Р. 97 Вейсалова Н. Г. 568 Великая Е. А. 379 Борисова С. В. 358 Бортновский А. 466 Венокурова Г. В. 515 Бочкова И. Н. 245 Веприкова В. Б. 151 Бошняк Н. К. 456 Веревкин В. Ф. 656 Бояров Е. Н. 118 Веркин Э. Н. 393 Ветошкина Е. А. 214-216 Брагер Д. К. 259 Бренер И. С. 494, 516 Виноградов А. В. 62 Бровко П. Ф. 82, 232, 583 Виноградов А. М. 38 Брюн М. 511 Виноградова Ю. К. 114 Брянский А. А. 265 Виткалова А. В. 112 Брянцева И. В. 155 Вишневский Н. В. 10 Будницкий О. В. 495 Власенко М. 11 Буланова М. А. 145 Водинчар Е. А. 332 Булах Е. М. 126 Войцеховский В. В. 204 Булгакова Т. Д. 559 Волков Е. В. 113 Булычев И. Д. 457 Волкова Т. В. 109 Бумгартен О. А. 455 Володин А. П. 549 Воробьев В. В. 183 Бундур О. С. 173 Бурасовский С. Н. 7 Воробьева Н. А. 263, 567 **Буркова В. В. 177** Воронина Н. В. 155, 196 Буровцев В. В. 334 Воронова К. 562 Бурыкин А. А. 545 Воронова М. 394 Быкасов В. Е. 8 Выводцев Н. В. 108, 110 Выквырагтыргыргына Л. 546 Вэй Хуэйминь 268 Вэтгав 546 Гаврилов А. А. 85 Гаврилов С. В. 449 Гайдар А. П. 683 \* Галечко И. И. 529 Галицын С. В. 211 Гарбар А. В. 288 Гарин-Михайловский Н. Г. 461, 462 Гассан А. Г. 679 \* Гатилова Ю. Д. 242 Гвоздев Р. В. 531 Геготаулина Л. А. 235, 506 Гессе Н. 558 Гималеев Ш. Ш. 692 Гладких С. А. 463 Глатоленкова Е. В. 342 Глебова Е. В. 230 Глухов С. А. 175 Гнатко М. Н. 184 Гнатовская Е. Н. 177 Гоголева И. И. 316 Голиков С. Ю. 628 Головнев И. А. 444 Головнева Е. В. 444 Гололобов К. Е. 185 Горбатенко К. М. 101 Горелов В. Н. 395 Горелова О. В. 308 Горошников В. В. 26 Горчаков А. А. 467 Горячев Н. Н. 269 Грачев А. В. 693 Гребенюк П. С. 499 Григорьев А. 563 Гришан А. А. 629 Гришачев С. В. 544

Гришина Н. А. 155 Гужель Ю. А. 166

Гурвич И. А. 612

Гуревич В. 503

Гуров А. Я. 530 Гусев О. М. 240 Гыргольгын А. С. 562 Давидова Т. А. 536 **Давыдова** Е. С. 227 **Данилюк Н. И. 53** \* Данченко Д. В. 201 Дарман Г. Ф. 114 Дарман Ю. А. 112 Даценко А. 341 Дгебуадзе Ю. Ю. 114 Дегтярёв M. B. 53, 218 Дерека К. 554 Дехаль С. Г. 325 Дмитриев Э. А. 253 Дод Е. В. 632 Долгорук Н. Г. 221 Доля С. 80 Дороничев А. В. 305 Дорохов А. Л. 233, 508 Дорошевич В. М. 464 Досовицкая В. В. 465 Драбкин А. Л. 396, 397 Друзяка А. В. 67, 297 **Дударец** Г. И. 456 Дударёнок С. М. 58, 582 Дудников А. Н. 171 Думанская И. О. 614 Лыбовский Б. И. 466 Дымова И. В. 361 **Дьяков Ю. П.** 296 **Дьяконова М. П.** 560 **Дьячков** И. В. 62 Дьячкова Л. Г. 541 Дьячковская М. Д. 694 Дядина Г. С. 343 Евтушенко В. 340 \* Егоров П. И. 299 **Егорова О. И.** 57

Гуревич В. С. 573

Елисеев Р. 80 Иконникова Е. А. 684 Емелин А. Ю. 45 Ильенкова Е. 171 Ермоленко А. В. 98, 109 Ильин И. М. 407 Ильина В. А. 506 Ерофеева Е. В. 126 Ильина Н. А. 500 Есин Е. В. 615 Есипов В. В. 376 Ильчев В. И. 242 \* Ингемансон Б. 485 Ефимов Д. А. 270 Иншаков С. В. 189 Исаев А. А. 504 Жданов П. 170 Жданов П. Ю. 15, 33, 154 Исаев С. П. 110 Жебо А. В. 234 Жигин А. В. 97 Кадермятова А. Е. 146 Жук А. П. 633 Казак М. А. 472 Казанова И. Н. 362 Журавлёв А. А. 124 Казарбин А. В. 298 Жученко О. Г. 536 Казаринов А. Е. 158, 162 Забалотских Т. В. 204 Каленик Т. К. 168 Забияко А. А. 368, 369, 471 Каминский Е. 79 Забияко А. П. 471, 530 Караулова Е. П. 194 Задорнов Н. П. 398, 399, 400, 401, Калина Ю. И. 272 402 Калинин В. И. 488 Задунайская З. 558 Карпенко В. И. 102 Зайковская Т. С. 383 Карпов Л. А. 46 Замотаева Л. А. 219 Катин А. В. 124 Катин В. Д. 124 Зарудный Д. Б. 271 Затесова О. М. 210 Кафаров П. И. (Палладий) 469 Захаров В. В. 502 Кашутин А. Н. 99 Захаров В. Н. 156 Кашутина И. А. 258 Зверева В. П. 125 Керимов В. Ю. 91 Киле Е. А. 561 Земляк К. Г. 616 Ким А. С. 597 Зиганшин К. Ф. 403, 404 Зикунова И. В. 42, 54 Ким Г. Н. 300 Зима А. 405 Ким И. Н. 190 Зотов О. 345 Киреев А. А. 262 Зубарев А. Е. 149, 186 Киреева А. А. 598 Зюганов Г. А. 53 Кирюхин А. В. 86, 87 Киселев О. Я. 631 \* Иванова А. П. 342 Киселев С. Н. 330, 338 Иванова К. 406 Киселева И. В. 617 Иванченко О. Г. 147 Киселева Н. С. 176 Игнатенко Н. Н. 548 Климова А. В. 99, 117 Игнатьев Н. П. 484 \* Клипель В. И. 682 \*

Клитин А. К. 103 Клиценко М. В. 142 Клочкова Н. Г. 202 Клочкова Т. А. 99, 143 Клыков А. Г. 260 Клюев Н. А. 575 Кнорозов Ю. В. 532 \* Ковальчук А. М. 344 Ковальчук М. А. 17, 334 Ковачева Н. П. 97 Ковтун Б. А. 259 Ковтун Е. В. 569 Козлова Л. Г. 348, 351, 357 Козлова С. С. 384 Козьмина Л. 345 Колдаев Ю. 346 \* Коленко О. В. 201 Колесняк А. А. 135 Колобов В. Н. 347 Колпаков Н. В. 303, Колпакова Н. В. 581 Комаров П. 375 \* Кондратьев И. И. 78 Коновалов В. А. 136 \* Коновалова О. Г. 340 Кораблёв А. П. 107 Коржова Н. В. 204 Корниенко Е. Л. 494 Корнилов Л. Е. 488 **Королюк В.** 574 Королюк В. П. 43, 314 Коротченков А. М. 659 Корябкина Е. В. 323, 660 Косарев В. Д. 531 Косинова О. А. 31 Космынин А. В. 250, 252 Косогова Е. С. 571 Костюнина В. А. 157 Котляков В. М. 140 Кочунова Н. А. 126 Краев А. А. 350

Кравченко Г. O. 543

Кравчук И. 349 \* Крадин Н. Н. 575 \* Крадин Н. П. 349 Крайнюков П. Е. 454 Кремлев С. 695 Кригер В. Ф. 46 Крупская Л. Т. 125 Крыжановская Я. С. 217 Крюков И. В. 225 Крюков В. А. 139 Крюков Д. Н. 507 Куваев О. 364 \* Кудинова Н. Т. 254 Кузин А. В. 261 Кузнецов В. М. 188 Кузнецов Д. В. 500 Кузнецова Д. С. 316, 327 Кукла М. П. 301 Кулакова Л. И. 235 Куликов А. М. 469, 470 Куликов Ю. И. 142 Куликова И. В. 685 Кураленя К. Г. 408 Курганова О. П. 205 Курилко А. А. 305 Курилов Н. Н. 590 Куропаткин А. Н. 696 Кухаренко Н. С. 100, 105 Кялундзюга В. Т. 561

Лавров А. Ю. 164 Лапина С. А. 160 Лаппэ Э. 409 Лаптева В. А. 583 Лапшин Р. В. 697 Ласкин А. Р. 219 Латыпов Ю. А. 661 Латышев В. М. 456 Лебединцев А. И. 241 Лейфа А. Л. 206 Лельчук Ж. В. 410 Леоненко А. В. 125 Леонкин А. Д. 106 Лепетухин A. П. 350 \* Лепетухина Н. А. 350 Лепешев В. П. 211 Лешкова О. В. 234 Ли В. Н. 181 Ливенцев Д. В. 698 Лизунова И. В. 226 Лисицын А. А. 177 Литвинцев А. Ю. 478 Лиханов И. 351 \* Ложкин Д. М. 81 Локшин А. 503 Лопашук В. В. 158 Лосев А. С. 212 Лоскутова Е. Ф. 207 Лукачевская И. Г. 273 Лукьянова Р. А. 505 Лунегова Е. Н. 247 Лушнов В. И. 468, 473, 484 Лю Бо 137 Лю Лицю 336 Лю Цзыюань 662 Лю Эньшуай 274 Лэй Шуан 274 Лян Ин 276 Ляпустин С. Н. 699 Ляхов Д. А. 508

Май В. П. 244 Магерамова Ю. Ю. 548 Макаров И. Ю. 204 Макарова М. В. 153 Малышева М. В. 496 Маликова Е. И. 127 Малютина Т. Г. 599 Мамчева Н. А. 535 Марков Б. 497 Марков С. Н. 446 Маркова Ю. В. 412 Мартынова Н. В. 541 Марфин Ю. С. 251

Марченкова Т. В. 112 Марундик Е. Г. 510 Маслов В. П. 447 **Маслюк М. А.** 145 Махинов А. Н. 122, 292 Махотин С. А. 343 Мельников А. В. 88-90 Меняйло В. Г. 198 Микрюкова Н. 566 Милославский В. Г. 144 Мин Ко Хлайнг 277 Минакир П. А. 138, 150 Миронов И. Б. 474 Мирчук Т. А. 411 Митникова В. В. 576 Митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий 600 \* Михайловский А. Б. 412 Михалева В. В. 335 Мишенко О. А. 130 Младова Т. А. 44 Можаева Л. А. 455 Молчанова Е. Г. 475 Монахов С. 435 Муллер Н. В. 44 Муравьёв-Амурский В. С. 476 Мурашев А. 213 Мухин Ю. И. 511 **Мыреева А. Н.** 553 **Мягков В.** 171

Нагайлик М. 413 Найда Н. Е. 414 Наливайко Т. Е. 47 Науэн М. 353 Нгуен Ван Чьеу 278 Невский А. 57 \* Недобежкин С. В. 477 Незамутдинов В. Н. 337 Некрасова И. 516 Несоленый С. В. 479, 480

Нефёдкин А. К. 700

Нефедова А. 406 Нефёдова Г. М. 229 Нештаева В. Ю. 107 Никитенко О. А. 92 Николай (Касаткин И. Д., архиепи

Николай (Касаткин И. Д., архиепископ Японский) 601  $^{\ast}$ 

Никонов К. О. 481 Ниязова М. В. 49

Оглезнева Е. А. 368, 369 Оглоблина Н. М. 307 Огрызко В. В. 364 Одинцова Г. Л. 379 Озеров А. Ю. 84 Ок Дон Хи 321 Оно Ч. 549 Оправхата С. Е. 318 Орел В. К. 415 Орехова Н. Н. 20 Орлов Л. Н. 344 \* Орлова Е. В. 482

Осипова М. В. 532, 535

Павлишин Г. Д. 564 Павлов Н. 80 Панова А. Б. 346 Паперно А. Х. 178 Паровик Р. И. 238 Пасмурцев А. В. 227 Пассар М. В. 416 Пастухов А. М. 513 Пастюк О. В. 60

Переладов В. Т. 93 Перич О. В. 246

Пестеров О. А. 107

Пестрикова Т. Ю. 203

Петин Д. И. 498 Петранин А. 427

Петров А. В. 383

Петров В. В. 514 Петров А. Ю. 483

Петров А. Ю. 463 Петрова М. В. 350

Петрова М. В. 350

Пийп Б. И. 94 Пикуль В. Г. 717

Пинегина И. Т. 186

Пинигин А. Г. 199 Плетнев А. В. 418

Плутенко А. Д. 243

Поддубная Е. В. 193

Полевой Б. П. 449

Полевой С. А. 276 \*

Полутов И. А. 579

Полушин О. Г. 512

Полянская Н. М. 135

Понасенкова В. М. 419

Пономарёв С. А. 23, 294

Посадсков А. П. 226

Потапова Н. В. 310-312

Прей Э. Л. 485

Примак П. В. 529

Приходько Ю. В. 168

Прокопенко В. И. 537

Пронякин К. А. 526

Прокофьев М. М. 456

Протопопов В. 460

Прудкогляд С. А. 583

Прутков В. Г. 25 Пугачев И. Н. 142

Пугачев Т. С. 350

Пугачев 1. С. 350

Пумпян Г. 3. 581 Пустовит В. П. 366

Путрик Е. С. 210

Пхон Хтет Кьяв 279

Пыжикова Н. И. 135

Пысина Г. А. 382

Пятакович В. А. 163

Радунович Н. П. 562

Размахнина А. В. 223, 508

Райзман М. 380

Ранаврольтын Г. И. 550

Рассказов И. Ю. 95

Резанов В. К. 638

Ремизов В. В. 420

Рензин О. М. 152 Розенталь-Шнайдерман Э. 516 Романенко А. Д. 450 Романкевич Т. В. 577, 578, 580 Ромашкина Т. А. 228 Рожнёва О. Л. 61 Рубцов Ю. И. 164 Рынков В. М. 517 Рябко Е. И. 668 Савватеев А. А. 421 Савватеева Н. Ф. 422 Саввушкина Т. 558 Савелова Е. В. 247 Савицкая С. В. 423 Савченко Т. П. 21 Саенко Е. А. 186 Сайфутдинова 3. Т. 477 Самарин И. А. 509 Самойлов А. В. 350 Самойлов А. М. 350 Самсонова Е. М. 302 Самынина М. В. 508 Санги Н. В. 552 Сапегин А. П. 424 Сапелкин А. А. 485 Сарыглар С. А. 280 Сафонов С. 191 Селова Н. А. 128 Секисов А. Г. 164 Сем Т. Ю. 703 Семенчик В. В. 365 Семенюк И. 413 Сенин Б. В. 91 Сенчик А. В. 127 Серкин В. П. 538 Сесенюк О. В. 518 Сидоренко О. В. 150

Сильвер П. Д. 485 Симоненко В. Б. 454 Синеговский М. О. 192 Синельникова Н. В. 622 92 Синенко О. А. 146 Синеокий Д. А. 539 Сиренко Т. 438 Склярова Г. Ф. 95 Скоробогатова О. В. 304 Слепнова О. Ю. 549 Сливко С. В. 500 Слипецкая Д. Р. 541 Сметанин А. Н. 646 Смирнов И. П. 103 Смульчиньска А. 466 Смыковская Т. Е. 371 Смышляев А. А. 623 Соболева М. С. 207 Соловьева Р. К. 557 Соловых В. 667 \*, 668 \* Соломенник В. В. 360, 372 Сорокин В. В. 519 Сорокин Е. Л. 201 Сосновский И. Е. 100, 105

Спешнев Ф. В. 520 Спирина А. С. 281 Старцев Д. А. 594 Степаненко Л. А. 403 Степанов В. А. 88, 89 Степанова О. Г. 319 Стрелова О. Ю. 324

Струначёв-Отрок Г. Я. 487

Сулянзига Р. В. 525 Сумачев А. В. 606 Суслов Н. И. 139

Суслова О. (Чашкова О. С.) 425, 497

Сутурин Е. В. 28 Сухнев В. Ю. 68 Сысоев В. П. 359 Сысоев О. Е. 256

Тагирова И. В. 125 Таитова Д. Р. 426 Таран Т. Г. 427 Тарасов Н. А. 365 Тарковский М. А. 428 Тармаев С. В. 198 Телушкина Е. А. 323 Телюк Т. Н. 205 Терехова Т. А. 236 Титов Е. И. 526 Титова В. В. 34 Титова Е. В. 19, 34, 529 Тихоненко В. А. 671 Ткаченко А. 341 \* То Кен Сик 153 Токранов А. М. 129, 579 Токарева Г. А. 133, 134 Толстова Л. Н. 45, 704 Толстогузов П. Н. 378 Томчук Н. А. 429 Торкунов А. В. 62 Тошенкова В. А. 195 Трояк И. С. 226 Туманов И. Л. 625 Турмов Г. П. 595 Тынакьяв С. В. 551 Тэмина М. Г. 552

Угай С. М. 78 Уды В. Н. 29 Уль М. Д. 502 Ульянова М. В. 328, 338 Унтербергер П. П. 488 \* Урманов А. В. 377, 381 Усачёв А. А. 343 Усов А. В. 451 Усов А. И. 236

Фадеев А. А. 430 Фатеев В. 380 Федирко О. П. 58, 582 \* Федоров Р. Ю. 452 Федоров Ю. И. 705 Федосеев Г. А. 431–434 Федотов А. А. 448 Федотова М. П. 566 Федотова Н. Н. 379 Фецова О. В. 507 Фиденко Ю. Л. 607 Филатова О. А. 111 Филиппова А. В. 163, 165 Филянина И. М. 288 Фокина Е. М. 192 Фраерман Р. И. 435 Фризен М. А. 258, 331 Фролова Е. А. 356 Фролова Н. А. 159, 166 Фролова Т. В. 687 Фурзикова Ю. В. 320 Фурсова Е. В. 452

Халин К. Д. 282 Хамов Е. Ю. 231 Хандорин В. Г. 521 Ханцевич А. В. 167, 489, 490 Харахинов В. В. 96 Харчевникова Е. В. 327 Хаустов В. Н. 502 Хван И. С. 145 Хисамутдинов А. А. 337 Хлыновский-Рокхилл Л. Я. 32 Хмельницкая Т. Ф. 373, 501 Ходоковская М. Н. 315 Холодов А. С. 78 Хотинский О. В. 163 Хромов В. В. 39 Хуан Цзян 375

Цветкова Л. А. 542 Цевелева И. В. 257 Цепелев О. А. 148 Церюльник А. Ю. 283 Цинь Дун 69 Циолик Н. Е. 568 Ципкин Ю. Н. 522 Цымбало Р. 357 \*

Чайка А. К. 260 \* Чебакова А. А. 313 Челядина У. В. 409 Чередниченко Л. В. 249 Черная Л. Д. 496 Чернин В. 367 Чернов А. Б. 436 Чернов В. А. 210 Чернышев В. В. 78 Чесницкий И. И. 48 Чеснокова М. К. 440, 441 Чеснокова Н. Ю. 168 Чечулин Б. Н. 567

Чи Юйчао 523 Чикачёв Р. А. 100 Чириков А. А. 284 Чичканов В. П. 138 Чурсина Э. А. 57

Шабельникова Н. А. 451 Шаламов В. Т. 376 \*, 437 Шарина С. И. 545 Шарыпова А. Н. 706 Швецова В. М. 326 Шедько М. Б. 98 Шепчугов П. И. 583 \* Шестакова С. М. 59 Шинкарук М. В. 47 Шкрабтак Н. В. 166 Шугалей И. Ф. 45 Шунтов В. П. 101, 115, 293 Шупер В. А. 140 Шурова Н. К. 181 Шушарина Г. А. 239

Щеглов В. В. 169, 310, 491 Щекотин Е. В. 285 Щепкин В. В. 534, 544

Эзри Г. К. 286 Эффендиев Г. В. 471

Юань Синьюй 287 Югай И. А. 574 Юрахно М. В. 116 Юрьева А. А. 438 Юстинович В. Н. 53

Яблоков Б. В. 451 Якимчук С. А. 60 Якоб Ф. 492 Яковец А. П. 512 Якуба Т. Ю. 218, 571 Янковская М. М. 707 Ярмолинский А. И. 35, 596 Ярославцев А. В. 453, 524 Ярославцева Т. А. 453 Ярош И. Н. 509 Ярушина Т. А. 439 Яхимович С. Ю. 453

# УКАЗАТЕЛЬ ГЕОГРАФИЧЕСКИХ НАЗВАНИЙ

Амур р. 130 Амурская обл. 26, 28, 71, 72, 100, 126, 127, 131, 132, 137, 159, 198, 204, 205, 221, 261, 262, 377, 381, 440, 441 Арктика 144, 274, 666 Артём г. 467 Архаринский р-н 28 ATP 246, 247, 249, 665

Билибино г. 11 Биробиждан г. 13, 14, 358, 367, 378, 396, 510, 516 Большой Уссурийский о-в 106 Благовещенск г. 5, 21, 24, 27, 290, 297, 360, 361, 372, 379, 679 Бурятия респ. 26

Бикин г. 525

Владивосток г. 9, 236, 242, 260, 291, 295, 301, 323, 325, 336, 337, 341, 479, 485, 594, 595, 664
Вяземский г. 313
Вяземский р-н 585

Еврейская авт. обл. 19, 26, 34, 397, 497, 503, 573, 587

Забайкальский край 26, 478, 489, 490

Камчатка п-ов 16, 74, 83, 84, 94, 97, 99, 107, 113, 129, 296, 458, 459, 466, 609, 610, 615, 646, 692

Камчатский край 26, 117, 134, 156, 383, 384, 448, 506, 551, 588, 589

Китай 65–67, 69, 148, 269, 271, 274, 450, 473, 523, 581, 604

Кольчем с. 29

Командорские о-ва 8

Комсомольск-на-Амуре г. 209, 252, 253, 257

Комсомольский р-н 59

Корея респ. 267, 461, 462 Корсаков г. 3 Красный Яр с. 525 Кунашир о-в 119–121 Курильские о-ва 63, 68, 80, 447, 509, 625, 684

Лучегорск г. 586

Магадан г. 6, 32, 170, 335, 343, 364 Магаданская обл. 26, 60, 171, 241, 380, 421, 437, 447, 499, 505, 519, 540, 611, 622, 623, 657, 660

Маньчжурия 461, 462

Надеждинский р-н 467

Охотское море 81, 96, 101

Партизанск г. 22 Петропавловск-Камчатский г. 117, 331, 332, 346, 520 Порт-Артур г. 455 Приамурье 88–90, 213, 308, 447, 584 Приамурский край 456, 488 Приморский край 4, 26, 38, 112, 212, 231, 232, 309, 317, 323, 325, 447, 518, 525, 603, 608, 617, 633, 676, 687

Русская Америка 314, 695

Саха (Якутия) респ. 26, 474, 537 Сахалинская область 10, 18, 23, 26, 103, 119–121, 153, 169, 188, 220, 229, 294, 310–312, 365, 393, 447, 456, 464, 482, 491, 509, 511, 531, 532, 591, 684, 698 Северо-Восток России 73, 75, 237, 632

Соболевский р-н 20 Советская Гавань г. 224 Солонцы с. 17 США 604 Хабаровск 1, 12, 31, 35, 53, 136, 162, 167, 175, 219, 223, 225, 288, 289, 292, 298, 299, 302, 305, 306, 334, 339, 340, 348, 350, 351, 354, 356, 357, 373–375, 580, 592, 677, 678, 680–683

Хабаровский край 2, 26, 39, 41, 42, 46, 48, 51, 54–56, 110, 155, 211, 228, 25, 447, 515, 536, 541, 672–674

Харбин г. 368, 369, 471, 493, 691

Чукотка п-ов 7, 93, 347, 706

Чукотский авт. окр. 26, 33, 562, 563, 700, 705

Эгвекинот с. 33

Южно-Сахалинск г. 352, 355

Ягодное пос. 15 Якутия 26, 537 Япония 153, 263, 465, 477, 480, 492, 512, 514, 598, 684, 696 Японское море 98

#### Электронное издание

Минимальные системные требования по ГОСТ 7.83-2001: требования к компьютеру:

леоовиния к компьютеру. тип — любой

процессор — любой

частота — не ниже 1,5 ГГц

объём свободной памяти на жёстком диске— не менее 380 Мб объём оперативной памяти— не менее 1 Гб

операционная система — любая

разрешение экрана — не менее 1024х768 точек на дюйм браузер — Internet Explorer 8, 9, 10, 11; Firefox Extended Support Release скорость подключения к информационно-коммуникационным сетям — не менее 256 Кбит/сек

дополнительные надстройки к браузеру — Adobe Acrobat Reader, или — дополнительное программное обеспечение для чтения pdf файлов (программы из семейства Adobe Acrobat Reader для различных операционных систем)

Объём издания: 900 КБ

Дата подписания к использованию и размещению на сайте 13.12.2023 г.